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Hlavní téma:

Povodeň v Říčanech
Padesátiletá voda způsobila škody  
v desítkách milionů korun



Martin Hůrka
historik z Muzea Říčany

Přicházejí prázdninové červencové a  srpnové dny, doba dovolených, odpočinku u  vody či na  chatě. 
Jakožto historik zdejšího muzea v tomto úvodníku pochopitelně nemohu pozornost směřovat nikam 
jinam než k příjemným místům spojeným s naším krajem (exotické dovolené na Mauriciu, v Egyptě či 
Thajsku protentokrát vynecháme). Volný čas, doba volna či prostě „volno“ jsou známy svým způso-
bem odjakživa, ovšem to, jak mu dnes rozumí většina z nás, má svůj původ s ustavením osmihodinové 
pracovní doby (nedlouho po vzniku Československa) a se zaváděním pětidenního pracovního týdne 
(60. léta 20. století), dříve se do práce chodilo totiž i v sobotu (řada z vás si zároveň jistě vybaví i později 
nárazově vyhlašované tzv. pracovní soboty).

V našem okolí se nalézá řada pozoruhodných míst, kam si lze udělat příjemný výlet. V širším regionu 
si lze naplánovat „procházky“ po místech spojených s většinou významných období (i starších dějin) 
– od  keltského opida ze Závisti u  Zbraslavi, přes slovanské hradiště s  neobyčejně zachovalými valy 
o výšce několika metrů v Královicích. Dále můžete navštívit halštatské hradiště u Březí či jiná hradiště, 
středověké město a skanzen v Kouřimi. Nezapomeňte na místa spojená s těžbou zlata v Jílovém a les-
ní vycházky mezi zaniklými středověkými vesnicemi na Černokostelecku nebo v dříve obávaném lese 
Vidrholci (dnešní Klánovický les). 

Obzvláště rád bych ovšem upozornil i na místa, která máme přímo „pod nosem“ a která jsou s rekreací 
spojená již od dob konce Rakouska-Uherska a období první republiky. Lokalita, u níž vidíme jasnou 
kontinuitu, je bezesporu rybník a koupaliště Jureček a přilehlé údolí Rokytky. Zároveň si letošní léto 
svým způsobem můžete prodloužit, neboť v říjnu bude v muzeu zahájena výstava, která Říčany, Rado-
šovice a okolí představí jako oblíbené prvorepublikové výletní místo a na kterou vás srdečně zvu.

Slovo úvodem
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ské louce a celou ji zaplavila.
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Informace z radnice

u Zastupitelé vzali na vědomí, že ze schválené investiční 
položky na  dostavbu vodovodů jsou realizovány násle-
dující stavby s  tím, že ve schválené položce na dostavbu 
vodovodů zbývají volné prostředky ve výši 652.140,50 Kč: 

u Zastupitelstvo souhlasilo s uvolněním rezervy z fondu roz-
voje města (FRM) ve výši 678.706 Kč na předfinancování tří 
akcí dotovaných z  MAS (Bezpečné parkování jízdních kol, 
Úprava okolí hradu a Volnočasový areál Pacov I. etapa). Po de-
finitivním přiznání a připsání dotací na účet bude tato částka 
vrácena do rezervy FRM (předpoklad do konce roku 2013).

u Zastupitelstvo schválilo změnu využití schválených 
finančních prostředků ve  výši 300 tis. Kč pro rok 2013 
z  cyklostezky Kuří-Voděrádky na  vybudování chodníku 
v Květné ul., v úseku od ul. Skalní po náves.

u Zastupitelé schválili úpravu rozpočtu a  uvolnění 
190.000 Kč z  rezervy Zastupitelstva na  stavební úpravy 
a  technické vybavení pracoviště registru vozidel. Díky 
tomu dojde k zprovoznění další přepážky pro registr vozi-
del v budově MěÚ na Komenského náměstí.

u Zastupitelstvo stanovilo určeným zastupitelem pro 
spolupráci s  pořizovatelem při pořizování územně plá-
novací dokumentace ve smyslu stavebního zákona pana 
Mgr. Vladimíra Kořena, a to s účinností k 1. 1. 2013.

u Zastupitelstvo schválilo výši finančního příspěvku na po-
sílení technické a dopravní infrastruktury dle velikosti budo-
vaných bytových jednotek a nově budovaných podlahových 
ploch nebytových prostorů, v souladu se Zásadami pro vý-
stavbu ve městě Říčany, pro roky 2013 až 2015 ve stávající 
výši. Dále zastupitelé schválili dodatek č. 4 k dokumentu Zá-
sady pro výstavbu, kterým se upravuje vymezení stavebních 
záměrů, u kterých není požadováno poskytnutí finančního 

příspěvku na  posílení dopravní a  technické infrastruktury 
(jedná se o stavební záměry města, jím zřízených či založe-
ných právnických osob, a také v případě, kdy město Říčany 
má s žadatelem uzavřenu smlouvu o převodu požadovaného 

stavebního záměru do  majetku města 
nebo do majetku právnické osoby zalo-
žené či zřízené městem Říčany).

u Zastupitelé schválili uzavření 
dohody o poskytnutí finančního pří-
spěvku na  posílení dopravní a  tech-
nické infrastruktury a  dále také plá-
novací smlouvy mezi městem Říčany 
a firmou Kasia vera spol. s r.o.

u Zastupitelé schválili uzavření da-
rovací smlouvy na  pozemky parc. č. 
47/14 o výměře 368 m2 a parc. č. 47/12 
o výměře 1944 m2, oba v k.ú. Kuří u Ří-
čan, mezi Rugby Clubem Říčany a ob-
darovaným městem Říčany.

u Zastupitelé souhlasili s  uzavře-
ním smlouvy o  spolupráci veřejných 
zadavatelů se Středočeským krajem, 

jejímž předmětem je spolupráce při opravě komunikace 
III/00312 Rooseveltova v Říčanech a souvisejících objek-
tů, a dále souhlasili s uvolněním částky 325 000 Kč z fon-
du rozvoje města na  zpracování související projektové 
dokumentace.

u Zastupitelé schválili revizi investičního záměru 
na „Hřiště Strašínská – realizace povrchu z umělé trávy, 
doplnění herních prvků pro volnočasové aktivity“. 

u Zastupitelstvo souhlasilo s  prodloužením lhůty do  31. 
10. 2013 pro uzavření dohody mezi pronajímatelem Ne-
mocnicí s poliklinikou v Říčanech, příspěvkovou organiza-
cí města, a nájemcem Nemocnicí Říčany, a.s., o případném 
finančním vypořádání za  technické zhodnocení majetku 
města, které nebylo dopředu schváleno Zastupitelstvem. 

u Zastupitelstvo vzalo na vědomí výsledky veřejné zakáz-
ky na rekonstrukci sportovní haly s tím, že 1. etapa rekon-
strukce byla vysoutěžena za cenu 4.981.498,02 Kč včetně 
DPH, a dále souhlasilo s uvolnění částky 200.000 Kč z re-
zervy fondu rozvoje města na zajištění autorského, tech-
nického dozoru a BOZP rekonstrukce sportovní haly.

u Zastupitelstvo schválilo uvolnění částky 600 tis. Kč 
z  fondu rozvoje města na  vytvoření projektové doku-
mentace na  rekonstrukci hráze a  odstranění sedimentu 
Mlýnského rybníka, který byl poničen v důsledku povodní 
v červnu 2013.

Kompletní zápis naleznete na www.ricany.cz.

Krátce z červnového jednání Zastupitelstva města Říčany

celkové 
náklady

kryto

bez DPH příspěvky výdaje OV 
Pacov:

výdaj z rozpočtu 
města

Pacov 2 583 819,00 865 000,00 426 909,50 1 291 909,50
%podíl 33,48 % 16,52 % 50,00 %

rezerva starosty:
Řípská, 

Blanická 
563 800,00 272 000,00 9 900,00 281 900,00

%podíl 48,24 % 1,76 % 50,00 %
Široká, 
Za Pilou 

690 050,00 360 000,00 330 050,00

%podíl 52,17 % 47,83 %
Thomayerova, 

Hálkova, 
V Kolonii 

699 000,00 380 000,00 319 000,00

%podíl 54,36 % 45,64 %
celkem 4 536 669,00 1 877 000,00 436 809,50 2 222 859,50
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Pozvánka 
pro říčanskou veřejnost na

řádné zasedání
Zastupitelstva města Říčany

středa 14. 8. od 18.00 hodin
v zasedací síni Městského úřadu Říčany, 

Masarykovo náměstí 53/40
Akutální informaci o konání zasedání najdou  

čtenáři na webu města nebo na www.maks-ricany.cz.

Podrobný program bude zveřejněn na úřední desce  
a na www.ricany.cz.

   Vladimír Kořen 
starosta města

Krátce z rady 16. 5. 2013 
u Rada souhlasila se zadáním veřejné zakázky malého 
rozsahu, jejímž předmětem jsou stavební práce spočí-
vající ve  výstavbě vodovodu v  ulici Řipská a  Blanická, 
a  s  uzavřením smlouvy o  dílo mezi městem Říčany jako 
objednatelem a  společností PORR, a.s., jako zhotovite-
lem. Předmětem smlouvy je zhotovení stavby „Vodovod 
Řipská, Blanická“ za cenu 563 800  bez DPH.
u Radní souhlasili s  udělením výjimky ze zákona č. 
561/2004 Sb., o  předškolním, středním, vyšším odbor-
ném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozděj-
ších předpisů z počtu dětí v Mateřské škole U Slunečních 
hodin, pro školní rok 2013/2014, a to v jedné třídě 20 dětí 
a ve čtyřech třídách po 26 dětech, tj. celkem v pěti třídách 
124 dětí. S výjimkou souhlasili rovněž u MŠ Srdíčko, kde 
bude v jedné třídě 22 dětí a ve druhé třídě 26 dětí. Celkový 
počet dětí v mateřské škole bude 96. 

Krátce z rady 23. 5. 2013 
u Radní schválili doplnění vnitřní směrnice č. 2/2010, 
věcná břemena inženýrských sítí zřizovaná na nemovitos-
tech v majetku města Říčany a postup při zřizování tohoto 
práva, a to tak, že se stanovuje jednorázový poplatek pro 
vodovodní a kanalizační přípojku pro rodinné domky a fy-
zické osoby následovně:
– pro inženýrskou síť do  10 bm délky vč. v  paušální 
částce 2.000 Kč bez DPH pro občany s trvalým pobytem 
v Říčanech a 10.000 Kč bez DPH pro občany, kteří nemají 
trvalý pobyt v Říčanech,
– pro inženýrskou síť nad 10 bm ve výši 200 Kč za každý 
bm bez DPH pro občany s  trvalým pobytem v Říčanech 
a 1.000 Kč za každý bm bez DPH pro občany, kteří nemají 
trvalý pobyt v Říčanech.
Délka přitom vychází z předložené projektové dokumen-
tace a  jedná se o cenu smluvně stanovenou a konečnou, 
která nepodléhá dalšímu vyúčtování. Dnem uskutečnění 

zdanitelného plnění je den podpisu smlouvy o zřízení věc-
ného břemene. 
u Rada souhlasila s navýšením četnosti sečí ploch veřej-
né zeleně zařazených do  smluvní údržby takovým způ-
sobem, že všechny plochy sečené v  četnosti 5krát ročně 
budou nadále sečeny v četnosti 8krát ročně.

Krátce z rady 30. 5. 2013 
u Rada schválila přechodné snížení cen za  pronájem 
sportovní haly o 50 %, a to na období od data předání stav-
by do dne nabytí právní moci kolaudačního rozhodnutí.
Radní souhlasili s  navýšením kapacity Mateřské školy 
U Slunečních hodin ve školském rejstříku, a to ze stávající 
kapacity 124 dětí na 173 dětí, tj. navýšení o 49 dětí. Důvo-
dem je plánovaná nástavba dvou tříd v roce 2013.

Krátce z rady 6. 6. 2013 
u Rada souhlasila s uzavřením dohody o napojení kana-
lizace Říčany-Pacov na havarijní potrubí splaškové kana-
lizace Křenice mezi městem Říčany, společností TRIPS, 
spol. s r.o. a 1. SčV, a.s. Jedná se o dočasné řešení havarij-
ní situace na kanalizační síti v Říčanech.
u Rada souhlasila se zadáním veřejné zakázky malého 
rozsahu, jejímž předmětem jsou stavební práce spočívající 
ve výstavbě vodovodu v ulici Hálkova, V Kolonii a Thomaye-
rova, a s uzavřením smlouvy o dílo mezi městem Říčany jako 
objednatelem a společností PORR, a.s., jako zhotovitelem, 
přičemž předmětem smlouvy je zhotovení stavby „Vodovod 
Hálkova, V Kolonii, Thomayerova“, za cenu 699 000 Kč bez 
DPH, a to vše za podmínky schválení příslušného rozpočto-
vého opatření radou města Říčany.
Kompletní zápisy naleznete na www.ricany.cz

Jitka Wohlgemuthová
kancelář starosty a tajemníka

Pravidelná setkání s vedením města  
se v letních měsících nekonají, další 

setkání bude v září.

Z OČí DO OČí
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Říčany se stále potýkají s důsledky červnových povodní. 
Škody na  komunikacích, mostech a  nádržích se 
odhadují na částku přes 80 milionů korun. Největší díl 
z toho připadá na Mlýnský rybník, který město v kritic-
kých chvílích zajistilo s  maximální odpovědností. Má 
poškozenou hráz a  jeho nutná oprava včetně zvýšení 
retenční kapacity bude vyžadovat výrazné investice. 
Kvůli podmáčení zdiva a podloží se vedení města roz-
hodlo také zbourat jeden dům v Rooseveltově ulici. 
Největší problémy řešil během povodní Krizový štáb měs-
ta s  Mlýnským rybníkem, který je poslední nádrží nad 
Prahou na Říčanském potoce. Kvůli přetékající hrázi byl 
rybník koordinovaně odpouštěn ve dvou vlnách s odstu-
pem několika hodin. Kvůli situaci na Mlýnském rybníku 
museli být evakuováni lidé v pražských částech Kolovraty 
a Uhříněves. Říčanská voda dokonce ovlivnila i pražskou 
část Libeň, kam se nečekaně valila voda z Rokytky.
Město ale svým jednáním zabránilo mnohem větším ško-
dám. „Manipulovali jsme s  hladinou rybníka s  maximální 
odpovědností jak ke  stavu hráze a  občanům našeho města, 
tak i ke stavu vodních ploch po proudu níže (Kolovraty, Uhří-
něves, Libeň). Je neoddiskutovatelné, že jsme balancovali 
na hraně a podstoupili jsme poměrně velké riziko, abychom 
pomohli Praze a jejím občanům,“ uvádí Jiří Skočdopole, ře-
ditel Útvaru krizového řízení města. 
Hráze rybníka však zůstává poškozena a vyžaduje rychlou 
opravu. „Rybník se dostal do centra pozornosti, třikrát Ří-
čany navštívili lidé z krizového štábu hlavního města, přímo 
na hrázi jsme jednali s hejtmanem Josefem Říhákem (ČSSD) 
nebo pověřeným pražským primátorem Tomášem Hudečkem 
z TOP09,“ vysvětluje starosta Vladimír Kořen (Klidné měs-
to) a dodává: „Vzhledem k nepříznivé meteorologické předpo-
vědi bylo rozhodnuto o vybudování havarijního přepadu. Jde 
ale o  provizorium. Rybník potřebuje zásadní rekonstrukci 
hráze a vyřešit se musí i tuny bahna na jeho dně.“ 
 „Naše rybníky teď potřebují co nejrychleji opravit, zbavit 
povodňových nánosů, vyspravit hráze a  výpustní zařízení. 

Doufáme, že nás Praha, Středočeský kraj či Ministerstvo 
životního prostředí nebo zemědělství nenechají na  holič-
kách,“ potvrzuje situaci radní Miloslav Šmolík (ODS).

Sesuv v Podskalí
Ke zbourání části cihlového domu v Rooseveltově ulici č.p. 
1/3 se město rozhodlo na základě špatného stavu budovy, 
která ohrožovala přilehlé objekty a  jejich obyvatele. „Kri-
zový štáb učinil neodkladné rozhodnutí, posvěcené statikem. 
Museli jsme nechat objekt částečně zbourat tak, aby bylo 
zabráněno přímému ohrožení života,“ řekl Jiří Skočdopole.  
Kritický stav nezpůsobila pouze velká voda, ale i majitel, 
který se o dům dlouhodobě nestaral. „K havarijnímu stavu 
objektu došlo z důvodu zanedbané péče ze strany majitele, 
v jejímž důsledku došlo k podmáčení zdiva a podloží a k ná-
slednému sesuvu opěrné zdi ve vnitrobloku, jehož je objekt 
součástí,“ dodává. Dům se nachází na skalnatém svahu, 
a pokud by se situace okamžitě neřešila, hrozilo by jeho 
sesunutí do  ulice Podskalí. V  domě se majitel trvale ne-
zdržoval, tudíž mu město nemuselo zajišťovat náhradní 
ubytování ani jiné materiální kompenzace. 

Škody také na komunikacích a mostech
Povodně se v  Říčanech pohybovaly na  úrovni padesátileté 
vody a voda zaplavila několik objektů. Ragbyové hřiště, domy 
v ulici na Spilce či v okolí Pitkovického potoka. Povodeň napá-
chala poměrně velké škody na komunikacích – nejenom silni-
cích, ale třeba také na lesních cestách. Voda poškodila mostky.
„Ve srovnání s jinými oblastmi byla velká voda samozřejmě 
méně ničivá a řádila s menší intenzitou. Rozhodně to ale ne-
znamená, že nic nepoškodila,“ popisuje starosta Vladimír 
Kořen a dodává: „Říčanští obyvatelé se s podporou radnice 
zachovali skvěle, když uspořádali sbírku pro postiženější 
oblasti. Za to patří bezesporu poděkování Hance Špačkové, 
Charitě a všem, kteří přispěli.“     

Adéla Michalová
tisková zpráva města Říčany

Povodně v Říčanech: Nutná oprava mlýnského 
rybníka a zbourání podmáčeného domu

zastupitel david Frydrych (unie pro sport a zdraví) v neděli 2. června  
v 5.00 hodin ráno uprostřed zatopeného ragbyového hřiště. 

Velké škody napáchaly záplavy v ulici Na Spilce, kde situaci brzo ráno řešil 
starosta Vladimír Kořen spolu s hasiči.

6 texty.kuryr@ricany.cz
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Povodně 2013 – mlýnský rybník
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V časných ranních hodinách v neděli 2. 6. 2013 začala při průchodu pade-
sátileté povodně přetékat hráz Mlýnského rybníka. Výška přelivu dosahovala 
70 centimetrů v šíři více než 20 metrů. Voda zaplavila areál silniční údržby.

Na hrázi byl dvakrát přítomen zastupující pražský primátor Tomáš Hudeček, 
protože rybník přinášel problémy hlavnímu městu. Osobně se stavem hráze přijel 
seznámit také středočeský hejtman Josef Řihák. Oba přislíbili Říčanům pomoc – 
hejtman dokonce mluvil o bezúplatném převodu pozemků pod rybníkem.

Po několika hodinách voda začala ničit komunikaci, vymílat materiál a v hrá-
zi se objevily průsaky. Na rybníce museli rybáři otevřít stavidla. Vyzýváme 
obyvatele, aby respektovali zákazy vstupu, zákaz se týká především vstupu 
na dno Mlýnského rybníka.

rozbouřený Říčanský potok, který ovlivnil situaci v pražské Libni.

Množství bahna všechny překvapilo. Mocnost sedimentu je vysoká přes 4 
metry. Odtěžený materiál se po svolení Generálního ředitelství Vězeňské 
služby Čr navezl do areálu rozestavěné věznice.

Po dvou návštěvách krizového štábu hlavního města Prahy bylo rozhodnuto 
o vytvoření havarijního přepadu a retence. Krizový štáb očekával dle před-
povědi další přívalové deště. Stroje měly 50 hodin na řešení situace.
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Dostavba kanalizace a  vodovodu v  Říčanech je jednou 
z rozsáhlých investičních akcí, o které jsou občané aktu-
álně informováni na  webových stránkách města Říčany 
(www.ricany.cz ). V rámci této akce poskytuje město sou-
činnost občanům, kteří mají zájem realizovat v dotčených 
lokalitách přípojky. Město Říčany zajišťuje na své náklady 
zhotovení projektů přípojek kanalizace a zajištění územ-
ního souhlasu prostřednictvím fy V.R.V. a zhotovení pro-
jektů přípojek vodovodu a  zajištění územního souhlasu 
prostřednictvím projektanta Viktora Dvořáka – projekto-
vá kancelář p4d. Ostatní náklady spojené s realizací pří-
pojek si hradí občané sami.
Přestože všichni vlastníci nemovitostí, kterých se dostav-
ba kanalizace a vodovodu  týká, měli možnost seznámit se 
s  postupem při realizaci přípojek prostřednictvím infor-
mačního letáku, který jim byl doručen přímo do schránky, 
vyskytují se stále ještě občané, kteří nevědí, na koho se ob-
rátit, chtějí-li v souběhu s touto investiční akcí realizovat 
své přípojky. Nejen pro tyto spoluobčany, ale i pro mnohé 
další, uveřejňujeme podrobné informace, které jim znač-
ně usnadní zhotovení a legalizaci přípojky – a to vč. všech 
potřebných kontaktů.
Možnost zhotovení přípojek kanalizace se týká ulic uvede-
ných v  tabulce uveřejněné na webu města Říčany: www.ri-
cany.cz – Aktuality – Dostavba kanalizace 2012 – Dostavba 
kanalizace v Říčanech – Tabulka zahájení a ukončení lokalit. 

Návod pro občany – vlastníky připojovaných nemovi-
tostí (dále jen „vlastník“), jak postupovat při zhotove-
ní a legalizaci přípojek kanalizace:
Vlastník si vyzvedne na  oddělení investic odboru správa 
majetku MěÚ v Říčanech (p. Škopán) formulář pro uděle-
ní plné moci s vydáním územního souhlasu a se vstupem 
na  pozemky, popř. písemně nebo formou emailu požádá 
o tyto formuláře projekční firmu V.R.V. Tyto formuláře jsou 
určeny pro projektanty, aby mohli přípojky projektovat 
a zajistit pro vlastníka vydání územního souhlasu.
Udělení plné moci vlastník podepíše a odevzdá projekční 
firmě V.R.V. (p. Grim), popř. panu Škopánovi na MěÚ.
Firma V.R.V. následně zpracuje projekt kanalizační 
přípojky a  zajistí vydání územního souhlasu. Územní 
souhlas bude vydán cca po 2 měsících od odevzdání do-
kumentů uvedených v bodě 1) a 2). O vydání územního 
souhlasu se občan může informovat u pana Škopána.
Po vydání územního souhlasu se vlastník dostaví k pí Mali-
nové na MěÚ k jednání o uzavření smlouvy o věcném bře-
meni. Po podpisu smlouvy o věcném břemeni vlastník věcné 
břemeno uhradí. V případě realizace vodovodní i kanalizační 
přípojky současně uhradí věcné břemeno jen jednou.
Vlastníci, kteří pokládají přípojku do komunikace ve vlast-
nictví SUS (ul. Kolovratská, Mírová, Široká), uzavírají 

smlouvu o věcném břemeni na správě SUS – podrobnější 
informace získají rovněž u pí Malinové (pro ul. Mírovou ) 
a u paní Kramářové (pro ul. Širokou a Kolovratskou).
Stavbu kanalizační přípojky si hradí vlastník. Zhotovení 
přípojky si může v průběhu výstavby kanalizačního řadu 
v dotčené ulici objednat u zhotovitele kanalizačních řadů 
– sdružení firem Poor a.s. a Kvis a.s., a nebo 1. SčV (Ve-
olie) stavbu. Zhotovit kanalizační přípojku svépomocí 
nebo s pomocí jiné firmy může vlastník v době výstavby 
kanalizačního řadu pouze se souhlasem zhotovitele ka-
nalizačních řadů. Vlastník může zhotovit kanalizační 
přípojku také až po ukončení výstavby kanalizačních řadů 
a  dokončení finálního povrchu komunikací –   to však 
pouze s  předchozím souhlasem správce komunikace. 
Upozorňujeme však, že u zpevněných komunikací nebu-
de povoleno porušení povrchové vrstvy vozovky po dobu 
minimálně 5 let.
Po zhotovení kanalizační přípojky si vlastník na svůj ná-
klad zajistí geometrický plán u  geodeta (zhotovitel pří-
pojky může doporučit svého geodeta) a  vklad věcného 
břemene do katastru nemovitostí.
Na webu www.ricany.cz, u pana Škopána, popř. od tech-
niků zhotovitele či 1. SčV, může občan získat informaci 
o termínu předání kanalizačních řadů 1. SčV v celé lokali-
tě do provozu, resp. do předčasného užívání.
Přepojit splaškový odpad u objektu a zprovoznit kanalizač-
ní přípojku může vlastník  po předání kanalizačních řadů 
do řádného (předčasného) užívání pouze za předpokladu, 
že uzavře  „Smlouvu o dodávce vody a/nebo odvádění od-
padních vod“s 1. SčV. Smlouvu s 1. SčV lze uzavřít na zá-
kaznickém centru 1. SčV v ulici 17. listopadu č. p. 51. 
Nebude-li vlastník kontaktovat projekční firmu V.R.V. 
do 31. 7. 2013, má se za to, že vlastník o pomoc města při 
zpracování projektové dokumentace a získání územního 
souhlasu nemá zájem.

Kontaktní osoby:
MěÚ – p.  Miloš Škopán, odbor správy majetku – oddě-

Jak legalizovat a realizovat kanalizační a vodovodní 
přípojku v rámci akce: 
Dostavba kanalizace a vodovodu Říčany?
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lení investic, Masarykovo nám.č.p. 83, tel. 323 618 121, 
email: milos.skopan@ricany.cz (součinnost při řešení 
bodů 1, 2, 3, 7)
MěÚ – pí Eva Malinová, odbor správy majetku – oddělení 
hospodářské správy – Masarykovo nám.č.p. 53, přízemí, 
tel. 323 618 166, email: eva.malinova@ricany.cz (součin-
nost při řešení bodu 4 )
MěÚ – paní Eva Kramářová – odbor správy majetku 
– oddělení investic, Masarykovo náměstí. č. p.  83, tel. 
323 618 119, e-mail: eva.kramarova@ricany.cz (součin-
nost při řešení bodu 4)
projekční frm. V.R.V. – zodpovědný projektant p.  Grim: 
tel. 737 260 371, e-mail: grim@vrv.cz (součinnost při ře-
šení bodu 1, 2, 3)
Zhotovitel investiční akce „Dostavba kanalizace“ – sdru-
žení firem Poor a.s. a Kvis a.s., kontaktní osoba pro ko-
munikaci ohledně realizace kan. přípojky pan Michal 
Atie, tel. 734  780  551, e-mail : michal@atie.cz (součin-
nost při řešení bodů 5, 6) 

Realizace vodovodních přípojek se týká ulic: Široká, 
Za  Pilou, Řipská, Blanická, Hálkova, V  Kolonii, Tho-
mayerova, Výhledová, Maková, Na Mýtince, Nad Bahniv-
kou, Nad Potokem, Na Ladech, Letní, Domácí, Osadní, 
Pokračovací, Na  Okraji, Mechová, Okrajová, Březská, 
Horní, Pomněnková, Dolní.

Návod pro vlastníky, jak postupovat při zhotovení a le-
galizaci vodovodních přípojek:
Občan – vlastník připojované nemovitosti (dále jen 
„vlastník“) si vyzvedne na MěÚ v Říčanech u paní Kramá-
řové na oddělení investic Dohodu o finančním příspěvku. 
Po  podpisu dohody vlastníkem a  starostou města Říčan 
uhradí vlastník do 10 dnů finanční příspěvek. Po zaplace-
ní finančního příspěvku vystaví projektant Viktor Dvořák 
formulář pro udělení plné moci, souhlas s vydáním územ-
ního souhlasu a  se vstupem na  pozemky, které zašle e-
-mailem vlastníkům k podpisu. Tyto formuláře jsou urče-
ny pro projektanty, aby mohli zajistit projednání a vydání 
územního souhlasu.
Výše uvedený formulář vlastník podepíše a  odevzdá pro-
jekční firmě – p. Dvořákovi nebo paní Kramářové na MěÚ.
Po předání výše uvedených dokumentů projektant zpra-
cuje projekt vodovodní přípojky a zajistí vydání územního 
souhlasu. Územní souhlas bude vydán cca po 2 měsících 
od odevzdání dokumentů uvedených v bodě 1) a 2). O vy-
dání územního souhlasu mohou vlastníci získat informa-
ce u paní Kramářové na MěÚ.
Po vydání územního souhlasu se občan dostaví na odbor 
správy majetku – oddělení hospodářské správy MěÚ (pí 
Malinová) k  uzavření smlouvy o  věcném břemeni nebo 
dodatku ke  smlouvě o  věcném břemeni na  kanalizaci. 
Po  podpisu smlouvy o  věcném břemeni vlastník věcné 
břemeno uhradí. Pokud vlastník již zaplatil věcné břeme-
no na přípojku kanalizace, je věcné břemeno na vodovod 
bezplatné.
Vlastníci, kteří pokládají přípojku do komunikace ve vlast-
nictví SUS (ul. Mírová, Široká) vyřizují věcné břemeno 

na správě SUS. Smlouvu o smlouvě budoucí na věcné bře-
meno obdrží vlastníci s projektovou dokumentací přípoj-
ky – podrobnější informace získají rovněž u pí Malinové 
(pro ulici Mírovou) a u paní Kramářové (pro ul. Širokou ).
Stavbu vodovodní přípojky si vlastník zajišťuje na své ná-
klady.
Stavbu vodovodní přípojky si může vlastník objednat 
v  průběhu výstavby vodovodního řadu v  dotčené ulici 
u zhotovitele vodovodních řadů – firem Poor a.s, Kvis a.s. 
nebo provozovatele vodovodu 1. SčV a.s.
Zhotovit vodovodní přípojku svépomocí nebo s  pomo-
cí jiné firmy může vlastník v  době výstavby vodovodní-
ho řadu pouze se souhlasem zhotovitele vodovodních 
řadů. Vlastník může zhotovit vodovodní přípojku také 
až po ukončení výstavby vodovodních řadů a dokončení 
finálního povrchu komunikací. To však pouze s  před-
chozím souhlasem správce komunikace. Upozorňujeme 
však, že u zpevněných komunikací nebude povoleno po-
rušení povrchové vrstvy vozovky po dobu minimálně 5 let.
Po zhotovení vodovodní přípojky objedná vlastník na své 
náklady geometrický plán u geodeta (zhotovitel přípojky 
může doporučit svého geodeta) a  zajistí vklad věcného 
břemene do katastru nemovitostí.
Na webu www.ricany.cz nebo na oddělení investic – odbo-
ru správy majetku MěÚ (pí Kramářová) popř. od techniků 
zhotovitele a  provozovatele 1. SčV a.s. může občan získat 
informaci o termínu předání vodovodních řadů do provozu.
Přepojit vnitřní rozvody vody u  objektu a  zprovoznit 
vodovodní přípojku lze po  předání vodovodních řadů 
do  řádného (předčasného) užívání pouze za  předpokla-
du, že vlastník uzavře „Smlouvu o dodávce vody a/nebo 
odvádění odpadních vod“s 1. SčV. Smlouvu s 1. SčV lze 
uzavřít na zákaznickém centru 1. SčV v ulici 17. listopadu 
č. p. 51. v Říčanech ( tel.č. 323 606 584, 800 454 545 ).

Kontaktní osoby:
MěÚ – p.  Richard Vicher – odbor správy majetku – 
oddělení investic, Masarykovo náměstí. č. p.  83, tel. 
323  618  173, e-mail: richard. vicher@ricany.cz (dotazy 
týkající se technického řešení investiční akce)
MěÚ – paní Eva Kramářová – odbor správy majetku 
– oddělení investic, Masarykovo náměstí. č. p.  83, tel. 
323  618  119, e-mail: eva.kramarova@ricany.cz (součin-
nost při řešení bodů 1, 2, 3, 4, 9)
MěÚ – paní Eva Malinová – odbor správy majetku – od-
dělení hospodářské správy – Masarykovo nám. č. p. 53, 
přízemí, tel. 323 618 166, email : eva.malinova@ricany.
cz ( součinnost při řešení bodu 4 )
Projekční firma p4d – zodpovědný projektant p.  Viktor 
Dvořák: tel. 252 541 308, 604 740 640, e-mail: p4d@p4d.
cz (součinnost při řešení bodu 1, 2, 3)
Zhotovitel vodovodních řadů – firma Poor a.s., kontaktní 
osoba pro komunikaci ve věci realizace vodovodní přípoj-
ky pan Michal Atie, tel. 734  780  551, e-mail: michal@
atie.cz a Jakub Lejnar tel. 724 542 136 e-mail: jakub.lej-
nar@porr.cz (součinnost při řešení bodů 6, 7)

Alice Štěpánková
Vedoucí oddělení investic

9



Informace z radnice

23. 5. se konalo v Říčanech historicky první Fórum mla-
dých, kde žáci říčanských základních a  středních škol 
společně formulovali hlavní problémy, které by mělo měs-
to řešit. Atmosféra na akci byla velice příjemná a tvůrčí. 
Určitě k  tomu přispělo i moderování akce Petrem Pana-
šem ze  Střediska ekologické výchovy Sever, účast mís-
tostarostky Karly Egidové a  předsedy asociace Národní 
sítě Zdravých měst České republiky Petra Hermanna. Co 
by se podle dětí mělo ve městě zlepšit?
Podle Fóra mladých je to především činnost MěÚ (regis-
tr vozidel, vydávání průkazů), dále rekonstrukce zim-
ního stadionu, více míst ve školkách, zvýšit funkčnost 
policie a zřízení wifi ve školách.

V současnosti probíhá ověřovací anketa na školách, aby 
se mohli vyjádřit i nepřítomní žáci a studenti. Výstupy bu-
dou následně předloženy zastupitelstvu města.

Hana Jarošová, město Říčany

Problémy v Říčanech 
očima dětí a mládeže

V pondělí 27. 5. proběhlo v Říča-
nech již popáté veřejné fórum na-
zvané 10P – Desatero problémů. 
Na fóru mají všichni občané města 
každoročně jedinečnou možnost 

definovat hlavní problémy, kterým se má město prioritně vě-
novat a prodiskutovat je s přítomnými zastupiteli a vedoucími 
pracovníky úřadu. Nadefinované problémy najdete v anketě.
Pro vylosované účastníky akce byly připraveny hodnotné 
ceny od sponzorů akce – MěKS, Rugby Club Mountfield 
Říčany, ZO ČSOP Ekocentrum Říčany, Muzeum Říča-
ny, Svazek obcí Ladův kraj, MAS Říčansko. Občerstvení 
pro účastníky akce připravilo Pekařství Frydrych. Letos 
nově mohli účastníci využít bohatou ochutnávku nabíd-
ky obchodu zdravé výživy (www.zdrava-vyziva-ricany.cz) 
Michaely Bambasové, konzultace zdarma poskytovala vý-
živová poradkyně Michaela Martincová, svůj stánek zde 
měla i  Všeobecná zdravotní pojišťovna, u  které si mohli 
přítomní nechat změřit procento tuku v těle a tlak. 
Velký úspěch i uznání opět sklidil tzv. Dětský stůl, který byl 
složen ze žáků základních škol a středních škol. V rámci akce 
proběhla také soutěž o 15 tis. Kč, o nejlepší projekt organiza-
ce. Nejvíce hlasů získal projekt Fuega Říčany, získané pro-
středky využije na vzduchotechniku zrcadlového sálu.
Nyní máte i vy možnost určit, které ze stanovených problémů 
vás nejvíce trápí. V tomto Kurýru najdete přiložený dotazník, 

ve kterém označte maximálně dva problémy, které vám při-
padají nejzásadnější, případně můžete dát oba 2 hlasy jen 
jednomu problému. Důležité je vyplněnou anketu odevzdat 
včas, tj. 10. 8.  na určená odběrní místa. Následně se bude 
posuzovat průnik 10 problémů vzešlých z  fóra a  z  ankety, 
výsledkem budou tzv. ověřené problémy. Ověřené problémy 
budou poté předloženy radě města a zastupitelstvu a násled-
ně město podnikne kroky k jejich řešení. Jak se mu to povede, 
to se dozvíte na dalším fóru, které se plánuje na květen 2014. 

Hana Jarošová
koordinátorka ZM a MA21

Deset největších problémů Říčan očima veřejnosti
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Vyhlášení veřejné sbírky na pomoc občanům postiženým povodní 
Vážení občané, 
město Říčany se rozhodlo se svolením Krajského úřadu Středočeského kraje v  souladu se zák. č. 117/2001 Sb. 
vyhlásit veřejnou sbírku na  pomoc občanům postiženým povodní. Své příspěvky můžete posílat na  bantkovní účet  
č. 27-320390319/0800. Pomoc budeme směřovat zejména obcím z našeho správního obvodu na likvidací povodňových škod. 

Všem dárcům předem děkujeme za podporu, město Říčany

10 texty.kuryr@ricany.cz
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Prosíme, abyste označili 2 problémy, které 
považujete za nejaktuálnější, a které by podle 

vašeho názoru měly mít v řešení přednost před ostatními. 
NÁVRHY PROBLÉMŮ 
Problémy v seznamu nejsou řazeny dle důležitosti – tu jim 
dáte vy, svým hlasem!

 Absence prostoru pro náctileté
 Činnost registru vozidel
 Chybí denní stacionář pro seniory a zdravotně 
postižené

 Chybí dům ambulantních sociálních služeb
 Marvánek (měl by se revitalizovat, vč. vyčištění 
a inline dráhy)

 Nebezpečná cesta do základních škol
 Nedostatečná kapacita školních družin ve všech ZŠ
 Nedostatek lákadel pro turisty

 Nedostatek míst v mateřských školách
 Nedostatek propagačních materiálů
 Přílišná podrobnost územního plánu (omezení pro 
nové projekty)

 Rozrůstání satelitní zástavby
 Rychlost aut v obydlených oblastech (nutno snížit 
a kontrolovat)

 Sportovní hala (chybí multifunkční využití 
pro sportovní i taneční soutěže, vč. větší šatny 
a občerstvení)

 Trasa od Mlýnského rybníka podél potoka 
do Kolovrat (mělo by se zprůchodnit)

 Umístění sběrného dvora a překladiště 
komunálního odpadu v zástavbě (hluk, zápach)

 Velké dopravní zatížení ulic Otavská a Jizerská 
 Web města
 Další problém: ...........................................................

10 PrObLÉmŮ města Říčany. Už víme, jaké jsou … souhlasíte s nimi?
Vážení občané, dostává se vám do  rukou anketní lístek, na  němž jsou uvedeny problémy, které vyplynuly z  veřejné 
diskuse s občany našeho města 27. 5. 2013. Cílem této diskuse i na ni navazující ankety je dát vám, občanům, prostor, 
abyste se vyjádřili k tomu, co vám v našem městě chybí, co by se mělo změnit, upravit nebo zajistit, abyste byli spokojeni 
s místem, kde žijete a které je vaším domovem. 

ANKeTA

TERMÍN odevzdání dotazníku: 10. 8. 2013
SBĚRNÉ MÍSTO pro dotazníky: 
1. Turistické informační centrum, Masarykovo nám. 83, Říčany
2. Městský úřad – podatelna, Masarykovo nám. 53/40, 
Říčany
3. Vyplněný dotazník můžete také poslat elektronicky 
na e-mail: granty@ricany.cz
Dotazník je volně ke stažení na adrese www.ricany.cz . 
S  případnými dotazy se obracejte na: Ing.  Hana Jarošo-

vá, koordinátor Zdravého města Říčany, Masarykovo nám. 
53/40, tel: 323618157, e-mail: hana.jarosova@ricany.cz 
VÝSLEDKY ANKETY budou k dispozici v místním tisku 
a na webových stránkách města bezprostředně po projed-
nání výstupů Radou a následně Zastupitelstvem města. 

Děkujeme vám za  zájem o  naši společnou budoucnost 
a  za  váš čas! Anketa je anonymní a  je otevřená pro vaše  
náměty do 10. srpna 2013!

Informace o stacionáři
Náš sbírkový účet je: Česká 
spořitelna, pobočka Říčany: 
1249-320 390 319/0800.
Jak přispět na  účet? Převod-
ním příkazem nebo přímým 
vkladem na tento účet v Čes-
ké spořitelně.
Kdo přispěl na stacionář v ob-
dobí od 15. 5. do 14. 6. 2013? 
Vysoudil T., Švehla M., Ze-
lenka P., Ples stavebního úřa-

du, Votruba V., Koupelny Bělohorská, Hercikovi, JSDH, 
Šimková H., Trulleyová O., dárci a účinkující charitativní-
ho koncertu „Vlčci hrají pro stacionář“. 

Vážení dárci, velmi si vážím vaší finanční pomoci ve pro-
spěch budoucího stacionáře Olga v našem městě a děkuji 
za ni. Za poslední měsíc přibylo na našem sbírkovém účtu 
96.748 Kč. Kromě výše označených darců a  dárců, kteří 

přispěli v  minulosti, se na  této částce podíleli účinkující 
a dárci charitativního koncertu Vlčci hrají pro stacionář 2. 
Sbírka na dobrou věc běží dále, pomohou i další?

Finanční dar dle zákona 586/1992 Sb. lze odečíst od zákla-
du daně.

Michal Mrázek
radní pro zdrav. a soc. péči

stacionar@ricany.cz

stav účtu k 14. 6. 2013: 

941 097 Kč
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e-aukce pro domácnosti i podnikatele se uskuteční 
na konci července
Do  konce června se mohli přihlásit občané města 
do  dalšího kola elektronické aukce. Nově měli mož-
nost se zapojit také podnikatelé. E-aukce pro domác-
nosti i  podnikatele se uskuteční na  konci července. 
V e-aukci pro dodávku energií se 30. května 2013 po-
dařilo sdružit už 1044 domácností z  24 měst a  obcí 
napříč celou Českou republikou v  celkovém objemu 
přes 36 milionů korun. 
Aukce pro říčanské občany i podnikatele, kteří přinesli 
podklady v  průběhu června, se uskuteční na  konci čer-
vence. Začátkem srpna budou občany kontaktovat zá-
stupci společnosti eCENTRE se sdělením konkrétního 
výsledku. Smlouvy s  vítězným dodavatelem pak budou 
připravené na  konci srpna a  poté se občanům předají 
na  kontaktním místě v  Informačním centru dle indivi-

duální dohody se zástupcem společnosti eCENTRE. In-
formační centrum počítá s otevírací dobou v srpnu opět 
každé pondělí odpoledne.
Podle starosty města Vladimíra Kořena (Klidné město) 
může e-aukce pomoci menším živnostníkům a  místním 
firmám k výraznému ušetření nákladů, snížení nezaměst-
nanosti a  celkově rozvoji města. „Podnikatelé mají šanci 
touto formou ušetřit i 15 až 25 % na energiích, a to i v pří-
padě, že už mají dost zajímavé ceny,“ potvrdila Alice Ma-
zurková z eCENTRE.
Říčanští si v e-aukci mohou vysoutěžit také levnější volání. 
Elektronická aukce na mobilní volání a mobilní internet by 
se měla uskutečnit ještě na podzim tohoto roku. 

Úspory domácností v celé ČR
Už přes 2000 domácností se již zapojilo do elektronic-
ké aukce na levnější energie. Většina z nich ušetří více 
než 15 % z původních nákladů. Projekt, který odstarto-
val v prosinci loňského roku v Říčanech a má za sebou 
už první obrovské úspěchy, každým dnem zazname-
nává nesmírný zájem ze strany občanů. Do  březnové 
e-aukce pro říčanské domácnosti se podařilo sdružit 
přes 500 domácností, pro občany městské části Prahy 
6 i  dalších přidružených domácností napříč ČR se už 
jednalo o více než 600 domácností. V květnové aukci už 
to bylo 1000 domácností. 
„Do červnové aukce už zpracováváme přes 5000 smluv, což 
odpovídá přibližně 3000 domácnostem. A  občané Říčan, 
kteří se zapojili do vůbec první hromadné aukce v republice, 
byli skutečně průkopníky této služby,“ uvedl Vítězslav Gry-
gar, ředitel společnosti eCENTRE.

Adéla Michalová
tisková zpráva města Říčany

Vlčci opět hráli pro stacionář 
Olga
V úterý 11. června se konal již v pořadí druhý charitativ-
ní koncert bratří Vlčků – Jana, Josefa a Viléma – v MěKS 
v Říčanech. Na klavír bratry doprovázela paní prof. Mar-
tina Hájková. Koncert opět potvrdil, že zde v  Říčanech 
vyrůstají úžasní hudebníci. Jan hrající na trubku a klavír, 
Josef na housle a Vilém na violoncello připravili divákům 
úžasný kulturní zážitek. Myslím, že jim odměnou bylo 
velmi hezky zaplněné hlediště MěKS a dlouho trvající po-
tlesk. Výtěžek celého charitativního koncertu 13.126 Kč 
byl připsán na sbírkový účet. Jane, Josefe, Viléme i pane 
Martine Vlčku – DĚKUJEME.

Michal Mrázek, radní 

12 texty.kuryr@ricany.cz
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Jak pokračuje rekonstrukce stoky A v Říčanech?
V dubnu začala oprava klíčové stoky říčanské kanalizace. V první etapě, která byla 
dokončena v červnu, se řešil nevyhovující stav dvou odlehčovacích komor u křižovatky 
ulic 17. listopadu a Pod Lihovarem. Právě na komorách nedaleko městského centra 
docházelo k častým přelivům splaškové vody přímo do přírody.
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Informace z radnice

 Schválený Upravený Skutečnost   % plnění
 rozpočet rozpočet k 31. 5. 2013 k uprav.
 v Kč v Kč v Kč rozpočtu

Plnění rozpočtu 
města

PŘÍJmy

Daňové příjmy (daň z příjmů fyzických 
osob ze závislé činnosti a z podnikání, daň 
z příjmů právnických osob, daň z příjmů 
města Říčany, daň z přidané hodnoty, 
správní poplatky a místní poplatky)

185Ê643Ê100 183Ê741Ê100 68Ê198Ê998 37,12

nedaňové příjmy (příjmy z pronájmů, 
parkovací automaty, školné, stravné, 
pokuty)

53Ê078Ê095 54Ê047Ê208 25Ê238Ê632 46,70

kapitálové příjmy (příjmy z prodeje 
majetku)

3Ê600Ê000 22Ê070Ê320 20Ê975Ê584 95,04

Přijaté dotace 90Ê497Ê990 95Ê133Ê170 27Ê262Ê975 28,66

Přijaté splátky půjček 253Ê200 253Ê200 90Ê500 35,74

Příjmy celkem 333Ê072Ê385 355Ê244Ê998 141Ê766Ê690 39,91

Příjmy fondů z rozpočtu města (grantový, 
fond rozvoje bydlení, humanitární, sociální)

38Ê307Ê850 55Ê289Ê547 11Ê273Ê644 20,39

rozpočtové příjmy celkem 371Ê380Ê235 410Ê534Ê545 153Ê040Ê334 37,28

Přebytek hospodaření za minulý rok 30Ê900Ê000 68Ê949Ê171 68Ê949Ê193 100,00

Příjmy celkem vč. přebytku hospodaření 402Ê280Ê235 479Ê483Ê716 221Ê989Ê527 46,30

vÝdaJe  

Běžné (provozní) výdaje 211Ê284Ê286 218Ê938Ê894 90Ê945Ê114 41,54

Rozpisové rezervy 9Ê877Ê255 5Ê276Ê386 0 0,00

Běžné výdaje celkem 221Ê161Ê541 224Ê215Ê280 90Ê945Ê114 40,56

Kapitálové (investiční) výdaje 99Ê123Ê884 155Ê006Ê014 11Ê577Ê846 7,47

Rezervy na investice 4Ê377Ê010 5Ê662Ê925 0 0,00

Investiční výdaje celkem 103Ê500Ê894 160Ê668Ê939 11Ê577Ê846 7,21

výdaje celkem 324Ê662Ê435 384Ê884Ê219 102Ê522Ê959 26,64

Převody z rozpočtu města do fondů 
(grantový, fond rozvoje bydlení, 
humanitární, sociální)

38Ê307Ê850 55Ê289Ê547 11Ê273Ê644 20,39

rozpočtové výdaje celkem 362Ê970Ê285 440Ê173Ê766 113Ê796Ê603 25,85

Splátky úvěru 39Ê309Ê950 39Ê309Ê950 18Ê688Ê973 47,54

výdaje vč. splátky půjčky 402Ê280Ê235 479Ê483Ê716 132Ê485Ê576 27,63

rozdíl příjmy – výdaje 0 0 89Ê503Ê951



Informace z radnice

Již 10 měsíců trvá výstavba nového vodojemu v Říča-
nech. Realizace projektu, který je financovaný z  ev-
ropských dotací, tak probíhá úspěšně podle časového 
harmonogramu. Na konci srpna dojde k jeho přepoje-
ní na stávající zásobárnu pitné vody. Finalizace stavby 
se plánuje v listopadu 2014. 
Výstavba další akumulační nádrže na pitnou vodu pro cca 20 
tisíc obyvatel začala v září loňského roku v lokalitě na Olivov-
ně. Nový vodojem bude mít více než dvojnásobný objem oproti 
stávajícímu vodojemu, který již nedokáže zásobovat narůstající 
počet obyvatel v Říčanech kvalitní pitnou vodou v dostatečném 
množství. Bude zásoben vodou z přivaděče z Uhříněvsi. 
Tento projekt město řešilo již od roku 2009, ale finanční 
podporu se podařilo získat až v roce 2012. Dotace téměř 
26 milionů korun z  Operačního programu životní pro-
středí pro vodu, vzduch a  přírodu pokryje více než dvě 
třetiny celkových nákladů na projekt. 
„Investice do vodojemu je nutná, pokud by se stala nějaká 
větší havárie na přivaděči ze Želivky, může být naše město 
během velmi krátké doby zcela na  suchu,“ vysvětluje sta-
rosta města Vladimír Kořen (Klidné město).
Stavební práce pokračují dokonce rychleji než podle pů-
vodního plánu. Na konci května došlo k dokončení veške-
rých železobetonových konstrukcí. 
„Nyní provádíme vodotěsné zkoušky dvou nádrží a násled-
ně začne montáž vystrojení vodojemu – vodovodní potrubí, 
armatury a elektroinstalace. Také proběhne obsypání vněj-
ších stěn vodojemu zeminou a jeho napojení na kanalizaci,“ 
říká Jan Dosoudil, technický dozor investora. Současně 
se v  areálu původního vodojemu budují dvě nové vodo-
měrné šachty a nové trasy vodovodního potrubí. 

Průběžnou technickou a finanční kontrolu provádí Stát-
ní fond životního prostředí zastupující Ministerstvo 
životního prostředí v  úloze poskytovatele dotace. „Po-
skytovatel dotace neměl dosud žádné připomínky k reali-
zaci projektu, který je v mírném předstihu proti časovému 
plánu,“ potvrzuje Ludvík Siegel, ředitel společnosti 
INŽENÝRING PRAHA a.s., která je administrátorem 
projektu Vodojem Říčany.

Přepojení vodojemu proběhne v srpnu
Nový vodojem bude přepojen dle předpokladu 21.–22. 
srpna 2013. „V důsledku napojení nových potrubí na potru-
bí stávající dojde k odstávce pitné vody v nočních hodinách, 
a to max. od 22.00 do 6.00 hodin. Dle sdělení správce sítí 
1.SčV nebude náhradní zásobování vodou cisternami z dů-
vodů přepojování v nočních hodinách. Cisterny budou pouze 
přistaveny např. u nemocnice,“ sděluje Monika Burešová 
z Odboru správy majetku města Říčany.
„Zhotovitel a správce sítí bude občany o této situaci infor-
movat přes webové stránky města. Po ukončení prací bude 
napuštěn vodovodní řad, který bude nutno postupně odka-
lit, a tak může v ranních hodinách dojít k zakalení vody,“ 
dodává Monika Burešová s  tím, že správce sítí a  město 
děkuje všem občanům za pochopení.

Informace o  dotačním programu: Akce: Říčany – vý-
stavba vodojemu. Dotace z  OPŽP: 10062381. Lokalita: 
Říčany. Objednatel: Město Říčany. Zhotovitel: Sdružení 
„VHS a SSM - vodojem Říčany“

Adéla Michalová
tisková zpráva města Říčany

Výstavba nového vodojemu v Říčanech úspěšně 
pokračuje, větší část je již hotova
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V  polovině června začala zásadní rekonstrukce 
kulturního centra v  Říčanech. Během letních měsíců 
projde výraznou přeměnou. Nákladná oprava interié-
ru zahrnuje úpravy vnitřního sálu, jeviště a zázemí pro 
účinkující, vnější práce se týkají opravy střechy, zatep-
lení budovy a výměny oken.
Opravovat se začalo v polovině června. Stavba je rozčleně-
na na dvě různorodé části. První je orientována na snížení 
energetické náročnosti stavby. Tato stavební část zahr-
nuje novou fasádu, zateplení, výměnu oken a  zateplení 
střechy. „Veřejná zakázka proběhla maximálně otevřeně, 
z  centrálního portálu se o  ní mohly dozvědět firmy z  celé 
ČR. Přihlásily se i  říčanské,“ popisuje veřejnou zakázku 
starosta Vladimír Kořen (Klidné město) a doplňuje: „Zá-
kladním hodnotícím kritériem byla cena, přičemž výsledek 
je na úrovni 60 procent výpočtu projektantů.“ Snížení ener-
getické náročnosti podporuje Operační program životní 
prostředí.
Harmonogram prací počítá nejdříve s  opravou střechy 
a  vnitřního statického vyztužení, které nejvíce vylučují 
souběžný provoz. Navíc opravu a zateplení střechy prová-
zely mírné komplikace. „Oprava a zateplení střechy zvýší 
její hmotnost. Při statickém posuzování se ukázala nutnost 
vyztužení, upevňovací táhla u  stropu spojující protilehlé 
boční strany střechy totiž nepostačují,“ upřesňuje Vladimír 
Levický, ředitel MěKS v Říčanech. 
Během několika měsíců tak byl připraven i projekt úprav 
interiéru, který zahrnuje estetické úpravy, akustiku, audi-
ovizuální techniku, úpravu jeviště či šaten. A  právě tyto 
práce obsahuje druhá vnitřní část rekonstrukce MěKS. 
Projekt finální podoby interiéru vypracovala společnost 
Mynymy, která měla k  dispozici vypracovanou designo-
vou studii od akademického malíře a známého scénografa 
Jaroslava Svobody. 

„Jsem rád, že se to uskuteční. Zatím jsme vzhledem k  ne-
dostatku prostředků vždy opravovali nefungující části pro-
vizorním způsobem k zajištění alespoň základních funkcí,“ 
chválí opravy ředitel kulturního střediska. 
Během oprav nebude v sále možné pořádat kulturní či jiné 
akce. To se dotkne zejména tradičního letního šachového 
turnaje Říčany open, který je nutné přesunout na jiné mís-
to. Jinak je právě letní období pro tyto práce velmi vhod-
né, neboť o prázdninách je v kulturním středisku znatelně 
menší provoz než v sezóně. 
„Ve Výboru jsme úpravy interiéru po architektonické strán-
ce řešili několikrát. Rozsah je vzhledem ke  stanovenému 
finančnímu limitu dobrým řešením, které do  budoucna 
nevylučuje pokračování rekonstrukce např. v patře a před-
sálí,“ říká radní a  předseda Výboru pro územní rozvoj 
a výstavbu Miloslav Šmolík (ODS).
Rekonstrukce by se měla stihnout do konce srpna, maxi-
málně do poloviny září, ale definitivní termíny dokončení 
závisí na postupu prací vítězné firmy Xedos s.r.o. Ředitel 
kulturního centra doufá v dodržení závazných lhůt a za-
hájení programu MěKS podle plánu již od září. 
„Je to zásadně důležité zejména kvůli tanečním kurzům, 
které zahajujeme 14. září. Probíhají u nás již řadu let v ter-
mínech, na které jsou návštěvníci zvyklí. Tyto termíny nelze 
posouvat i  z  hlediska nutnosti splnění všech hodin výuky. 
S hlavní sezónou koncertů počítáme od října, zde je tedy ča-
sová rezerva příznivější,“ dodává a jeho slova doplňuje sta-
rosta města Vladimír Kořen: „Věřím, že až se na podzim roz-
jede sezóna, budou lidé novou tvář MěKS U Labutě přijímat 
pozitivně. Zlepší se atmosféra i komfort pro diváky a vystupu-
jící. Postoupíme z 80. let do 21. století. Myslím, že architekti 
pod vedením Tomáše Rajtory odvedli dobrou práci.“  

Adéla Michalová
tisková zpráva města Říčany

Probíhá zásadní rekonstrukce kulturního centra v Říčanech
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V létě začne rekonstrukce přízemí sportovní haly v Říčanech
V  červnu město vybralo zhotovitele rekonstrukce spor-
tovní haly v Říčanech. Vítězný dodavatel předložil nejniž-
ší nabídkovou cenu a s opravami začne během léta. Re-
konstrukce obou podlaží haly by měla probíhat ve třech 
etapách a celkové náklady jsou více než 9 milionů korun.
„Zázemí sportovní haly potřebuje rekonstrukci už velmi 
dlouhou dobu, prostředí je dlouhodobě zanedbané,“ říká 
k  rekonstrukci předseda finančního výboru Martin 
Gebauer (Klidné město) a dodává: „Na první etapu jsme pe-
níze uvolnili z přebytku rozpočtu v roce 2012. Další etapy se 
rozběhnou až podle toho, jak se v následujících měsících bude 
rozpočet vyvíjet. Odhadnout vývoj ekonomiky je velmi těžké. 
Může se stát, že nakonec zůstaneme jen u první etapy.“
Rekonstrukce proběhne na  základě projektové 
dokumentace, kterou v  květnu dokončila firma Bomart 
s.r.o. Stavební práce se uskuteční ve třech etapách. Nej-
dříve se začne s  opravou přízemí budovy, pak následují 
opravy prvního patra a  na  závěr získá budova tepelnou 
izolaci, zastřešení a novou fasádu. Výrazných změn se do-
čká prostor šaten a sociálního zázemí. 
„Postupně se opraví obě podlaží včetně rozvodů, kanali-
zace, vodovodu, elektroinstalace, topení, úpravy povrchů 
a kompozice sociálního zázemí a zázemí šaten,“ vyjmeno-
vává změny Monika Burešová z  odboru správy majetku 
a oddělení investic města.  
Ve veřejné soutěži zvítězila s nejnižší nabízenou cenou ne-
celých 5 milionů korun za první etapu společnost ATOS, 
spol. s r.o. z Ledče nad Sázavou, která zahájí stavební prá-
ce pravděpodobně v polovině července. 
Prostor zázemí bude po dobu rekonstrukce mimo provoz, 
ale sportovní hala bude po dohodě se správcem nadále pří-

stupná, stejně jako sociální zařízení pod tribunou. Oddě-
lení technické správy společně se správcem budovy bude 
halu nadále udržovat v  provozovatelném stavu. „Druhá 
a třetí etapa by mohla proběhnout v příštím roce. Na další 
opravy je totiž nutné najít zbývající částku v rozpočtu měs-
ta,“ dodává Monika Burešová. Celkové náklady na opra-
vu sportovní haly by mohly dosáhnout 9.014.482 Kč,  
vše ale záleží na vývoji rozpočtu.
Po dokončení celé rekonstrukce by tedy Říčany měly mít 
alespoň trošku reprezentativní sportovní halu splňující 
dnešní standardy. „Vzhledem k  velkému množství spor-
tovních oddílů, ale také různých akcí pro veřejnost, to naše 
město již opravdu potřebuje,“ připomíná zastupitel David 
Michalička (Klidné město).

Adéla Michalová
tisková zpráva města Říčany

FO
TO

: r
ud

OL
F F

La
cH

S

17



Říčanům se prostřednictvím výzev MAS Říčansko 
podařilo získat významné finanční prostředky na několik 
důležitých projektů, které přispějí ke zlepšení tváře města. 
Některé se začaly realizovat již letos na jaře, jiné se usku-
teční v průběhu příštích měsíců nebo v roce 2014. Dotace 
byly poskytnuty z Programu rozvoje venkova ČR SZIF.

Bezpečné parkování jízdních kol 
v Říčanech
K  pohodlnějšímu i  bezpečnějšímu způsobu parkování 
kol ve městě přispělo celkem 63 nových cyklostojanů, je-
jichž instalace proběhla v průběhu dubna a května. Mo-
derní stojany odpovídají trendům i  estetickým nárokům 
současné cyklodopravy, a od „klasických stojanů“ se liší 
například šířkou přední vidlice a jednodušším způsobem 
při zamykání. 
„Nové obloukové stojany vypadají výrazně lépe než ty tra-
diční „zasouvací“, ale zejména jsou praktičtější a umožňují 
jednoduché a bezpečné uzamknutí kola. Neodřete si navíc 
přední vidlici, neohnete brzdový kotouč ani nevytvoříte os-
mičku z  předního kola, když vám někdo do  bicyklu strčí,“ 
hodnotí jejich pozitiva zastupitel David Michalička (Klid-
né město). Získaná dotace pokryla 90 % celkových nákla-
dů spojených s nakoupením i instalací cyklostojanů.  

Úpravy okolí hradu
Okolí zříceniny hradu v Říčanech získává od jara lákavěj-
ší podobu, opravné práce budou pokračovat i  přes léto. 
Město chce zachovat památku v  bezpečném stavu a  zá-
roveň usiluje o návrat společenského a kulturního života 
do historicky nejvýznamnějšího místa v Říčanech. 
„U  věže a  zdí upravíme prostranství. Po  zajištění statiky 
bývalé stodoly zrenovujeme také její střechu. Na  nově za-
travněném pozemku přibudou lavičky, informační cedule 
a  vysázíme zde jabloň a  bylinkové záhony. Do  areálu lidé 
vstoupí novými hradními vraty,“ vyjmenovává změny Mo-
nika Burešová z  oddělení investic města. Radnice také 
opraví schody podél hlavní věže a  historickou studnu 

v ulici Na Hradě. Hradní prostor se dočká osvětlení z Ko-
lovratské ulice. Celkové náklady jsou 1 131 237 Kč a po-
skytnutá dotace uhradí více než jejich třetinu. 
„Projektem jsme se zabývali na  našem výboru, stejně tak 
bychom se rádi bavili nad dalšími možnostmi oživení naše-
ho historického centra,“ říká Adam Fröhlich z Výboru pro 
územní rozvoj a  místostarostka Hana Špačková (Klidné 
město) dodává: „Zanedbaných koutů jako byla stodola 
u hradu, je hodně. Ředitel blízké základní školy teď přemýš-
lí o geoparku, který by na hradní zahradu navazoval.“

Volnočasový areál Pacov
První etapa výstavby volnočasového areálu v Pacově, kte-
rá zahrnuje stavbu sociálního zázemí, začala letos v dub-
nu. Projekt navazuje na stávající fotbalové a nohejbalové 
hřiště, společenský sál a hřiště pro děti. Nově zde přibude 
sociální zařízení pro různé sportovní akce, zejména fit-
ness prvky pro seniory a část herních prvků pro děti. Další 
důležité stavby jako hřiště, klubovna s občerstvením nebo 
in-line dráha se plánují zrealizovat později. 
„Naším hlavním cílem je rozšířit možnosti sportovních 
a společenských aktivit napříč generacemi. Projekt podpo-
ruje obnovu společenského života na  venkově, sdružování 

Informace z radnice

Díky dotacím z mAS Říčansko se v Říčanech 
realizuje 6 zajímavých projektů
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venku, získání prostoru pro maminky s  dětmi, mládež, 
dospělé i seniory,“ vysvětluje projektant Václav Steinhaizl 
z výboru pro územní rozvoj a výstavbu v Říčanech. Dotace 
necelých půl milionu korun tvoří cca polovinu nákladů.

Restaurování sloupu se sochou P. Marie 
na Masarykově náměstí v Říčanech
Významná dominanta v  centru města projde opravou 
na  jaře příštího roku. Projekt restaurování Mariánského 
sloupu bude ze dvou třetin uhrazen dotací. Celkové vý-
daje se předpokládají na  necelých 400 tisíc korun. „Jde 
o  jednu z  nejstarších památek Říčanska, denně kolem ní 
chodí stovky lidí, ale málokdo se zastaví a podívá se, jak to 
s říčanskou Pannou Marií vypadá,“ říká starosta Vladimír 
Kořen (Klidné město) a  dodává: „Památka nutně potře-
buje restaurovat. S podporou MAS Říčansko se to podaří.“ 

Víceúčelové hřiště při ZŠ Říčany
V  areálu Základní školy Bezručova vznikne víceúčelové 
sportovní hřiště 15 x 8 m. Jedná se o malé bezpečné spor-
toviště pro účely školní tělesné výchovy, sportovní aktivity 
školní družiny a  centra Mraveniště. Využívat ho budou 
i další sportovní kluby a základní školy z Říčan. 
„Hřiště bude osazeno dvěma koši na streetball, sloupky na vo-
lejbal, nohejbal, soft tenis a  dvěma vestavěnými brankami 
na kopanou a florbal. Povrch sportovní plochy bude tvořit umě-
lý polyuretan. Prostor kolem hřiště zabezpečí síť, aby míče ne-

ohrozily chodce a auta na komunikaci. Zároveň se tím zabrání 
rozbití oken školy,“ upřesnila ředitelka školy Marie Lejčková. 
Výstavba začne v březnu příštího roku. Dotace téměř půl mi-
lionu korun pokryje 80 % celkových výdajů. 

Revitalizace odpočinkového místa 
na 50. rovnoběžce 
Plocha mezi beach volejbalovým kurtem a tenisovými kur-
ty v areálu koupaliště Jureček prochází postupně výraznou 
revitalizací. Toto místo se navíc pyšní unikátní zajímavostí; 
vede tudy 50. rovnoběžka. „První etapa oživení, která pro-
běhne v následujících měsících, zahrnuje vykácení náletových 
porostů, zatravnění, vybudování mlatové cesty, vyznačení prů-
běhu 50. rovnoběžky a umístění informativního obelisku,“ vy-
jmenovává radní Zdeněk Hraba (Klidné město), přičemž ho 
doplňuje Miloslav Šmolík (ODS): „Úpravou tohoto prostoru 
dojde k  vylepšení vzhledu areálu a  důstojnému propojení 
tenisových kurtů.“ S  pomocí evropských peněz zde město 
plánuje ještě vybudovat lavičky a  netradiční herní prvky 
z přírodních materiálů. „Domnívám se, že touto revitalizací 
se dotvoří okolí Jurečku tak, že bude působit jednotně a bude 
splňovat nejpřísnější kritéria moderní klidové zóny,“ shrnuje 
cíle projektu Jiří Skočdopole z říčanského úřadu.

Adéla Michalová
tisková zpráva města Říčany
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Řekni Říčany! Tak zní nový slogan, 
který doplňuje nový jednotný vizuál-
ní obraz města Říčany. O  vítězném 
návrhu, který zahrnuje logo, značku 
i  veškerou grafiku včetně webových 
stránek, rozhodla sedmičlenná komi-
se složená ze zástupců vedení města, 
profesionálních grafiků a architektů.
„Říčany jsou největším městem na svě-
tě, které začíná na  Ř, a  jsme na  to 
hrdí,“ říká k novému vizuálnímu stylu 
starosta Vladimír Kořen (Klidné měs-
to) a dodává: „Řím je řádově větší, ale 
přeptejte se Itala, aby řekl řádně jméno 
svého hlavního města. Ř neřekne.“
O  potřebě vytvoření jednotného vizu-
álu se na  říčanské radnici hovoří už 
dlouho. Doposud totiž chyběl jednotný 
vizuální styl, jehož prostřednictvím by 
se město reprezentovalo. K  propagaci 
využívalo pouze znak a barevnou škálu 
vycházející ze znaku města.  Ty zůstá-
vají samozřejmě v platnosti.
Nový vizuál města zahrnuje nové 
logo, základní a  doplňkové písmo 
a návrhy aplikace značky. Vše je zpra-
cováno v  manuálu, který obsahuje 
povolené varianty, barevné mutace, 
konstrukci loga, ochrannou zónu, 
nepovolené varianty a  také návrh 
grafické podoby webových stránek. 
Město nejdříve zkusilo oslovit vytipo-
vaná grafická studia, ale jejich návrhy 
svou úrovní nesplnily požadavky vy-
hlašovatele. Následovalo tak vyhláše-
ní veřejné soutěže, v rámci které hod-
notící komise systémem anonymního 
bodového hodnocení vybrala z celkem 
9 návrhů vítězný návrh. Ten připravila 
společnost 2oom s.r.o. z Pardubic.
„Hlavním kritériem hodnocení bylo 
splnění moderního korporátního stylu, 
tj. tvarová jednoduchost, čistota stylu 
a  srozumitelnost. Dále byla také hod-
nocena realita použitelnosti logotypu 
například na  reklamní předměty, le-
táky a  plakáty,“ říká tajemník města 
a člen hodnotící komise Tomáš Mařík. 

„Nové logo je jako razítko a budeme si 
hrát s tím, co naše město dostalo do vín-
ku. Tím je typicky český háček,“ vysvět-
luje Vladimír Kořen a  doplňuje ho 
Miloslav Šmolík z ODS: „Zaujal mne 
jednoduchý, ale elegantní nápad vystři-
ženého háčku, který bude už z  dálky 
zřetelný a  spojovaný s  naším městem. 
Spojení se  všemi barvami města je jen 
logickým dotvořením nového vizuálu.“
Ve  vítězném vizuálu převažuje ze-
lená barva, což je pro Říčany no-
vinkou. Město je totiž vnímáno 
a  i  prezentováno jako zelené město 
na  okraji velké Prahy, které je bra-
nou na  venkov, do  přírody v  okolí 
s nabídkou kromě jiného i prostřed-
nictvím svazku obcí „Ladův kraj“ 
bohaté škály outdorových aktivit. 
Připraveny jsou i modré varianty.
„Protože mě grafika a design dost baví, 
diskutoval jsem zadání i  výsledky se 
známými grafiky a  kreativisty někte-
rých pražských studií. A  shodli jsme 
se, že vítězný návrh splňuje požadavky 
na moderní styl,“ uvádí tajemník měs-
ta s  tím, že se jistě najdou i  občané, 
kteří budou mít k vybranému vizuálu 
města připomínky, nebo se jim vítězný 
návrh vůbec nebude líbit.

Nový web jako moderní informační 
portál veřejné správy
Společnost, která zvítězila v soutěži, 
vytvoří v  souladu s  manuálem i  gra-
fickou podobu nových webových 
stránek. Přípravu nového webu zajis-
tí správce stávajících stránek a  jeho 
spuštění je naplánováno v druhé po-
lovině roku 2013. 
„Současné webové stránky přes všechny 
úpravy a doplňky už nesplňují standard 
moderního informačního portálu veřej-
né správy,“ potvrzuje potřebu nového 
webu Tomáš Mařík. 
Vzhledem k  omezeným finančním 
možnostem hledalo město variantu, 
která by nebyla finančně nákladná, 
ale zároveň byla dostatečně kvalitní. 
K  tomu tajemník dodává: „Poučili 
jsme se z  nevydařených změn vizu-
álu některých měst nebo organizací 
a  zvolili variantu levnou, ale odborně 
zajištěnou tak, abychom se nemuseli 
za výsledek stydět.“  
Celkové náklady na nový vizuál včet-
ně skicovného účastníkům na  dru-
hém a  třetím místě jsou ve  výši 
85.708 Kč včetně DPH.    

Adéla Michalová
tisková zpráva města Říčany

Nový vizuální styl Říčan  
sází na typicky české písmeno: Ř
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Městská policie Říčany
Komenského nám. 1619/3, 251 01 Říčany 

e-mail: mestska.policie@ricany.cz

Tel. 323 618 150  
Mob. 725 022 765

městská policie radí a informuje

Dětské dny s městskou 
policií Říčany
Tradiční dětský den se uskutečnil 25. května v  Pacově. 
Strážníci městské policie nabídli dětem prohlídku slu-
žebního vozu a  vyzkoušení neprůstřelných vest. Novin-
kou byla jízda na odstrkovadlech v pěnové peřině, kterou 
vytvořili dobrovolní hasiči. Dále byla dětmi provedena 
důkladná zkouška služební výstroje a  výzbroje strážní-
ků. Došlo i  na  předání preventivních informací na  téma 
doprava a bezpečnost. Děti zájem projevily ve velké míře 
a náležitě si svůj den užívaly.

Kdo si hraje, nezlobí. Mateřská školka Čtyřlístek uspořá-
dala 27. května Policejní akademii komisaře Fleka. Jednalo 
se o dětskou hru, kde děti postupně navštívily různá stano-
viště. Jedním z těchto stanovišť byla i služebna městské po-
licie. Zde si prohlédly městský kamerový dohlížecí systém. 
Dále se seznámily s výstrojí a výzbrojí strážníků, prohlédly 
si služební vozidla městské policie. Strážníci předali dětem 
potřebné informace k bezpečnému chování a řešení někte-
rých rizikových situací, se kterými se mohou setkat.

Dětského dne, který byl naplánován na sobotu 1. června 
v  areálu Olivovy dětské léčebny, se zúčastnili i  strážníci 
městské policie. Počasí nám nepřálo, ale díky perfektní 
přípravě hostitelů proběhl celý den ve  vnitřních prosto-
rách léčebny. Provizorně děti závodily na odstrkovadlech 
s  možností měření jejich maximální rychlosti radarem. 
Pro děti byla připravena sladká odměna v  podobě pra-
vých „policejních“ koblih. Došlo i  na  zkoušení výstroje, 
prohlídku vozidla a přátelskou diskuzi pomocí vysílaček.

Den bez úrazů se 
konal 6. června 
a  ani na  této akci 
městská policie 
nesměla chybět. 
Účastníkům stráž-
níci prezentovali 
svou práci. Děti se 
mohly ptát a  vidět 
pomůcky, se kte-
rými městská poli-
cie pracuje. Cílem 
návštěvy dětí bylo 
seznámit je s  čin-

ností Integrovaného záchranného systému. Prezentovala 
se i záchranná služba a Sbor dobrovolných hasičů.

Jindřich Joch
zástupce vedoucího Městské policie Říčany

bezpečnost a infrastruktura

21



bezpečnost a infrastruktura

JSDH Říčany zasahovala od 2. 6. do 4. 6. 2013 u 31 udá-
lostí. Na likvidaci následků ničivých povodní se průběžně 
podílelo 24 příslušníků jednotky a dalších dobrovolníků. 
Během těchto 3 dnů byla JSDH Říčany  nasazena  v teré-
nu nebo v záloze na stanici, po dobu 45 hodin. V akci byla 
veškerá dostupná technika. Tzn. 2x CAS 32/ T148 z Ří-
čan a Kuří, DA12/A30 a VEA Škoda Felicia. JSDH ope-
rativně spolupracovala se všemi  složkami  IZS, orgány 
místní samosprávy a  všemi dalšími organizacemi a  jed-
notlivci. Ve  fotogalerii přinášíme část z  těchto zásahů. 
Jedná se např. o zásah v ulicích Bažantní, Řipská, Vranov-
ská, Dvořáková a Na Spilce. Dále pak v domově seniorů 
v Mukařově, ve Voděrádkách, nebo na Mlýnském rybníku 
a na ragbyovém stadionu v Říčanech. Všem zúčastněným 
děkujeme.
Dále členové 
jednotky před-
vedli svou tech-
niku a  výzbroj 
na dnu bez úra-
zu, který se výji-
mečně nekonal 
na  dopravním 

hřišti, ale na  konečné autobusu u  Wolkerovy ulice, toto 
místo bylo vybráno z bezpečnostních důvodů.
Pokračovalo se také v ukázkách po místních školkách, kde 
se předškoláci seznámili s tím, jak se chovat v případě po-
žáru nebo v jiných situacích, které můžou nastat i doma.
11. 6. 2013 jsme dostali milé pozvání od starosty města 
Říčan, pana Vladimíra Kořena, který jménem města chtěl 
poděkovat všem organizacím za pomoc při místních po-
vodních i pracích s touto činností spojených.
Jménem Sboru dobrovolných hasičů v Říčanech bych rád 
popřál krásné prožití letních prázdnin.

Pavel Kačírek
Náměstek SDH Říčany

Co nového u hasičů
www.sdhricany.wz.cz
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Životní prostředí a zdraví

6 8

Dub korkový 
Quercus suber
Pojďme se tentokrát podívat 
na  strom, který sice neroste v  Říča-
nech, ale mnozí z  nás ho potkávají 
na  prázdninových cestách. Navíc 
výrobky z  jeho kůry dobře známe ze 
všedních i slavnostních chvil života.
Dub korkový původně rostl jako sou-
část řídkých neopadavých lesů poblíž 
mořského pobřeží, a  to hlavně v  zá-
padní polovině Středozemí. Dnes se 
vyskytuje téměř v  celé středozemní 
oblasti. Intenzivně pěstován je ze-
jména ve Španělsku a Portugalsku.
Stálezelený strom dorůstá výšky ko-
lem dvaceti metrů. Často křivolaký 
kmen kryje šedavá, podélně brázdi-
tá borka, která bývá až 15 cm tlustá. 
Stromu slouží jako ochrana před les-
ními požáry. Oloupané kmeny jsou 
nápadné rezavě hnědou barvou.
Vejčité listy mají zvlněný okraj 
s  několika pilovitými zuby. Svrchu 
jsou tmavozelené, na  rubu šedobí-
lé a  chlupaté. Jehnědovité květy se 
rozvíjejí od  dubna do  května, někdy 
i na podzim. Podlouhle vejčité žaludy 
dozrávají v létě prvního roku.
Dub korkový je dlouhověký, dožívá se 
stáří 200 až 500 let. Po 25 letech růstu 
se ze stromu může začít loupat kůra, 
ale teprve po  80 letech růstu a  něko-
lika loupáních je korek kvalitní. Lou-
pání, které strom nijak nepoškozuje, 
se opakuje většinou po  devíti letech, 
kdy korková vrstva dosahuje asi 4 cm. 
Korek je zpracováván pro své unikátní 
vlastnosti – je lehký, pružný, nepro-
pustný pro plyny i  tekutiny, nevede 
teplo ani elektrický proud, je odolný 
vůči houbám a hmyzu. 
Nejlepší korek se používá na  zátky 
ve vinařství. Z méně kvalitního se vy-
rábí podlahové krytiny, izolační ma-
teriál, plovací vesty atd.
Tvrdé dřevo slouží v nábytkářství a pro 

výrobu dřevěného uhlí. Žaludy jsou 
hlavním zdrojem potravy polodivo-
kých iberských prasat. Z jejich masa se 
vyrábí proslulá šunka Jamón Ibérico.

Jakub Halaš
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Životní prostředí a zdraví

Okrašlovací spolek vysadil dvacet ovocných stromků
Okrašlovací spolky vznikaly v  českých 
zemích od  poloviny 19. století. Zaklá-
dali je lidé ochotní konat něco pěkného 
pro své okolí, město, spoluobčany atd. 
Zkrášlovali krajinu výsadbou, lavičkami, 
odpočinkovými zákoutími. V  Říčanech 

pracuje Okrašlovací spolek čítající několik lidí a má velmi 
omezené prostředky. Ve volném čase a vlastními silami se 
snaží okrášlit naše město a  nejbližší okolí novou výsad-
bou, vyřezáváním náletů, instalací laviček. Kromě činnos-
ti u Marvánku, vlakového nádraží a na Srnčím paloučku 
pečuje o pacovský úvoz a březskou třešňovku. 
Další akcí byla výsadba dvaceti ovocných stromků mezi 
stávající staré stromy, a  to podél komunikace Mírová, 
mezi Pacovem a Březí. Není to snadné – počasí nám ně-
kdy hodně nepřeje (letos jsou to stálé deště, v minulých 

letech zase sucha) a udržet stromy do dospělosti je těžké. 
Moc nás však zamrzelo, že se mezi našimi občany našel 
zloděj, který několik krásných stromků vykopal a ukradl. 
Krádež byla nahlášena Policii ČR, ale všichni víme, jak 
těžké je zloděje dopadnout. Stromky byly pořízeny z gran-
tu města Říčany a na nákup dalších (nových) už v rámci 
této podpory nemáme prostředky. Díky ochotě starosty 
města p. Kořena budou stromky zakoupeny z jeho rezervy. 
Není však možné pokaždé řešit tyto „sprosté zlodějiny“ 
nákupem dalších rostlin. Nebuďme proto lhostejní, když 
uvidíme, že někdo ničí či krade rostliny z veřejného pro-
storu. Veřejná zeleň je přeci nás všech.
Přes nepříznivý začátek letních dnů vám všem přejeme 
krásné a pohodové prožití léta a na některé podzimní akci 
se těšíme na viděnou.

Andrea Klapálková a Irena Moudrá

Úspěch členů přírodovědného kroužku
Družstvo dětí z  přírodovědného kroužku se umístilo  
na 2. místě v krajském kole soutěže Zlatý list.
Tuto přírodovědně-ekologickou soutěž organizuje Český 
svaz ochránců přírody a tentokrát proběhla v Pražské bo-
tanické zahradě v Tróji. Říčanský kroužek reprezentovali 
Czech Sangsohfah, Jakub Schejbal, Jiří Papoušek a Pavel 
Bezděk. Noví zájemci o přírodovědný kroužek se mohou 
začátkem září hlásit na  příští školní rok. Ve  spolupráci 
s Muzeem Říčany nabízíme kroužky během celého týdne 
pro všechny věkové kategorie.
Během prázdnin a v září budeme pokračovat v průzkumu 
kvality vody v říčanských rybnících, díky přenosnému mi-

kroskopu zakoupenému z  grantu MŽP. Výsledky našich 
výzkumů zveřejníme například během Indiánského lou-
čení s létem u rybníku Jureček.

Záchrana handicapovaných živočichů
Ekocentrum Říčany funguje během celého roku jako 
odběrná stanice Záchranné stanice pro živočichy ČSOP 
Vlašim. Občané Říčan a okolí mohou přinést nalezené ži-
vočichy, o které se po nezbytnou dobu postaráme a poté je 
předáváme do péče záchranné stanici. V letošním roce to 
byla nejčastěji mláďata ptáků nebo zranění dospělí ptáci. 
Na podzim nám přinášíte nejvíce nevyspělé ježky, kteří by 
bez péče nepřezimovali. Setkáte-li se se zvířetem, které 
potřebuje lidskou pomoc, kontaktujte nás v našem sídle 
v Muzeu Říčany na telefonu 323 603 161.

Edita Ježková
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SENIORCENTRUM ŘÍČANY
Naší poslední „předprázdninovou“ akcí 
byla návštěva hradu Červený Újezd a mi-
nipivovaru Pivovarský dvůr v Chýni. Hrad 
je jedinou podobnou novodobou sou-
kromou stavbou (postaven byl v  letech 

2001 až 2002). Záměrem bylo postavit historizující objekt 
vycházející z  tradičních řemeslných postupů a  odpoví-
dající nárokům současnosti. Na  hradě má sídlo muzeum 
Českého venkova se čtyřmi tisíci exponáty, představující 
každodenní venkovský život z období od 17. do počátku 20. 
století. Na hradě nechybí ani Rytířský sál a hradní kaple. 
Ve skanzenu jsme si zase prohlédli zajímavý soubor histo-
rických venkovských staveb, jako např. větrný mlýn, zvoni-
ci, špejchar, vinný sklípek, salaš... V hradních zahradách je 
vysazeno více než tisíc druhů nejrůznějších dřevin, rostlin 
a  květin. V  ohradách a  ve  výbězích se pasou krávy, ovce 
a kozy, nechybí zde ani rybník. Na zahrady navazuje hrad-
ní park s četnými mokřady, jezírky a dřevinami typickými 
pro českou přírodu. A protože nám počasí opravdu přálo, 
byl to krásný výlet. Přes léto se naše pravidelné akce trochu 
omezí, přesto vám nabídneme i pár autobusových zájezdů. 
Přejeme vám krásné prožití letních dnů.

Irena Moudrá
předsedkyně správní rady

Program
Aktivity Klubu Senior zabezpečuje Seniorcentrum Říčany 
od  června 2011 a  jsou určeny všem seniorům a  zdravotně 
postiženým občanům (není nezbytná registrace za  člena 
Klubu). Stačí se jen přihlásit na konkrétní akci, nebo se do-
stavit dle aktuálního programu. Seniorcentrum Říčany je 
registrovaným poskytovatelem sociálních služeb, účastníci 
akcí jsou chráněni na majetku i zdraví. 

Pravidelné akce:
Cvičení na  židlích (paní Tréglová) – každé úterý v  DPS 
Senior od 15.30 do 16.30 hodin.
Zdravotní jógová cvičení (pan Trojánek) – v DPS Senior 
každé úterý od 16.30 a 18.00 a čtvrtek od 18.00 hodin.
Setkání seniorů v Domově Pod Kavčí Skálou (paní Šerá) 
– každou středu po 14 dnech od 14.00 hodin (zahájení 31. 
10.). Rádi si zahrajeme různé hry, popovídáme si při kávě 
či čaji, zanotujeme si písničku a je nám spolu dobře.

Akce:
n 11. červenec – Prohlídka Ondřejovské hvězdárny 

– Jednodenní autobusový zájezd na hvězdárnu v On-
dřejově (pozor – pojedeme historickým autobusem!). 
Prohlídka bude komentovaná a provázet nás bude To-
máš Bezouška. Odjezd: 8.20 h aut. zastávka K žel. sta-
nici, 8.23 h aut. zastávka Rychta, 8.27 h aut. zastávka 
Sukova ul., 8.30 h aut. zastávka U Milána, 8.35 h aut. 

zastávka Marvánek (u býv. pily). Příspěvek účastníků: 
100 Kč (zahrnuje dopravu, prohlídku, pojištění, služby 
průvodce).

n 31. srpna – Země Živitelka – Jednodenní autobusový 
zájezd na 40. ročník výstavy v Českých Budějovicích. 
Odjezd: 6.45 h aut. zastávka K žel. stanici, 6.50 h aut. 
zastávka Rychta, 6.55 h aut. zastávka Sukova ul., 7.00 
h aut. zastávka Masarykovo nám. Příspěvek účastníků: 
200 Kč (zahrnuje dopravu, pojištění).
Přihlášení do 15. 8. 2013.

n 7. září – Výstava historických traktorů a prohlídka 
města a  muzea Benátky nad Jizerou – Jednodenní 
autobusový zájezd. Odjezd: 8.20 h aut. zastávka K žel. 
stanici, 8.23 h aut. zastávka Rychta, 8.27 h aut. za-
stávka Sukova ul., 8.30 h aut. zastávka Masarykovo 
nám. Příspěvek účastníků: 250 Kč (zahrnuje dopravu, 
vstupné, pojištění, služby průvodce). Přihlášení do 30. 
8. 2013.

n 14. září – Zahrada Čech – Jednodenní autobusový 
zájezd na výstavu do Litoměřic. Odjezd: 7.00 h aut. za-
stávka K žel. stanici, 7.05 h aut. zastávka Rychta, 7.10 
h aut. zastávka Sukova ul., 7.15 h aut. zastávka Ma-
sarykovo nám. Příspěvek účastníků: 200 Kč (zahrnuje 
dopravu, pojištění). Přihlášení do 30. 8. 2013.

n 20.–21. září – Rekondiční pobyt – Želiv (Vysoči-
na) – Dvoudenní pobyt na  Vysočině. Ubytováni bu-
deme v  Hotelu Kocanda v  malebném údolí Želivky. 
Na programu bude mj. i prohlídka Želivského klášte-
ra. Odjezd: 8.00 h aut. zastávka K žel. stanici, 8.05 h 

Pro seniory
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aut. zastávka Rychta, 8.10 h aut. zastávka Sukova 
ul., 8.15h aut. zastávka Masarykovo nám. Příspěvek 
účastníků: 790 Kč (zahrnuje ubytování – bez stravy, 
dopravu, vstupné, pojištění, služby průvodce). Přihlá-
šení a úhrada zálohy ve výši 500 Kč do 30. 7. 2013. Bez 
úhrady zálohy nebude brán zřetel na přihlášení účast-
níka. V srpnu proběhne losování o tři pobyty zdarma, 
a  to z přihlášených účastníků, kteří budou mít zapla-
cenou zálohu.

n 5.–6. října – Prohlídka města Mikulov a  návštěva 
vinného sklípku – Dvoudenní pobyt v Mikulově. Uby-
továni budeme v Hotelu Réva v centru města. Odjezd: 
8.20 h aut. zastávka K žel. stanici, 8.23 h aut. zastávka 
Rychta, 8.27h aut. zastávka Sukova ul., 8.30 h aut. za-

stávka Masarykovo nám. Příspěvek účastníků: 750 Kč 
(zahrnuje dopravu, ubytování – bez stravy, pobyt 
ve sklípku, pojištění, služby průvodce, bez vstupného 
do objektů). Přihlášení a úhrada zálohy ve výši 500 Kč 
do 30. 7. 2013. Bez úhrady zálohy nebude brán zřetel 
na přihlášení účastníka.

Kontakt (informace a přihlášky):
Irena Moudrá, tel.: 732 383 424,  
e-mail: seniorcentrumricany@centrum.cz, kontaktní 
místo: DPS Senior, Komenského nám. 1850, Říčany.

Návštěvní dny (ostatní dny a hodiny dle domluvy): 
čtvrtek 4. a 18. července od 10.30 do 12.00 h.

Toulky si dovolují vám všem popřát hodně sluníčka, po-
hody a příjemně strávený čas se svými dětmi a vnoučaty 
v době letních prázdnin.
Zároveň vás všechny zvou na  toulání za  poznáním 
a do přírody. Nemusíte bydlet ani v Říčanech.

ČERvENEC
n Čtvrtek 11. 7. 2013 – zavítáme 
do DENDROLOGICKÉ ZAHRADY v Průhonicích.
Vstupné: plné 60 Kč/os.
Senioři do 70 let 30 Kč/os.
Senioři od 70 let 15 Kč/os.
Nastupujeme po  trati do  autobusu č. 385 – z   Říčan, 
Rychta 8.06 hod. 
NAHLÁSIT do 7. 7. 2013

n Středa 17. 7. 2013 – pojedeme do Mníšku pod Brdy, 
kde nás přivítá STÁTNÍ ZÁMEK MNÍŠEK POD BRDY
vstupné: I. a II. okruh, prohlídka s výkladem 
plné – 150 Kč/os., snížené – 100 Kč/os.
Expozice o historii módy na 77 panenkách – 5 Kč/os.
Posléze se vydáme po  naučné stezce (v  délce 7 km při 

cestě tam a zpět) do kláštera na Skalce, kde si prohlédne-
me aktuální výstavu. Zde se nás ujmou přímo autoři této 
výstavy, kteří se uvolili nás touto výstavou provést
STARÝ MNÍŠEK – výstava v klášteře na Skalce
(fotografie, dokumenty) – od 13 hod.
sraz: 7.00 hod. (odjezd – 7.06 hod.)
autobusová zastávka ŘÍČANY, K  železniční stanici / 
Černokostelecká (směr Praha) 
autobus z Říčan nám. – č. 303 / 6.34 hod., č. 385 / 6.35 hod.
ZÁVAZNĚ NAHLÁSIT do 7. 7. 2013

SRpEN
n Sobota 10. 8. 2013 – Zvu vás do MÁSLOVICKÉHO 
muzea v Máslovicích
Za  jídelními lístky Jaroslava Vašáka – sběratel a  autor 
mnoha kuchařských knih. 
Budou zde k  vidění také ubrousky paní Aleny Šedové 
z Brandýsa nad Labem.
Do Máslovic pojedeme autobusem a zpět po naučné stez-
ce – 1,2 km k přívozu,
kde se necháme převézt do Libčic n. Vltavou na vlak směr 
Praha, Masarykovo nádraží

Toulky se seniory (i neseniory) vás zvou na tyto akce:

Pro seniory
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Komunitní centrum Říčany, o. p. s.
kancelář: Masarykovo nám. 6/17, 251 01 Říčany, tel.: 737 587  130, e-mail: kc.ricany@seznam.cz
úřední hodiny pro veřejnost: středa 13–17 hod. a dále po domluvě www.kcricany.cz

Od května, kdy Komunitní centrum za-
hájilo bezplatné lekce Nordic walkin-
gu, se přihlásilo několik zájemců – spíše 
tedy zájemkyň, z  čehož máme velkou 
radost. Tu nám trochu pokazilo počasí 

a  taktéž nemoc lektorky, tato kombinace faktorů zapříčinila 
několik zrušených lekcí. Všechny stávající, ale i nové zájemce 
a zájemkyně proto opakovaně zveme na Nordic walking, cvi-
čení takřka bez omezení, se kterým můžete příjemně a zdarma 
strávit pár letních dní. Po domluvě s lektorkou je možné také 
uspořádat delší výlety do okolí Říčan, vše záleží na chuti a akti-
vitě „severských chodců“. Velmi se těšíme na začátečníky i po-
kročilé, opět každou středu od 14 hod., startujeme od altánu 
na Lázeňské louce. Více na www.kcricany.cz.
V  letních měsících mohou zájemci také využít osobní 
asistence o víkendech v čase od 8 do 20 hod, časově roz-
šířená služba může být nápomocná zejména rodinám, 
které se starají o  své blízké, ale odjíždějí na  dovolenou. 
V čase jejich nepřítomnosti je možné zajistit péči s něko-
lika hodinovou asistencí, kterou upravuje KCŘ sníženou 
hodinovou sazbou. Všechny další informace poskytujeme 
na tel. 737 587 130 / e-mailu: kc.ricany@seznam.cz.

Osobní asistence je terénní sociální služba, která pomáhá 
osobám se sníženou soběstačností, ať už z důvodu vysokého 
věku nebo jakéhokoliv onemocnění, setrvat ve svém přiroze-
ném prostředí a vést důstojný život. 
Rodinám, které se ocitly v  krizové situaci, nabízí KCŘ 
službu sanační program SPOLU DOMA – rodinná 
asistence: Sanace rodiny je poskytování pomoci a podpo-
ry rodinám s  dětmi, jejichž vývoj je ohrožen v  důsledku 
dopadů obtížné životní situace, kterou rodiče nedokáží 
sami bez pomoci překonat, a u kterých existují další rizika 
ohrožení jejich vývoje. Nabídkou odborných sociálních 
služeb lze stabilizovat  rodinnou situaci uživatele. Odbor-
ný asistent pracuje   především v   přirozeném prostředí 
rodiny. Služba je poskytována zdarma, na  přání klienta 
může probíhat také anonymně. Pro dotazy a poradenství 
se můžete obracet na  e-mail: spoludoma@kcricany.cz 
nebo tel. 737 536 201.

KCŘ přeje všem čtenářům a  občanům Říčan slunečné 
a pohodové léto!

Eva Čeřovská 
ředitelka Komunitního centra Říčany, o. p. s. 

Spolupráce sanačního programu SPOLU DOMA s odborem sociálně-právní ochrany dětí Městského úřadu Říčany je realizo-
vána v rámci Individuálního projektu „Základní síť sociálních služeb ve Středočeském kraji“, který je financován z Evropské-
ho sociálního fondu prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a ze státního rozpočtu ČR. Provoz 
Komunitního centra Říčany, o. p. s., je v roce 2012 částečně hrazen také z finanční dotace města Říčany. Děkujeme!

LÉTO S NOrDIC WALKING

Vstupné do muzea: plné – 30 Kč, snížené – 20 Kč
Sraz Říčany: 8.00 hod. vlaková pokladna 
Sraz Praha, KOBYLISY: 8.55 hod. zastávka autobusu č. 374
Nahlásit se do 8. 8. 2013

n Sobota 24. 8. 2013 – Sv. Bartoloměj
Celodenní výlet na SLAPY, Třebenice – parníkem
Zpět autobusem č. 390 z Nové Rabyně – Praha, Smíchov-
ské nádraží (metro B)
parník vyplouvá z  Prahy, Rašínovo nábřeží 8.30 hod. 
(Slapy, Třebenice 12.30 hod)
Cena lodního lístku – 240 Kč plné jízdné
130 Kč dětské jízdné / 3–11 let
Sraz Říčany: 6.30 hod. – vlaková pokladna

Sraz Praha: 8.00 hod. – Rašínovo nábřeží (nástupiště)
ZÁVAZNĚ NAHLÁSIT do 20. 8. 2013 

Na měsíc záŘÍ připravujeme
n Úterý 10. 9. 2013 – Pražský hrad – komentovaná pro-
hlídka Královské zahrady, v případě možnosti si prohléd-
neme i ORANŽERII 
sraz – 12.00 hod. vlaková pokladna Říčany; vstupné – 50 Kč

Přihlášky přijímá a na všechny se těší Macháčková Věra, 
Říčany; www.toulkyseseniory.cz
e-mail: veramachackova@centrum.cz
mobil: 775 301 206

Pro seniory
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marvánek 
pod dětskou 
taktovkou

Přes 120 malých soutěžících se sešlo 
druhou červnovou sobotu na  Mar-
vánku. Členové občanského sdružení 
Vesmír a  Vodáckého klubu Říčany 
jim tam totiž připravili odpoledne 
plné soutěží, her a zábavy. 
Přestože jsme byli připraveni třeba 
na  povodňový stav – a  těšili jsme se, 
jak doplujeme na  kánoích až na  ná-
městí – počasí nám naše plány zkazi-
lo. Slunce pálilo, na obloze ani mráček 
a  Marvánek se ne a  ne vylít. A  tak si 
děti, v  šoku z  téměř letního klimatu, 
užily suchozemské zábavy – střílely 
z  luku, skákaly v  pytli, zkoušely ba-
lanc na slackline. Připravené gumáky 
jsme i v tom odporně teplém a suchém 
počasí využili k hodu do dálky, na ká-
noích si děti vyzkoušely pádlovat ale-
spoň po hladině koupaliště.
Když soutěžící zdolali všechny ak-
tivity, tak získali nejen diplom a  od-
měnu od  samotného vodníka, ale 
spolu s  rodiči si i mohli opéct buřty. 
Návštěvnost byla dokonce tak vy-
soká, že vodáci a  Vesmířané museli 
improvizovat a jet dokoupit další vár-
ku špekáčků pro hladové krky ještě 
v průběhu akce. 
Občanské sdružení Vesmír ale ne-
dělalo dětský den jen tak. O  necelé 
tři týdny později se totiž vydáváme 
na  letní tábor, potřebovali jsme si 
tedy nenápadně prověřit dovednos-
ti dětí. Můžeme jim svěřit luk a šípy 
a vyslat je do lesa pro večeři? Umějí 
zatlouct hřebík do  pomyslné rakve 
života u počítače? Dokážou dohodit 
šiškou pro případné zahnání divoké 
zvěře? Všechny testy bezvýhradně 
potvrdily, že DOKÁŽOU, a tak zmi-
zely veškeré pochybnosti a  nezby-

lo, než odpočítávat dny do  začátku 
prázdnin.
Na  závěr chceme poděkovat městu 
Říčany za sponzorský dar, který nám 
tuhle rozsáhlou akci pomohl uspořá-
dat a díky němuž jsme si mohli dovolit 
i zmíněné extra buřty navíc. Ty z vás, 

kteří s  námi teď nesedí u  táboráku 
v Lužických horách, chceme ujistit – 
neklesejte na mysli! Podobné akce ješ-
tě určitě budou a příští rok už můžete 
být členy naší táborové party i vy.

Anna Řeháková
o. s. Vesmír

Děkujeme vodákům a Vesmíru za prima strávené odpoledne na Dětském dnu. M. Uliarczyková

Pro děti a rodiče
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Pro děti a rodiče

Sešel se nám rok s rokem a na Marván-
ku proběhl již šestý ročník Říčanského 
hafana, který pořádá místní sdružení 
ODS Říčany jako zábavnou akci pro 
děti v rámci Dne dětí. Na rozdíl od loň-
ského roku, kdy se počasí nevydařilo, 
si letos všichni účastníci užili dlouho 
očekávaného tepla a hlavně sluníčka. 
Jako každý rok předcházela soutěži 
Říčanského hafana i  výtvarná sou-
těž mateřských a  základních škol vč. 
Základní umělecké školy v Říčanech. 
Tradiční výtvarná porota ve složení – 
akademický malíř Karel Pokorný, paní 
Eva Pokorná a  Lucie Nejedlá – měla 
velice těžkou práci, aby vybrala z po-
vedených výkresů ty nejlepší. A jak se 
říká, že „pes je nejlepší přítel člověka“, 
tak i děti se s kreslením a malováním 
psů popasovaly výborně.
Po  vyhlášení výsledků začal zápis 
pejsků do hlavní soutěže. Do 15. ho-
diny bylo přihlášeno celkem 22 psů 
a vyšlo to přesně půl na půl, 11 malých 
a 11 velkých. Našli se bohužel i opoz-
dilci, kteří se ale v průběhu soutěže už 
přihlásit nemohli. 
Jako vždy měla porota složitou práci, 
aby vybrala z každé kategorie 3 pejsky, 
protože každý pejsek něco uměl a  byl 
krásný. Hodně jich podle majitelů umí 
skákat na  gauč, ale ten jsme bohužel 
na Marvánku neměli. Možná je to k za-
myšlení pro příští ročníky. Jako každý 
rok byl vyhlášen i pejsek Miss sympa-
tie, to je pejsek, který dostal nejvíce hla-
sů v anketě od všech přítomných. 

Všichni přítomní viděli ukázky z výcviku 
psů, které předvedli členové Českého 
kynologického svazu Říčany v čele s pa-
nem Štolbou. Byli jsme svědky toho, jak 
může být pejsek poslušný, když je správ-
ně cvičený. Každý, kdo by měl zájem se 
dozvědět víc, může dojít na  strašínské 
cvičiště a poradit se s odborníky. 
Další atrakcí, zaměřenou především 
na naše děti, byla jízda na člunu, který 
zapůjčili i s posádkou říčanští dobro-
volní hasiči a vozili zájemce po rybní-
ku. Stejně tak bylo možné si prohléd-
nout i hasičské auto. Nechyběl skákací 
hrad, balónky nebo popcorn. Věříme, 
že to všechno spolu s krásným poča-
sím přispělo k opravdu příjemně strá-
venému nedělnímu odpoledni.
Na  závěr bychom opravdu rádi a  ze 
srdce ještě jednou poděkovali všem, 

kdo přišli, ať již soutěžit, nebo se 
jen tak podívat. Jmenovitě ještě 
jednou děkujeme členům Českého 
kynologického svazu Říčany, Svazu 
dobrovolných hasičů Říčany, firmě 
TONICAR, která věnovala odměny 
vítězům, naší veterinární lékařce 
MVDr.  Aleně Hronkové, majitelům 
restaurace Marvánek a  v  neposlední 
řadě i  všem členům Místního sdru-
žení ODS Říčany, kteří se podíleli 
na realizaci již 6. ročníku Říčanského 
hafana. Fotografie z celého odpoled-
ne najdete na našich webových strán-
kách. Zdravím vás všechny HAF, 
HAF a za rok na shledanou.
Více informací najdete na www.ods-
-ricany.cz, kde je možné si prohlédnout 
fotky, videa a výsledky z této akce.

Karla Egidová

Dětský den s pejsky se vydařil

vÝsledky vÝtvarné 
soutěže:
 kategorie mŠ a
1. cena Tobiáš Michal Šrůta
2. cena Amálie Zedníková

 kategorie mŠ B
1. cena Hanička Ludvíková
2. cena Anička Plecitá
3. cena Barunka Dudová

 kategorie ZŠ a
1. cena Antonie Thirouard
2. cena Aneta Marciánová
3. cena Šárka Černovská

 kategorie ZŠ B
1. cena Barbora Herdová
2. cena Tereza Pažitková
3. cena Dominik Šimon

 kategorie ZŠ c
1. cena Lukáš Šafařík
2. cena Lucie Gašparínová
3. cena Klára Boudová

 kategorie ZuŠ
1. cena Viktorie Najmonová
2. cena Tereza Štěpánová
3. cena Zuzana Petrásková

 zvláštní cena absolutního 
 vítěze:
Jan Javorský

vÝsledky hafana: 
 miss sympatie: 
č. 55 pes Syd
majitelka paní Šťastná

 malý pes:
1. místo: č. 54 pes Bruno
majitel pan Hampl
2. místo: č. 55 pes Syd
majitelka paní Šťastná

3. místo: č. 46 pes Nikita
majitelka paní Kršková

 velký pes:
1. místo: č. 59 pes Abigeil
majitelka paní Mužíková
2. místo: č. 55 pes Tequila
majitel pan Zahradníček
3. místo: č. 48 pes Argo
majitel pan Rouček

Výsledky výtvarné soutěže a Říčanského hafana
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Světový den bez tabáku 
31. 5. je WHO vyhlašován jako Svě-
tový den bez tabáku. Kampaň upo-
zorňuje na  rizika spojená s  kouře-
ním a má za cíl prosazovat efektivní 
politiku vedoucí k  omezení kouření. 
Užívání tabáku patří mezi nejčastější 
příčiny předčasných úmrtí. Cesta in-
tegrace se  Zdravým městem Říčany 
uspořádala preventivní akci pro děti 
5. tříd ZŠ, které si pomocí soutěže 
uvědomily, co všechno kouření při-
náší za  rizika. Byl připraven i  kvíz 
a  ukázka toho, co se nám vykouře-
ním jedné cigarety dostane do  plic. 
Přestože počasí nepřálo, zúčastnily 
se ZŠ Nerudova a  ZŠ u  Říčanského 
lesa, v náhradním termínu se zapojila 
ZŠ Bezručova. U stánku s informace-
mi se zastavila i veřejnost. Akce byla 
podpořena městem Říčany.

Den bez úrazů 
6. 6. se pro žáky 3. a 4. tříd ZŠ Bez-
ručova a  I. ZŠ Říčany konal Den 
bez úrazů. Přestože dopravní hřiště 
bylo uzavřeno pro hrozící pád stro-
mů, s  pomocí ochotné Městské po-

licie Říčany jsme program přesunuli 
do ulice Wolkerova. Cílem akce bylo 
seznámení žáků se složkami integro-
vaného záchranného systému a  při-
pomenutí, že na  kole se jezdí pouze 
s  helmou, jak se chovat na  silnici, 
poskytnout základní ošetření atd. 
Akce, pořádaná Cestou integrace se 
Zdravým městem Říčany a s pomocí 
Městské policie Říčany, Záchranné 
služby Středočeského kraje a  Sbo-
ru dobrovolných hasičů Říčany, se 
zúčastnilo rekordně osm tříd. Všem 
spolupracujícím institucím patří vel-
ké poděkování. 

Markéta Hubínková

Letní provoz Občanské 
poradny Říčany
V  červenci a  srpnu bude veřejnosti 
poskytováno bezplatné právní a  so-
ciální poradenství každou středu 
12.00–17.00 h. na  adrese Masary-
kovo nám. 6 v Říčanech. Poradenství 
v  oblasti trestných činů a  domácí-
ho násilí každé úterý 13.00–17.00 
h., vyjma 6. a  13. 8. Více na  tel.: 
774  780  107, 312  315  284 a  www.
cestaintegrace.cz.

Petra Nyklová

Dětský klub Hnízdo
milé děti a rodiče, dovolujeme si vás pozvat do nově otevřeného dětského klubu 
Hnízdo, Táborská ul. 2308/14, Říčany.

PRÁZDNINY V HNÍZDĚ:
Pořádáme 2 příměstské tábory:
15.–19. 7. – „Ve zdravém těle zdravý duch“ 
(pro školní děti do 10 let)
19.–23. 8. – „Prozkoumáme to, co máme“
(pro předškoláky a všechny šikovné děti od 3 let)
Cena: 500 Kč/den.      Sleva: 2200 Kč/celý týden – platba předem
(Zahrnuty jsou obědy, svačiny, pitný režim, pomůcky, dva lektoři.)

Více na našich webových stránkách: www.drkhnizdo.huu.cz. Tel. 775 358 121

Zažili jsme červen s hydropokusy, piráty a bylinkami. Všem dětem a rodi-
čům přejeme pěkné prázdniny a těšíme se na shledání. Od 26. 8. bude DK 
Hnízdo opět v provozu se svým pravidelným programem.

Iveta Limburková

Letní akce  
Klubu Cesta
8.–2. 7. – klub uzavřen z důvodu  
    příměstského tábora
23. 7.  – sportovní odpoledne, od 14.00
30. 7.  – minecraft live, od 16.00
5. 8.  – vodní bitva, od 14.00
6.–7.  – dvoudenní výjezd
15. 8.  – výjezd do lanového centra
19.–23. 8.  – klub uzavřen z důvodu  
    rekonstrukce
Další info: www.facebook.com/klub.cesta

Lucie Ditrichová

Pro děti a rodiče
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KrOUŽKy V LeSNím KLUbU 
PrAmíNeK OD ZáŘí 
Od  září bude v  Pramínku opět probíhat dramatický 
kroužek (v  pondělí od  15 do  16 hodin), přírodovědný 
kroužek (ve středu od 15.30 do 17 hodin) a nově i výtvar-
ný kroužek (ve čtvrtek od 15 do 16 hodin). 
Kroužky jsou určeny dětem od  4 do  7 let a  budou stát 
1000 Kč za  pololetí. Více informací o  kroužcích na  les-
niklubpraminek@seznam.cz anebo na  www.lesniklub-
praminek.cz.

Slavnost otvírání studánek 
v Pramínku
„Studánky chtějí být čisté, tak jako děti vy jste, i ony těšily se 
na jaro, i ony těšily se na jaro.“
Poslední den v máji jsme se vydali k nedaleké studánce, 

abychom ji po zimě vyčistili od nánosu bahna, napadané-
ho listí a větviček. Studánku jsme pozdravili písní a poté 
jsme se již pustili do práce. Když jsme vyčistili její koryto 
a  voda z  ní začala proudit, ozdobily holčičky studánku 
různobarevnými květinami. A v tu chvíli vše na okamžik 
ztichlo a  zjevila se nám studánková víla, která nám při-
nesla jako poděkování kopretinky a nalila nám do hrníčků 
svou průzračnou vodu. Bylo to jako zázrak. 
Víle jsme slíbili, že k její studánce budeme chodit a pravi-
delně ji čistit, aby její voda byla vždy křišťálově čistá.

Kateřina Mrzenová, lektorka

Oznamujeme vám ra-
dostnou zprávu, budeme 
rekonstruovat Mateřské 
centrum v Bezručově uli-

ci! Splnil se náš dlouholetý sen. Konečně budeme mít možnost 
pozvat děti i jejich rodiče do důstojného a pěkného prostředí. 
Peníze jsme získali z  dotace financované EU z  Programu 
rozvoje venkova – Leader a realizován s podporou MAS 
Říčansko o.p.s. Peníze obdržíme na  celkovou rekonstrukci 
budovy, která je v majetku města Říčany, které částečně na re-
alizaci projektu přispěje. Jak se Mateřské centrum a keramic-
ká dílna změní? V budově vyměníme okna, zrekonstruujeme 
veškeré instalace, topení a sociální zázemí, přibude nové WC, 
prostory centra zvětšíme a zvelebíme. Náš domeček bude vo-
nět novotou, až vás pozveme na den otevřených dveří!
Právě vrcholí výběrové řízení na realizaci veřejné zakáz-
ky a  počátkem července akce vypukne! Do  konce srpna 
bude vše hotovo, v září slavnostně otevíráme! Dojde také 
k revitalizaci předzahrádky, kam umístíme lavičky a herní 
prvky pro maminky i  jejich děti. Čekají vás krásné nové 
prostory, bohatý program a milé lektorky, které vás budou 
jednotlivými kroužky provázet. Novinkou je též sjednoce-
ní webových stránek Mraveniště a  Mateřského centra. 
Na adrese www.mraveniste.info najdete důležité informa-
ce, rozvrh kroužků a  náplň, kdo kroužek povede, jak se 
přihlásit a potřebné kontakty, informace o rekonstrukci, 
návrhy vnitřního vybavení a další informace.
Mraveniště i  Mateřské centrum zahajuje činnost v  týdnu 

rekonstrukce v mraveništi aneb co nás ještě čeká
od. 9. do 13. září 2013, v rámci akce „Týden volného času 
a sportu“ budou probíhat dny otevřených dveří a ukázkové 
hodiny. Ostrý provoz pro všechny přihlášené začíná v pon-
dělí 16. září. O podrobnostech ohledně organizace aktivit 
v novém školním roce se dozvíte v příštím čísle Kurýru.
Těšíme se na další protančený, prosportovaný, vymalova-
ný i prozpívaný rok v Mateřském centru Mraveniště.
Na závěr bychom rádi poděkovali za přidělení dotace pro 
tento ušlechtilý projekt MAS Říčansko a  městu Říčany 
za podporu, nejen finanční. 

Ivana Dudová
koordinátorka Mateřského centra Mraveniště

Příměstské tábory – léto 2013
Stále přijímáme zájemce ve věku od 5 do 10 let! 

Program: činnosti výtvarné, sportovní, tábornické, soutěže, hry, výlet. 
Obědy a pitný režim zajištěn, vše v ceně tábora. 
cena: 1 900 Kč/týden

1. turnus: 8. 7 – 12. 7.  2013 (Iva Vilímová) – všestranné zaměření
2. turnus: 15. 7 – 19. 7. 2013 (Iva Vilímová) – všestranné zaměření
3. turnus: 19. 8 – 23. 8. 2013 (Marek Počta) – sportovní zaměření

zázemí pro děti v zš bezručova, Říčany z důvodu rekonstrukce budovy 
Mraveniště.
Přihláška na www.mraveniste.info, vyplněnou zašlete na adresu: 
mraveniste@ricany.cz. 
Na vaše děti se těší tým lektorů a praktikantů, Ivana Vilímová a Marek Počta.

Pro děti a rodiče
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Na  základě nastartovaného projektu města 
Říčany a spolupráce mezi soukromými a měst-
skými mateřskými školami proběhla v  měsíci 

květnu v několika MŠ v Říčanech sportovní akce, kterou jsme 
nazvali JARNÍ SPORTOVÁNÍ. Hlavním cílem bylo podpořit 
děti v pohybových aktivitách a motivovat je k radosti z pohybu.
Pokud mohu akci zhodnotit za naši školu, všichni jsme si užili 
krásné, radostné a nakonec i slunečné dopoledne plné pohybu 
a her a rozhodně plánujeme podobnou aktivitu zopakovat.
Jednalo se o akci jak městských, tak ale i některých sou-
kromých MŠ. Akce se zúčastnily děti z MŠ Magic Hill, MŠ 
Mukařov, MŠ U Slunečních Hodin, MŠ Čtyřlístek, MŠ Sr-
díčko, MŠ Kolovrátek a MŠ Nemo.
Sportovní dopoledne probíhalo v každé škole v jiném ter-
mínu a pouze výsledky jsme vzájemně porovnali a vyhod-
notili. Děti si zasoutěžily ve třech disciplínách, a to běhu, 
hodu a skoku do dálky. Pro mladší děti byl běh na 25 m, 

starší děti běhaly vzdálenost 50 m. Radost z možnosti si 
zasoutěžit z dětí přímo zářila. 
Tímto přeji všem dětem krásné, slunečné a  spokojené 
prázdniny plné pohybových aktivit.

Radana Wagenknechtová
ředitelka MŠ Magic Hill

Jarní sportování

Ani jsme se nenadáli a přehoupli jsme se do posledního mě-
síce školního roku.
Mezinárodní den dětí jsme oslavili společným výletem 
dětí z mateřské i základní školy do ZOO Praha. Ten den 
začalo intenzivně pršet a  my jsme v  dalších dnech s  na-
pětím sledovali povodňové zpravodajství ze zoologické 
zahrady a poznávali jsme místa, kde jsme chodili, a která 
byla v tu chvíli pod vodou. Moc jsme na všechna zvířata 
mysleli a jsme rádi, že přestála povodeň bez zranění.
V základní škole jsme první červnový pátek přivítali bu-
doucí spolužáky, kteří nastupují do  školy v  září 2013. 
V průběhu června proběhla celkem tři adaptační dopoled-
ne. Jejich cílem bylo seznámit se s prostředím „své školy“ 
a se spolužáky tak, aby všichni mohli v září bez jakýchko-
liv obav nastoupit do již známého prostředí. Děti si proži-
ly první školní dny, seznámily se s pravidly, která ve třídě 
platí, a také si vybraly své skříňky v šatně. 
V  posledním červnovém týdnu proběhl zážitkový týden 
pro celou skupinu školáků zaměřený na vytvoření „týmo-
vého ducha“ a sladění týmu před začátkem nového školní-
ho roku. Děti absolvovaly turistické výlety po okolí Říčan 
kombinované s překonáváním lanových a jiných překážek, 
kde často pouze spolupráce celé skupiny měla za následek 
zdolání dané překážky, či střelbu ze vzduchovky. Společný 
program zakončila dobrodružná noc ve škole.
Velká zahradní slavnost na konci června byla vyvrcholením 
závěru školního roku v Sofii. Sešli se na ní všichni žáci, uči-
telé i rodiče, aby společně slavnostně pasovali předškoláky 

na školáky, rozloučili se se starým školním rokem a přivítali 
očekávané prázdniny.
O prázdninách je Sofie otevřena během letních příměst-
ských táborů od 15. července do 16. srpna, pro podrob-
nější informace o  programu a  volných místech sledujte 
stránky školky na www.ms-sofie.cz. Letní tábory začínají 
15. 7. programem Námořníci a  piráti, kde piráti „obe-
plují“ zajímavá místa světa, prozkoumají je a  naberou 
na nich zásoby různého jídla a pití. Děti se společně vy-
praví do Prahy na výlet do Mořského světa. 
Krásné léto za MŠ i ZŠ Sofie vám všem přeje

Olga Matláková
ředitelka 

Školní rok končí, léto začíná! 

Letní příměstské tábory v SOFII 2013
15.–19. 7. 2013  Týden s piráty
22.–26. 7. 2013 Víly, strašidla a skřítci
29. 7. – 2. 8. 2013  divoký západ – kovbojové a indiáni
5.–9. 8. 2013 Týden s lidovými řemesly
12.–16. 8. 2013 S tancem na cestě kolem světa – ObSazENO
bližší informace na www.ms-sofie.cz
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POSLeDNí SPOrTOVNí KLáNí – 
OVOV – PrOJeKT PATrIOT

Základní škola Říčany
Bezručova 94, okres Praha-východ

Čtvrtek 16. května 2013 se stal velkým 
dnem pro město Říčany. Toto malebné 
a útulné město, rozkládající se vedle okraje 
Prahy, se díky Základní škole Říčany, Bez-
ručova 94, stalo na pár hodin městem okres-

ním a zároveň městem sportovním.

Tento den se zde sešli účastníci okresního kola OVOV 
– „Odznaku Vytrvalosti Olympijských Vítězů“ a  záro-
veň účastníci městského projektu říčanských škol „Pa-
triot“, aby změřili síly v sedmi sportovních disciplínách: 
sprint 60 m, hod medicinbalem přes hlavu do dálky, troj-
skok, 2 minuty skákání přes švihadlo, 2 minuty sedů-le-
hů, 2 minuty kliků a 2 minuty driblování na vzdálenost.

Mezi účastníky ze základních škol 
z  Brandýsa nad Labem, Kostomlat, 
Kostelce nad Černými lesy, Zelenče 
a  I. ZŠ Říčany se naši žáci z  Bezru-
čovky umístili na  velmi pěkném 2. 
místě a postoupili do krajského kola.
Atmosféra byla skvělá, nadšení sou-
těžících velké a výkony obdivuhodné.
Touto soutěží byl ukončen celý cyklus 
sportovních soutěží projektu Patriot. 
Cílem projektu bylo poskytnout dě-
tem ze základních škol sportovní vy-

žití, navázat spolupráci škol, podpořit rozvoj vztahů mezi 
žáky a sounáležitost s naším městem.
Za  všechny, kteří sportovní soutěže pro děti připravi-
li, mohu konstatovat, že smysl celého projektu byl beze 
zbytku naplněn.
Velké dík patří všem učitelům z Bezručovky za přípravu 
a realizaci turnaje ve vybíjené, sálové kopané, přehazova-
né, skákacího maratónu a OVOV.

Olivek Kucka a Marie Lejčková
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Školní rok u nás v bezručovce / 2012–2013

adaptační kurz

Lyžařský kurz Projekt 92 hodin – uklízíme svět

Vánoční koncert

Obhajoby absolventských prací

školní ples

zápis

Letní sportovní kemp
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ZáKLADNí ŠKOLA 
u ŘíČANSKÉHO LeSA

Všem čtenářům, žákům naší školy i je-
jich blízkým přejeme příjemné prožití 
léta, radost ze společných chvil a řadu 
nezapomenutelných zážitků.
Tým pedagogických pracovníků ZŠ 
u Říčanského lesa.

Dita Nastoupilová
zástupce ředitele pro I. stupeň

PODěKOVáNí
Chtěli bychom touto cestou poděkovat paní Mgr.  Ivě 
Maškové, třídní učitelce letošní čtvrté třídy ZŠ u  Ří-
čanského lesa. Učila naše děti od  zahájení činnosti 
nové školy, tedy od  druhé třídy. Po  celé tři roky jsme 
byli jako rodiče svědky jejího mimořádného pedago-
gického i  lidského nasazení, které směřovala jak ku 
prospěchu dětí, tak i celé školy.  

Teď pro nás neočekávaně nastal čas loučení a Vy bohu-
žel musíte odejít. Paní učitelko Ivo, přijměte náš velký 
dík za skvěle odvedenou práci, a věříme, že v novém 
působišti naleznete nejen další dobrou partu dětí, ale 
i po profesní a lidské stránce správné kolegy a vedení.

Rodiče žáků IV. A 
(jména jsou k dispozici v redakci)

ze života škol(ek)
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Pokud ne, je to škoda. 28. května 
2013 byly k  vidění na  výstavce by-
linkových truhlíků žáků všech čtyř 
základních škol, kterou pořádala 
Základní škola Nerudova Říčany 
ve  spolupráci se ZŠ u  Říčanského 
lesa. Tato soutěž probíhala v  rámci 
projektu Patriot.
Celkem se sešlo 22 bylinkových 
truhlíků. 

Práce poroty při jejich hodnocení nebyla 
vůbec jednoduchá. Byl hodnocen nejen 
vzhled, ale i umělecké ztvárnění, prak-
tičnost, originalita. Pro objektivitu při 
jejich hodnocení byly jednotlivé truhlíky 
označeny číslem, ne názvem školy.
Žáci se v rámci této aktivity seznámili 
s  různými druhy bylinek, obohatili 
své teoretické i  praktické zkušeno-
sti nejen z  učiva  přírodopisu, ale 

i  v  pracovních činnostech. Při tvor-
bě a  osazování uplatnili všichni 
soutěžící svůj výtvarný um i nadání.
Vítězi byli všichni, kdo připravili 
různé druhy truhlíků, ale opravdu 
na  1. a  3. místě se umístily truhlíky 
ze ZŠ Nerudova Říčany, druhé místo 
obsadil truhlík I. ZŠ Říčany. Děku-
jeme všem zúčastněným.

J. Macháčková

Znáte nejkrásnější bylinkové truhlíky?

12. červen byl pro naše žáky dnem 
soutěžním, kdy změřili své síly v sou-
těži z  EVVO s  některými dalšími 
předškolními kamarády. Soutěž při-
pravila ZŠ Nerudova v rámci plnění
aktivit z projektu „Chceme do příro-
dy“, který je financován EU z  Pro-
gramu rozvoje venkova – Leader 

a  realizován s  podporou MAS Ří-
čansko, o. p. s.
Soutěžního klání se zúčastnila dvě 
družstva z  přípravné třídy ze ZŠ 
u Říčanského lesa, tři družstva z MŠ 
U  Slunečních hodin a  dvě družstva 
žáků z naší přípravné třídy.
Pro soutěžící bylo připraveno 5 sta-
novišť, na  kterých se mohli ukázat 
se svými dovednostmi. Zahráli si 
na  malé rybáře, určovali, kde žijí 
různá zvířátka, modelovali, čím se 
živí vylosovaná zvířátka, třídili od-
pad, určovali květiny. Každé družstvo 
mělo určeného i  svého patrona ze 
žáků 9. ročníku naší školy.
A  jak to všechno dopadlo? Dobře, 
nebylo důležité vyhrát, ale zasoutěžit 
si, ukázat, co jsme se naučili, a to se 
nám povedlo.

Ještě bychom chtěli poděkovat 
všem, kdo soutěž připravili, ale 
zejména nestranným porotcům – 
pedagogům ze ZŠ Nerudova, MŠ 
U Slunečních hodin a Pavlíně Filko-
vé – ředitelce MAS Leader. 

J. Macháčková
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Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova: Evropa investuje do venkovských oblastí

Soutěž předškoláků v Nerudovce
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ze života škol(ek)

Vadí vám přeplněné  
první třídy?
Základní škola Světice nabízí 
individuální přístup k dětem díky 
malému počtu žáků ve třídě

Ve  Světicích letos vznikla nová obecní základní škola. 
Počátkem května ministerstvo školství rozhodlo o zápisu 
této školy do rejstříku škol a školských zařízení. 
Již od března 2013 se budoucí prvňáci scházeli v tzv. škole 
nanečisto. Schůzek se pravidelně účastnilo 12 dětí. 
V  září 2013 škola otevře jednu první třídu s  maximální 
kapacitou 20 dětí. Stále je možné, aby děti zapsané v jiné 
škole do světické školy přestoupily, nebo byly dodatečně 
zapsány.

Pavla Žižková a Jiří Vomlel

Letošní ročník Desatera problé-
mů Říčan s sebou přinesl jednu 
premiéru, a  to „Dětský stůl“, 
kde se mohli vyjádřit nejen žáci 
a  studenti říčanských škol, ale 
také my – členové Žákovského 
zastupitelstva.

Byli jsme na to dobře připraveni, protože jsme se o tý-
den dříve účastnili Fóra mladých, kde jsme si vytyčo-
vaní problémů, jejich prezentaci i případnou obhajobu 
nacvičili. Ač možná Fórum mladých neevokuje tak se-
riózní diskuzi jako Desatero problémů, vážným problé-
mům jsme se nevyhnuli. Témata jako školky, činnost 
úřadu, Marvánek i  stav komunikací zazněla téměř 
od každé pracovní skupiny. 
V pondělí 27. 5. jsme se rozhodli bojovat hlavně za volno-
časové hřiště pro „teenagery“. Když jsme návrh přednesli, 
měla jsem dojem, že se někteří přítomní neubránili skepsi. 
Pak jsme však upozornili na to, že když budeme mít náš 
vlastní prostor, nebudeme neustále na  obtíž maminkám 

na  dětských hřištích ani „pejskařům“ ve  veřejných par-
cích. Kdyby byl multifunkční prostor obohacen například 
legální stěnou pro sprejování, určitě by ubylo i samozva-
ných umělců vyjadřujících se na veřejných prostranstvích. 
Správci sokolského hřiště by se jistě také ulevilo, protože 
by se nemusel vypořádávat s  drzými sportuchtivými vý-
rostky přelézajícími plot věčně zamčeného hřiště. 
Když diváci uslyšeli o těchto nesporných výhodách jedno-
rázové investice do  mladistvých, odměnili nás hned ně-
kolika potlesky. Třešničkou na dortu pro nás byl největší 
počet hlasů, které symbolizovaly relevanci jednotlivých 
problémů. Doufáme, že zařazení našeho palčivého pro-
blému rovnou na první místo nezůstane bez povšimnutí. 
Konkrétní podoba parku by se měla začít formovat na ve-
řejném zasedání, které proběhne v nejbližší době. 
Tímto úspěchem žákovští zastupitelé ukončili své volební 
období a rozloučili se s funkcemi. Na naše úsilí naváže za-
stupitelstvo zvolené v září. 

Anežka Kabátová
Žákovské zastupitelstvo

Žákovské zastupitelstvo na 10 P 

Základní škola Světice 
se podílela na organizaci 
dětského dne ve Světicích.

PRIMA DOPOLEDNE V „NERUDOVCE“
Ve středu 12. června pro nás paní učitelky z praktické školy v Nerudově ulici připravily soutěžní dopoledne, 

ve kterém jsme prokázaly své znalosti o přírodě, třídění odpadů, zručnosti apod.
Moc se nám to líbilo a už se těšíme na další společná setkání.

Děkujeme, děti ze školky od Hodin
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Návštěva Polska 
Ve  dnech 3. až 7. června se 
dvanáct studentů Gymnázia 
Říčany zúčastnilo zájezdu 
do  Polska. Byl to náš závě-
rečný výjezd v  rámci pro-
jektu Comenius. Celou akci 
organizovala škola ve  měs-

tě  Ruda Śląska, kde se kromě nás sešli také zástupci 
z Francie, Itálie a Turecka.

Na celý týden jsme měli připravený zajímavý program, 
a tak jsme se ani chvíli nenudili. Čekala nás například 
prohlídka místního stříbrného dolu nebo návštěva 
města Krakov a bývalého koncentračního tábora Osvě-
tim. Kromě toho jsme měli možnost ochutnat tradiční 
polské jídlo a také si vyzkoušet pracovat na hrnčířském 
kruhu. Poslední den jsme se s  našimi novými přáteli 
loučili jen velmi neradi a  Polsko jsme opouštěli plni 
nových zážitků.
Naše poděkování patří nejen skvělým polským organizá-
torům, ale také našim hostitelským rodinám, u  kterých 
jsme mohli strávit krásný týden.

P. Striežencová, Sexta

Smutná zpráva
Vedení školy a  kolegové s  lítostí oznamují, že v  květnu 
2013 náhle zemřela bývalá profesorka a ředitelka Gymná-
zia Říčany Václava Černá. 
Paní doktorka Černá působila ve škole od roku 1974, nej-
dříve jako výborná učitelka dějepisu a angličtiny, později 
– v letech 1990–2010 – stála v jejím čele. 
I nadále však předávala neopakovatelným způsobem své 
bohaté znalosti, smysl pro spravedlnost a fair play mlad-
ším generacím.

Za vedení školy a kolegy B. Havelková

Naposledy s našimi maturanty
V koloběhu tradičních událostí našeho běžného školního 
roku se čtvrtek 6. 6. 2013 stal dnem posledního oficiální-
ho setkání s našimi maturanty. Za účasti řady rodinných 
příslušníků a přátel jim při malém slavnostním shromáž-
dění předala A. Martinková, ředitelka školy, spolu s tříd-
ními učitelkami paní Dandovou a J. Pitelkovou maturitní 
vysvědčení, jež jsou završením jejich středoškolských 
gymnaziálních studií.
Věříme, že naši maturanti vykročí do nové etapy svého ži-
vota úspěšně a sebevědomě také díky vědomostem a zku-
šenostem, které získali za  dobu svého studia na  našem 
gymnáziu. Přejeme jim hodně štěstí a zdaru a  těšíme se 
na další, teď již neformální setkání.

I. Zarachovská

Jak se osvědčuje školní bufet
Téměř dva měsíce je otevřen školní bufet v přízemí naší 
školy a  zatím jsou na  něj slyšet jenom slova chvály. 
Denně se zde občerství více než stovka studentů. Nej-
větší zájem je o párky v rohlíku a tousty. Tyto pochout-

Gymnázium, Říčany, Komenského nám.1/1280, 251 01 Říčany
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ky sice nejsou vzorem zdravé výživy, ale určitě dodají 
ztracenou energii po  písemce   z  matiky či po  hodině 
tělocviku. Jinak si v  bufetu mohou studenti i  učitelé 
zakoupit různé cukrovinky, zákusky, zmrzlinu, oblože-
né chlebíčky a  housky, čaj, kávu apod. Provoz bufetu 
ve  škole je určitě záslužným činem, za  který patří dík 
paní ředitelce A. Martinkové, firmě J+J a  vedoucí bu-
fetu R. Čechové.

Úspěchy našich studentů
Mimořádných výsledků dosáhli naši studenti v  celo-
státním kole soutěže „Cestou dvou bratří“, ve které zís-
kal 1. místo L. Pavelka z  3.A a  v  krajském kole SOČ. 
V této soutěži nás skvěle reprezentovala čtveřice dívek. 
P.  Hudcová z  3.A soutěžila v  oboru „Tvorba učebních 
pomůcek“ a  obsadila výborné 1. místo, které jí umož-
ňuje postup do  celostátního kola. Děvčata A. Kabá-
tová, která obhajovala svoji práci v  oboru „Chemie“ 
a  P.  Porschová a  L. Zarachovská, které vypracovaly 
práci v oboru „Ochrana a tvorba životního prostředí“, 
se umístily na 2. místě. 
Dalšího úspěchu dosáhl J.  Neuhöfer, žák sekundy, kte-
rý se v  krajském kole biologické olympiády,  kategorie D, 
umístil na 5. místě. 
Výborného umístění dosáhli žáci i v okresních soutěžích. 
V matematické olympiádě 1. místo, kategorie ZŠ 8, zís-
kal M. Černohorský, 2. místo A. Repiská a  3. místo K. 
Vojtěchovská. V kategorii ZŠ 6 se na 3. místě umístila K. 
Landová. V soutěži matematický Klokan v kategorii ZŠ 6 
a 7 obsadila B. Richterová 2. místo a J. Profota 3. mís-
to, v kategorii ZŠ 8 a 9 se na 1. místě umístil L. Mentzl 
a v kategorii G 3 a 4 na 2. místě skončili M. Kalný a M. 
Krejčí. V Pythagoriádě v kategorii ZŠ 8 získali 1. místo A. 
Repiská a 2. místo M. Černohorský. 
Z kategorie ZŠ 6 obsadila 2. místo K. Landová a 3. místo 
společně K. Dorňák a V. Strnad.
Blahopřejeme a  děkujeme za  příkladnou reprezentaci 
školy!

D. Řeháková

Simulační hra o komunální politice
Kdo volí starostu? A komu se starosta zodpovídá? Na jak 

dlouho je voleno zastupitelstvo a  jakou funkci má rada 
města? Na  podobné otázky se nám, studentům říčan-
ského gymnázia, pokusili odpovědět zástupci Friedrich-
-Ebert Stiftung – nadace nesoucí jméno prvního němec-
kého prezidenta. 
Tato nadace, založená už v  roce 1925, se soustředí pri-
márně na podporu politické obnovy sociální demokracie, 
prohloubení dialogu mezi odbory a politikou, na formo-
vání globalizace sociálním směrem apod. Kromě toho se 
ale také soustředí na mladé lidi a oslovuje je, aby si osvojili 
základy komunální politiky. 
Dvoudenní seminář byl koncipován tak, abychom si vy-
tvořili povědomí o chodu města, ale abychom také znalos-
ti aplikovali v několika praktických částech. Interaktivním 
způsobem jsme se dozvěděli, co je městské zastupitelstvo, 
co je městská rada, jaké jsou v Říčanech politické strany 
a  spoustu dalších užitečných informací, které jsme ná-
sledně zpracovali do přehledných plakátů. 
Druhý den jsme se rozdělili do vlastních politických stran. 
Přesunuli jsme se na městský úřad, kde nás přivítaly nejen 
obě místostarostky a jedna ze zastupitelek, ale přivítal nás 
i pan starosta. Ti nám celé dopoledne pomáhali zformulo-
vat interpelaci, se kterou jsme měli zastupitelstvo napad-
nout, ale také návrh, který obsahoval naše vlastní nápady 
a postupy. 
Když se pan starosta obhajoval interpelujícím studentům, 
nemálo se zapotil. To však nebylo všechno. S návrhy zača-
la strana TOP13, která představila svůj plán na využití bu-
dovy kina. Po bohaté diskuzi slovo dostal předseda ČSSD 
(Česká strana silnic a dálnic), který, jak napovídá i jméno 
strany, navrhl opravu několika komunikací v dezolátním 
stavu. Poslední se k mikrofonu dostala strana VA (Vavro-
chovi andílci), jejíž plán na znovuotevření zimního stadi-
onu získal nejkladnější ohlasy. 
Z  celé akce jsme měli skvělý pocit, jak z  přístupu or-
ganizátorů, tak z vlastní aktivity. Sára, Martin a Zuzka 
z  nadace FES a  také představitelé naší radnice si za-
slouží velký dík za  ochotu a  pomoc v  průběhu velmi 
přínosného semináře!

Anežka Kabátová  
(Vavrochovi andílci), Sexta,  

Gymnázium Říčany

ze života škol(ek)



To jsme tedy opravdu nečekali!
ZUŠ Říčany má další 1. místo 
v ústředním kole soutěže MŠMT, ten-
tokrát v oboru Komorní hra s převahou 
smyčcových nástrojů.
Smyčcové trio ve složení Kateřina Kon-

čická a Magdaléna Podlucká – housle a Kateřina Podlucká 
– violoncello získalo pod uměleckým vedením paní učitelky 
Jitky Adamusové ve své kategorii ocenění nejvyšší. 

Dalším velkým překvapením byl úspěch našeho nejmlad-
šího fagotisty Šimona Davida na IX. Mezinárodní inter-
pretační soutěži dechových nástrojů v  Brně. Nadějný 
fagotista ze třídy pana učitele Lukáše Kořínka získal ve své 
kategorii Junior 3. cenu.

Gratulujeme dětem i pedagogům!

Prázdniny už klepou na dveře i v základní umělecké škole!
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Poděkování
V letošním roce odchází z aktivní pedagogické 
činnosti paní učitelka Eva Pokorná, učitelka 
výtvarného oboru. Ráda bych jí poděkovala za sebe 
a za celý pedagogický sbor za její dlouholetou 
skvělou práci a za výrazný podíl na šíření 
dobrého jména výtvarného oboru říčanské ZUŠ. 
Ve výtvarném oddělení paní učitelky Evy Pokorné 
vyrostlo za léta 
jejího působení 
mnoho výborných 
studentů, kteří 
se výtvarnému 
umění věnují 
i nadále 
na středních či 
vysokých školách. 
A myslím si, že 
v této výtvarné 
třídě vzniklo 
i mnoho hezkých 
a přátelských 
vztahů. 

Zápis žáků do školního roku 2013/2014
Na  konci května proběhl zápis do  všech oborů ZUŠ Ří-
čany. V letošním roce se přihlásil zatím největší počet zá-
jemců – celkem 220 dětí.
Možnosti ZUŠ jsou kapacitně velmi malé, bude přijato 
pravděpodobně 40–50 žáků do všech oborů.
Je škoda, že MŠMT nereflektovalo na naši žádost o navý-
šení kapacity. Jak jsem vás již informovala, do roku 2015 
platí pravidlo nenavyšovat kapacity ZUŠ, a to ani v mís-
tech s demografickým růstem, což Říčany určitě jsou.
Je škoda, že finanční zdroje z  MŠMT často tečou jiným 
směrem, než bychom my všichni předpokládali.
Hlavní město se vylidňuje, lidé se stěhují do měst v prs-
tencovém okolí Prahy. Téměř všechny ZUŠ v okolí Prahy 
volají po navýšení kapacity, zatímco pražské ZUŠ mají ka-
pacitu škol většinou nenaplněnou. MŠMT se tímto vůbec 
nezabývá, ZUŠ nejsou totiž jeho prioritou.

Informace k začátku nového školního roku
Informace k začátku školního roku naleznete od 28. srpna 
na www.zusricany.cz. Děkujeme dětem, rodičům a přáte-
lům za spolupráci a přejeme všem dětem a rodičům krás-
né prázdniny!
Za kolektiv zaměstnanců ZUŠ Říčany

Iveta Sinkulová
ředitelka školy

ze života škol(ek)

42 texty.kuryr@ricany.cz



MIMOŘádNá PŘíLOHa – Na koloběžkách Ladovým krajem

Na koloběžce
Ladovým krajem

www.kolobezkujeme.cz
www.laduv-kraj.cz

8 půjčoven koloběžek
200 km koloběžkových tras
kvalitní české koloběžky pro dospělé
pobytové programy

Trhnete si
nohouTrhnete si
nohou
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Na koloběžce Ladovým krajem i po Říčanech
Společnost Mediální a  komunikační 
servis ve spolupráci s Ladovým krajem 
se vám pokusila zpestřit letošní léto 
zajímavou novinkou pro všechny aktiv-
ní sportovce, ale také pro ty, kteří chtě-
jí jen zkusit něco nového a prožít jedno 
letní odpoledne jiným způsobem. 

Svazek obcí Ladův kraj domluvil se 
svými partnery, což jsou sportovní 
a  rekreační zařízení uvedená na  pře-
hledných mapkách na  prostřední 
dvojstraně, pořízení koloběžek tuzem-
ského výrobce Kostka. Koloběžky Hill 
Rental budou k dispozici hostům a ná-
vštěvníkům těchto zařízení.  Obyvate-
lé města Říčany získávají ale bonus 
navíc. V  informačním centru na  Ma-
sarykově náměstí budou koloběžky 
k zapůjčení od pondělí do soboty pro 
všechny, kteří si budou chtít vyzkoušet 
tento zajímavý způsob pohybu v příro-
dě (anebo jen přesun z jednoho místa 
ve městě na druhé). K dispozici bude 
osm kusů koloběžek s příslušenstvím 
(tedy především přilbami pro děti 
a pro ty, kteří chtějí jezdit bezpečněji), 
a to od pondělí do pátku od rána do 17 

OTeVÍRACÍ DOBA:
PondělÍ – Pátek  8.30 – 17.00
soBota 9.00 – 17.00
neděle a vracení po 17. hodině – 
oáza Říčany
Ve dnech státních svátků 5. a 6. 7. 
bude otevřeno od 10.00 do 15.00 
hodin.

Sluníčko konečně ukázalo svoji 
sílu a  my jsme prodloužili pra-
covní dobu v sobotu do 17 hodin. 
Důvodem je, aby si návštěvníci 
mohli půjčit koloběžku, kterou 
mohou vrátit opět k  nám do  in-

focentra nebo do  sportovně-relaxačního centra OÁZA.  
Ti, kdo dávají  přednost výletům vlakem, si u nás mohou 
zakoupit víkendovou poukázku pro skupinu max. 5 osob. 
Výhoda je, že cena je nižší než při zakoupení  jízdenky 
v pokladně Českých drah. 
Nabízíme vám možnost objednat si knihu „Město Říčany 
v  minulosti i  přítomnosti“ od  Gustava Trnky. Cena této 

nové publikace je 561 Kč, má 391 stran + 8 celostranných 
obrazových příloh a barevnou mapu.  Objednávky přijímá-
me do konce prázdnin,  nebudete muset platit poštovné. 
Ještě připomínám, co všechno si můžete v Turistickém in-
formačním centru zakoupit. Pro mlsné jazýčky to je horké 
ovoce, pochoutky v  medu, opilé švestky, pečený čaj, ra-
kytníková a brusinková šťáva, káva Říčanského podhradí 
a  chlazené i  teplé nápoje. Jako dárek je vhodná Ladova 
kosmetika, plyšový Mikeš v různých velikostech, hrníčky, 
knihy, dárkové placatky, přívěšky a drobné suvenýry.
Připravili jsme pro vás i  hru s  hledáním pokladu. Letáček 
s instrukcemi si vyzvednete u nás, těšíme se na vaši návštěvu.

Jarmila Voráčková

Infocentrum a léto

hodin odpoledne. A nejen to – půjčit 
si je můžete na  celý víkend, anebo je 
po otevírací době informačního centra 
vrátit do sportovně relaxačního centra 
Oáza, kde budou k  zapůjčení rovněž 
v neděli.

Chcete si koloběžky přijít vyzkoušet? 
Začínáme již první prázdninový ví-
kend a  půjčovna bude fungovat celé 

léto, tedy minimálně do  konce září. 
Koloběžky si můžete dopředu zamlu-
vit na  e-mailu kolobezky@ricany.cz, 
anebo zavolat na telefon 323618169. 
Vůbec nejlepší ale bude, když se při-
jdete podívat a rovnou si je vyzkouší-
te – třeba jen na hodinu, abyste objeli 
náměstí, podívali se na  hrad nebo 
k  rybníku, ale hlavně poznali pohyb 
kupředu zase z jiné perspektivy.

CeNA PůJčOVNéHO:

*při zapůjčení 3 ks a více najednou
** při zapůjčení v pátek odpoledne nebo v sobotu dopoledne  
      a navrácení nejpozději v pondělí ráno do 9 hodin

objednávat lze také individuálně na delší dobu nebo na různé soukromé akce, 
v takovém případě musí být objednáno minimálně 10 pracovních dnů předem 
a cena půjčovného bude řešena individuálně ve spolupráci s ladovým krajem.

1 hodina 80 kč
1/2 dne (max. 4 hodiny) 150 kč
celý den 280 kč

celý den rodina* 200 kč/ks
celý víkend** 400 kč
Zapůjčení přilby 30 kč/ks
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ze života škol(ek)

Absolventi ZUŠ ročník 2012/2013

Výtvarná soutěž v projektu ,,PATrIOT“ na Fakultě 
strojní ČVUT v Praze

Pravidelně vás informuji o projektu říčanských škol ,,PA-
TRIOT“. Výtvarná soutěž a výstava, která proběhla na kon-
ci dubna v Říčanech, se přesunula do Technologické gale-
rie ČVUT v  Praze, kde zdobila zajímavý výstavní prostor 
až do 21. června 2013.Vernisáž proběhla za účasti mnoha 
významných osobností, nechyběli ani zástupci města Říča-
ny. K vernisáži patří neodmyslitelně i hudba, vystoupilo de-

chové kvinteto ZUŠ. I přes deštivé počasí byla účast rodičů 
a dětí překvapivá. Za odměnu mohli poté všichni nahléd-
nout za oponu – navštívit např. kovárnu nebo robotickou 
laboratoř. Bylo to velmi příjemně strávené odpoledne.
Děkuji především panu docentovi Josefu Zichovi za krás-
nou spolupráci a  paní učitelce Haně Šebestíkové za  pří-
pravu celé výstavy a za instalaci exponátů.
Místo textu bude lepší komentovat výstavu v několika fo-
tografiích. 
Poslední soutěž, která nás čeká, bude soutěž fotografická. 
Více informací přineseme v dalším čísle Kurýru.

Iveta Sinkulová
ředitelka ZUŠ Říčany

Hosté vernisáže Návštěva robotické laboratoře

Výstava v Technologické galerii Návštěva v kovárně ČVuT
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Školy a  školky, obce i  neziskové or-
ganizace žádaly u  MAS Říčansko, 
o. p.  s., mezi 2. a  10. květnem 2013 
o grant, a to v poslední grantové výzvě 
z  Programu rozvoje venkova – Lea-

der. MAS celkem připravila 9.600.000 Kč, o  které „sou-
těžilo“ celkem 37 velmi kvalitních projektů ze 4 záměrů 
– 1. investice do vzhledu a infrastruktury obcí, 2. investice 
do zázemí pro vzdělávání a volnočasových aktivit, 3. opra-
vy památek kulturního dědictví venkova a  4. vzdělávání 
pro konkurenceschopnost regionu. Dne 25. května pro-
běhly veřejné obhajoby projektů před výběrovou komisí, 
která zasedala celou sobotu od osmé ranní až do pozdního 
odpoledne. Všech 37 projektů musí totiž zhodnotit a obo-
dovat 3 komisaři, v případě rozdílu bodů o 25 % pak při-
chází hodnotitel 4. K realizaci výběrová komise doporuči-
la – a programový výbor následně schválil – k podpoře 28 
projektů. Seznam podpořených i nepodpořených projek-
tů najdete na stránkách www.mas.ricansko.eu.
Chtěli bychom moc poděkovat členům výběrové komise 
za zodpovědnou a pečlivou práci i za trpělivost a vynalo-

žený čas při hodnocení projektů! A také programovému 
výboru za skvělou spolupráci.

A MAS JDE DÁL…
Jedno programové období evropských fondů letos končí, 
nicméně MAS Říčansko čeká další práce. Nejen s kontro-
lou a  administrací všech 99 projektů za  50 milionů Kč, 
které MAS zprostředkovala a musí jejich výsledky „udr-
žet“ do roku 2020. Ale také s přípravou všech předepsa-
ných dokumentů, které jsou potřeba pro období nové, 
tedy 2014–2020, aby naše obce, neziskovky i podnikatelé 
mohli opět dotace čerpat. Ve spolupráci se starosty obcí 
i vás, občanů, připravujeme velkou integrovanou strategii 
rozvoje. Během roku 2014 také MAS musí „složit několik 
maturit“ – certifikovat se podle požadavků ministerstev 
do jednotlivých operačních programů. To, že půjde o roz-
sáhlé statistiky a  složité byrokratické a  administrativní 
úkony, je nasnadě. Ale věříme, že to i  s  vaší podporou 
zvládneme. 

Děkujeme za vaši podporu. Za MAS Říčansko 
P. Filková, L. Třeštíková a P. Přílučíková

POSLeDNí PrOJeKTy rOKU 2013

Noc kostelů v Říčanech
V pátek 24. 5. 2013 se již počtvrté v rámci Noci kostelů ote-
vřely kostely a modlitebny po celé zemi. Letos se k této akci 
poprvé připojila i římskokatolická farnost v Říčanech. 
I přes nepřízeň počasí přilákal zajímavý program nečekaně 
velký zájem lidí. Všichni, kdo se rozhodli prožít netradiční 
večer v kostele, si mohli vyposlechnout vysoce erudovanou 
přednášku o historii kostela. Zájemci se podívali do sakris-
tie a k varhanám, kam se běžný návštěvník kostela nedo-
stane. Poslední část programu nabídla možnost zúčastnit 
se společného čtení z Bible, proloženého zpěvem a tichem. 
Velice potěšující byla skutečnost, že návštěvníci byli nejen 

z řad seniorů a lidí středního věku. Rodiče s dětmi, které 
vše se zájmem sledovaly, jistě nezapomenou na společně 
prožitý večer v kostele.
Ráda bych poděkovala panu starostovi Vladimíru Koře-
novi za jeho podporu celé akce. Jeho vstřícný přístup nám 
pomohl překonat některé počáteční nejistoty.
Příští Noc kostelů se uskuteční v pátek 23. 5. 2014. Již nyní 
vás na ni srdečně zveme. Ať už navštívíte náš, nebo kterýko-
liv jiný kostel či modlitebnu, budete srdečně vítáni.
Na  návštěvu kostela ale nemusíte čekat až do  května 
příštího roku. Kostel je otevřený pro všechny a na setkání 
s vámi se vždy budeme těšit. 

Markéta Thümmelová

Prázdninový provoz církevního 
společenství mimo pravidelné 
neděle v  konferenčním centru 
Oáza nabízí zkrácený týden pro 
rodiny s dětmi ve středisku Dlou-

hý na  Žďársku (2.–6. 7. 2013), zkrácený vodácký týden 
pro děti a  jejich rodiče na  Sázavě (7.–10. 8. 2013), ale 
také akci vyloženě pro veřejnost:
V sobotu 27. 7. 2013 se potomek známé říčanské zahrad-
nické rodiny Miroslav Suchý se svou kolegyní bude věno-
vat každému, kdo chce začít s  vlastním zahradničením. 
V semináři přímo v terénu zahrady půjde o základní péči 
o zahrady, metody agrotechniky, vhodnosti rostlin do za-
hrady, letní chemii převážně v péči o trávníky, a přípravu 

na podzimní péči o zahradu. Na pořad přijde i zahradní 
architektura. M. Suchý je absolventem Zahradnické fa-
kulty Mendelovy zemědělské a lesnické univerzity v Brně 
a věnuje se praxi v oboru. Seminář je bezplatný. Možnost 
přihlášení na telefonu 734 335 656. 

Daniel Kvasnička

Církev bratrská oznamuje

Dne 10. srpna tomu budou dva roky, kdy 
nás za tragických okolností navždy opustili 
naši drazí Jirka, zuzka a Martin z Mukařova. 
prosíme, vzpomeňte s námi. Děkují 

Marcela, Petr a rodina

Mezi námi
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PODĚKOVÁNÍ
Děkujeme pracovnicím oddělení evidence obyvatel a  osobních dokladů Městského úřadu v  Říčanech za  vstřícnost 
a ochotu při zařizování nových občanských průkazů starším občanům naší obce. V dohodnutém termínu přijely do Ka-
menice a za občany, kteří se nemohli ze zdravotních důvodů dostavit na obecní úřad, dojely pracovnice městského úřadu 
domů. Stejně tomu bylo i při vydání nových občanských průkazů.
Děkujeme jim i jménem těchto seniorů, kterým by cesta do Říčan působila značné obtíže. 

Obecní úřad Kamenice

V pátek 7. 6. 2013 proběh-
la narychlo uspořádaná 
sbírka hmotné pomoci pro 
povodní zasaženou obec 
Veltusy. Sbírku vyhlásilo 
město Říčany společně 

s Farní charitou Říčany. Přestože sbírka nebyla oznámená 
dopředu a informace o ní byly pouze na webových strán-
kách, nebo poslány emailem, sesbíralo se věcí odhadem 
za 20 000 Kč. Jednalo se hlavně o věci pro úklid zatope-
ných domů a potřeby pro osobní hygienu. V sobotu ráno 
8. 6. jsme  všechen materiál odvezli do  Veltrus. Ze vše-
ho tam měli velikou radost. A největší pak byla ze skoro 
nového kolečka, které mi dárce dovezl až domů, a  také 
z  repelentů, protože komáři už se prý líhnou. Starosta 
obce pan Kyselý, který osobně pomáhal materiál převzít, 
všechny říčanské občany pozdravuje a  všem dárcům 
máme předat veliké poděkování! 

Marie Junková
Farní charita Říčany

Povodně 2013 – informace o pomoci pro obec Veltrusy

Po několika letech rekonstrukce se veřejnosti znovu otevírá 
kulturní dům ve Světicích. Rekonstrukce byla financována 
z Fondu rozvoje obcí a měst ve výši 9,5 miliónu Kč a z vlast-
ních prostředků obce ve výši 5 miliónů Kč. Kulturní dům 
nyní nabízí prostředí, které bude vlídné pro návštěvníky 
společenských akcí, hřejivé pro pořádání dětských akcí 
a kroužků a praktické pro rekreační i náročnější sportovce. 

Kvalitní sportovní dřevěnou a pružnou podlahu ve velkém 
sále realizovala firma Swietelsky, která se může pochlubit 
jen těmi nejlepšími referencemi. Navržená podlaha splňu-
je požadavky všestranného využití – od ryze sportovního, 
zajištěného pružným podkladem, až po  reprezentativní 
a společenské využití, zajištěné kvalitní povrchovou úpra-
vou a luxusním vzhledem. Barevné řešení sálu a komuni-
kačních prostor upřednostňují společenský charakter ob-
jektu. Řešení sociálního zázemí by mělo nabídnout veselý 
a  optimistický pohled. Sportovcům vzkazujeme, že velký 
sál je připraven pro hru badmintonu, volejbalu, basketba-
lu a také fotbalu či florbalu. Stolní tenis lze hrát i v malém 
sále, ten však bude přednostně určen pro dětské kroužky. 
Obec Světice nabízí tyto prostory k pronájmu, jak pro spor-
tovní, tak i společenské využití. Již nyní je možné si rezervo-
vat termíny ve velkém nebo malém sále pro pravidelné spor-
tovní či společenské akce počínaje zářím 2013. Rezervace je 
možné provádět prostřednictvím e-mailu: kdsvetice@gmail.
com nebo telefonicky na čísle 602 378 132. Bližší informace 
i  obsazenost sálů naleznete na  webové adrese http://www.
obecsvetice.cz/rezervace-kulturniho-domu/ms-1713.

rekonstruovaný kulturní dům ve Světicích se otevírá veřejnosti
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Když jdete po levé straně ulice 17. listopa-
du směrem k nádraží a blížíte se k rohu 
s  Havlíčkovou ulicí, vedle obchodu s  po-
čítači vidíte veliký nový dům s  vjezdem 
do  dvora. Patří majiteli lékárny na  ná-
městí. V  době mého mládí ale na  tomto 
místě stával dům kamenosochaře Bohu-
mila Pánka. U  osudů několika kamen-
ných generací této rodiny se zastavme.
Moje paměť si vybavuje delší budovu 
s předzahrádkou, za ní se na rozsáhlém 
dvorku nacházela kamenosochařská 
dílna. Mnozí Říčanští vědí, že z  Pán-
kovic dílny pochází velká část pomníků 
na  místním hřbitově. Záběr činnosti 
je ale mnohem širší a  tradice řemesla 
sahá hluboko do minulosti. Jak jsem se 
dozvěděl od zatím posledního nositele 
jména Bohumil Pánek a majitele dneš-
ní kamenosochařské a  restaurátorské 
dílny, celý rod pochází původně z Itálie. 
Předek rodiny Pánků Jan Panetius pra-
coval na  památkách v  Praze už okolo 
roku 1673. Následuje nepřetržitá řada 
kameníků a kamenosochařů.
V letech 1850–1860 byl založen v Ří-
čanech podnik, u jehož zrodu stál so-
chař Bohumil Pánek (1825–1891). 
Poté zde žili a tvořili další muži toho 
jména: praděd (1877–1944), děda 
(1903–1970) a  otec dnešního ka-
menosochaře a restaurátora Bohu-
mila Pánka (nar. 1967). Dílnu dnes 

najdete v  Kamenické ulici nad ná-
dražím, kde dříve bývaly sklady uhlí 
a stavebnin pana Hladíka.
Tradici říčanské kamenosochařské díl-
ny se po vynucené přestávce způsobe-
né minulým režimem podařilo obnovit 
otci Bohumilu Pánkovi (1934–2001). 
Nejprve se vyučil, poté na střední umě-
leckoprůmyslové škole vystudoval 
obor kamenosochařství a  řezbářství 
spolu s  restaurátorskou specializací. 
Dalších čtyřicet let pracoval v družstvu 
Kámen – až do roku 1989, kdy z něho 
vystoupil. Po  krátké restaurátorské 
epizodě zahájil činnost jako samo-
statný podnikatel, později živnostník. 
Pomyslné žezlo rodu předal synovi. 
Současný nositel rodové tradice však 
mohl být po staletích prvním, kdo po-
ruší kontinuitu, lákalo ho totiž studium 
práv. Tatínek Pánek prý říkával, že to 
tehdy „vzal trochu do  svých rukou“, 
a  tak syn vystudoval nejprve stavební 
průmyslovku, poté Kamenickou a  so-
chařskou školu v Hořicích v Podkrko-
noší a nakonec propadl kouzlu řemesla 
nadobro. Rodinnou firmu vede od roku 
2001, rok pak předsedá Svazu kamení-
ků a kamenosochařů České republiky.
Pánkové se věnují klasickým kameno-
sochařským pracím, jako jsou kopie vý-
tvarných děl v kameni, reliéfy, emblémy 
nebo hlavice. Jsou též odborníky na re-

staurátorské práce celých kamenných 
objektů a jejich prvků. Do třetice se za-
měřují na slohové kamenické práce při 
renovaci hradů, zámků, klášterů, kos-
telů, kaplí a jiných historických objektů 
včetně jejich rekonstrukce. V  rodové 
historii zaujímá zvláštní místo Pražský 
hrad. Rod Pánků pracoval na katedrále 
sv. Víta, Václava a  Vojtěcha nepřetr-
žitě od  roku 1720 do  roku 1920, otec 
Pánek ještě jako člen družstva Kámen 
ve  Vladislavském sále, tereziánském 
křídle a románském podzemí a spolu se 
synem znovu koncem 90. let minulého 
století ve  Starém paláci, Purkrabství 
a opět na katedrále. Na začátku tisíciletí 
se postarala firma Pánek o rozsáhlou re-
konstrukci obou věží na bazilice sv. Jiří 
včetně vrcholových helmic.
S  dílem Pánků se setkáme v  mnoha 
dalších místech hlavního města. Mimo 
Prahu můžeme jejich um obdivovat 
na kostele sv. Bartoloměje v Kolíně, ko-
lonádě v  Karlových Varech, Isabelině 
promenádě a  nové kašně ve  Františ-
kových Lázních, domě pro Muzeum 
Egona Schieleho v  Českém Krumlo-
vě, kašnách v  Luhačovicích, Kouřimi, 
Pelhřimově nebo Lomnici nad Popel-
kou, památnících první světové války 
v  Hrusicích, Žichovicích nebo Žihob-
cích a také na dómě sv. Alžběty v Koši-
cích. V Říčanech se podíleli i na podobě 
mariánského sloupu.

Vzpomínky Dalibora Hofty 
zaznamenala Renata Skalošová. 

Za podklady k tomuto článku 
děkujeme panu Bohumilu Pánkovi.

NeObyČeJNí ObČANÉ ŘíČAN /9.
Vzpomínky Dalibora Hofty

bohumil Pánek (1934–2001)
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Drama zvané Svojsíkův závod
Tento rok se naše středisko zúčastnilo základního kola Svoj-
síkova závodu, který se konal 4.–5. 5. 2013 v Úvalech. Jeli 
jsme v seskupení tří družin: Příšerky, Vlčí stopa a S-P team. 
Dobrodružství pro nás začalo na  Senovážném náměstí 
v Praze, kde nám byla vysvětlena pravidla závodu. Poté, co 
byl závod odstartován, jsme se pomocí vlaku či jiné veřej-
né dopravy museli dostat do Úval či do okolních vesniček, 
kde byla umístěna stanoviště. My, Říčaňáci, jsme ale všich-
ni rozjezd zvládli, spojení vlakem včas našli, a tak jsme se 
mohli plně soustředit na lovení stanovišť, kde jsme museli 
plnit úkol či překonat překážku a checkpointy – místa, kde 
jsme se museli vyfotit a tím prokázat, že jsme zde byli. 
Plán dne byl tedy prostý: projít pokud možno všechna sta-
noviště a večer včas dorazit na místo určené k noclehu. Prv-
ní den nás na stanovištích čekala zdravověda, spolupráce 
na laně, záchrana tonoucího. Večer jsme na určeném místě 
měli za  úkol postavit přístřešek či stan. Zde se S-P team 
chtěl předvést nádherným přístřeškem, který ale večer 
kvůli bouřce odletěl, a tak jsme hledali alternativní způsob 
uchycení plachty za deště. Závěrečný úkol tohoto dne byl 
uvařit na ohni špagety s rajčatovou omáčkou, ale některým 
družinám dokonce chybělo i to nejpodstatnější – oheň.
Ale po  spánku s  plným či prázdným žaludkem následoval 
druhý den závodu, a my jsme nesměli marnit čas. Čekala nás 
další tři stanoviště: krizová situace, „nákup v IKEA“ a „hrnec 
a hrníček“. A po splnění všech úkolů se rychle vrátit do Úval 
na vyhlášení výsledků.

Příšerky a Vlčí stopa už sedí a odpočívají v cíli, ale kde je 
S-P team? Má už asi jen 10 min do konce limitu a stále se 
k Úvalům nepřibližuje. To, jak jsme my z S-P teamu pří-
chod stihli na čas, je záhadou i pro nás, nicméně jsme bra-
vurně zdolali skokem plot a minutu před koncem limitu 
byli s vyplazeným jazykem na místě.
Po spočtení výsledků se dozvídáme, že se Vlčí stopa v chla-
pecké kategorii umístila na krásném 3. místě, v dívčí kategorii 
se S-P team umístil na uspokojivém 4. místě a 1. místo hrdě 
vybojovala družina Příšerek! Díky Svojsíkově závodu jsme 
zažili spoustu zajímavých momentů a teď držíme palce postu-
pujícím do krajského kola, které se koná v září v Neratovicích!

Za 2. oddíl skautek
Vanessa La Grange

Zatímco maturanti státního Gymnázia Říčany poslední 
středu v  květnu prověřovali své vědomosti u  maturitní 
komise, ostatní studenti si mohli přijít poměřit svůj um 
a trpělivost na turnaj v billiard-hockeyi šprtci. 

Turnaj byl velmi vyrovnaný a  napínavý. O  medailistech 
se rozhodovalo až v  posledním kole. Turnaje kategorie 
expres se zúčastnilo šestnáct hráčů a  hráček. Své cesty 
do  Říčan nemusel litovat mostecký hráč Ondřej Frýba 
(BHC AB Stain Most), který si odvezl pohár za první mís-
to. Druhé místo obsadil také mostecký hráč Jakub Novot-
ný (Old Friends Most). Nejlepším říčanským hráčem byl 
Jiří Tůma (BHC Radošovice), mohl se radovat z krásné-
ho třetího místa. Zahanbit se nenechal ani Martin Tůma 
(BHC Radošovice), který získal medaili za  první místo 
v  kategorii starší žák. Kategorii mladší žák s  přehledem 
vyhrál Richard Kment (BHC Vršovice).
Přejeme všem krásné prázdniny. V září se bude opět hrát, 
tak přijďte. 
Informace o  hraní a  připravovaném MČR, fotky apod. 
najdete na stránkách klubu BHC Radošovice http://bhc-
-radosovice.webnode.cz.

Petra Mátlová
vedoucí kroužku

Turnaj Gymnázia Říčany ve šprtci
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AKTUáLNí INFOrmACe NA WWW.rICANy.CZ.

VeLeTRH VOLNéHO čASu A SPORTu   
7. září 
9:00 – 12:00, Masarykovo náměstí
14:00 – 17:00, Sokolské hřiště
Týden zahájí Veletrhem volného času a sportu. Na náměstí 
se během dopoledne představí s nabídkou služeb pro do-
spělé i děti různé neziskové organizace, kluby a sportoviš-
tě. Odpoledne si budete moci na Sokolském hřišti na vlast-
ní kůži vyzkoušet různé druhy sportů a dalších aktivit. 

Týden otevřených dveří a aktivit zdarma
8. – 14. září – V zářijovém Kurýru naleznete seznam 
akcí a  aktivit v  Říčanech, které bude během celého 
týdne možné navštívit či vyzkoušet zdarma.

Slavnostní ukončení  
14. září – Aktivní týden zakončí Koloběžková Grand 
Prix a Atletický desetiboj. Těšit se můžete také na slav-
nostní vyhlášení ankety „Říčanský sportovec roku“.

VÝZVA PRO VOLNOčASOVé ORGANIZACe, 
KLuBY A PROVOZOVATeLe SPORTOVIŠT
Dejte o sobě vědět všem, kdo mají chuť trávit svůj vol-
ný čas aktivně! 
Podrobné podmínky účasti včetně elektronické přihláš-
ky pro organizace, které chtějí během Týdne volného 
času a sportu prezentovat svoji činnost či nabídnout své 
aktivity občanům, naleznete na webu Města Říčany. 
Přihlášku je nutné odeslat nejpozději do  31. července 
2013. 
Součástí zářijového Kurýra bude též zvláštní příloha – 
brožura „Volný čas a  sport v  Říčanech“.  Ta se stane 
celoročním průvodcem občanů v nabídce volnočasových 
aktivit. Neměli byste zde tedy chybět – přihlaste se! (též 
možnost doplňkové inzerce komerčních subjektů)

V případě dotazů nás kontaktujte. 
Telefon: 323 603 161,  
e- mail: edita.jezkova@muzeum.ricany.cz

Týden volného času a sportu v Říčanech
Srdečně zveme 7. – 14. září 2013 všechny aktivní občany k účasti 
na Týdnu volného času a sportu.  A co vše vás čeká?

TS DANCe eb – muzikálová show
25. 5. 2013 se uskutečnil ve  sportovní  hale v  Říčanech 
taneční večer v  duchu muzikálů. Taneční studio děkuje 
všem, kdo se přišel podívat na  úžasná vystoupení dětí 
a  nádherné výkony hostů. Poděkování patří partnerům 
a  sponzorům, kteří taneční akademii podpořili. Město 
Říčany, Toni car – Říčany, Pekařství Frydrych, Bohumil 
Pánek, Alfa Classic, firma MYSELF, Billa, Konvest-ces-
tovní agentura, Mgr.  Sylva Maříková, Fotoprofesional, 
Lékarna u Bílého Lva, Lahůdky E. Čiháčková, Plovárna 
a restaurace Jureček, Stavitelství VKD, Elektro centrum-
-Kadlec, Daně–účetnictví Jitka Chaloupková, Panský 
Dvůr – Dolní Počernice, Zájezdní hostinec na  Rychtě, 
Little Sicily, Mandl, praní – O. Nováková Mnichovice1. 
ZŠ-Říčany, MěKs-Říčany, Studio SMART, Scolarest-Ří-
čany, EK-desing. TS moc děkuje za podporu.

TS DANCE EB – Edita Broukalová

ANKeTA „ŘÍčANSKÝ SPORTOVeC ROKu“
V  průběhu Týdne volného času a  sportu proběhne 
elektronické hlasování občanů o  Říčanského spor-
tovce sezóny 2012-2013. 
Do ankety můžete přihlásit sami sebe, ale i Vaše kama-
rády či známé. Výzva se týká všech sportovních odvět-
ví, hlásit se mohou jednotlivci i družstva, dospělí i děti. 

Podmínkou je jen bydliště v Říčanech nebo příslušnost 
k místnímu klubu. 
Nominace posílejte elektronicky na www.ricany.cz nej-
později do pátku 30. srpna 2013. 
Hlasování veřejnosti bude probíhat přes internet od 1. 
9. 2013. Vyhlášení proběhne na  závěr Týdne volného 
času a sportu v sobotu 14. 9. 2013.
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I  letos byli říčan-
ští sokolové po-
zváni na jubilejní 
40. setkání do ty-
rolského Öetzu, 
kde v srpnu 1884 

tragicky zahynul zakladatel Sokola 
Dr.  Miroslav Tyrš. Tradici tohoto 
setkání založili českoslovenští vlas-
tenci – členové mnichovské jed-
noty. Výprav do  Öetzu  se účastní 
sokolové z  Rakouska, Švýcarska, 
Francie, Německa a  od  roku 2000 
i sokolové z ČR.
Kromě tradičního volejbalového tur-
naje a běhu zdatnosti kolem Piburg-
ského jezera v  různých kategoriích, 
jsou pořádány ještě další turnaje 
a  skotačivé hry dětí a  dospělých. 
Večer je vždy posezení u  táboráku 
s  přátelskými setkáními, opékáním 
buřtů a  se zpěvem. Poslední večer 
je navíc určen pro vyhlášení a  oce-
nění vítězů. Pro českou delegaci to 
byla tentokrát i příležitost, abychom 
jménem T. J. Sokola Říčany a Rado-
šovice předali zástupcům zahranič-
ních delegací almanach „Po stopách 
Sokola aneb Dlouhá cesta se zasta-
vením v Říčanech“.
Závěr třídenního setkání je vždy do-
provázen uctěním památky Dr.  Mi-
roslava Tyrše zádušní mší a slavnost-
ním pochodem k  pamětním deskám 
se sokolskými prapory, v sokolských 
krojích, ale i v civilním oblečení.
Z naší strany byl zájezd, kromě účas-
ti na  sportovních zápoleních, také 
pojat jako zájezd poznávací. Pohád-

kovou krajinu tyrolského Ötztalu 
charakterizuje voda ve svých nejkrás-
nějších podobách. K tomu patří zcela 
zvláštní přírodní pozoruhodnosti, 
jako Piburgské jezero a  impozantní 
vodopád Stuinbenfall v Umhausenu. 
Tento vodopád je největší a  nejkrás-
nější v Tyrolsku. Padá z výšky 150 m 
a při slunečním svitu vytváří nádher-
nou hru barev. K  dalším zvláštnos-
tem Ötzalu patří také jeho sirné pra-
meny. Nejznámější jsou podzemní 
zdroje, které napájejí „Sirné jezero“ 
pod Amberskou chatou a  tím také 
sirné lázně v  Längenfeldu, v  exklu-
zivním zařízení Aqua Dome. A právě 
tady jsme si všichni na závěr našeho 

pobytu vychutnali tříhodinový pobyt 
v  teplých bazénech napájených ter-
mální vodou z  pramene z  hloubky 
1865 m a  obsahující sodík, chlorid, 
síran a síru.
Domů jsme se vraceli plni krás-
ných a nezapomenutelných dojmů, 
vzpomínek a  určitě nikoho z  nás 
nemrzelo, že jsme si na  tento výlet 
museli sáhnout hlouběji do  našich 
vlastních úspor.
A těšíme se na ÖETZ 2014, jehož or-
ganizací na stejném místě byli pově-
řeni tentokrát sokolové ze Švýcarska.

Hana Dobrovodská
místostarostka T. J. Sokol Říčany 

a Radošovice 

TyrOLSKý öeTZ 2013 – 40. mezinárodní sokolské setkání

Ant Parkour Deadly Team Říčany přeje všem svým 
příznivcům, ale i odpůrcům krásné prázdniny

S některými se uvidíme 
i v průběhu PŘÍMĚST-
SKÝCH TÁBORŮ (I. 
turnus 8.–12. 7.; II. tur-
nus 12.–16. 8.).

Nábor nových členů APDT Říča-
ny proběhne v  průběhu měsíce září 
na  trénincích v  tělocvičně Gymnázia 
Komenského.

Parkour&Freerun Jam Říčany 
2013 letos již IV. ročník odstartu-
je v sobotu 21. září ve 13.00 hodin 
na  sportovišti Gymnázia Komen-
ského Říčany.
Děkuji všem z  týmu APDT Říčany 
včetně rodičů za  neskutečnou trpě-
livost a spolehlivost. Jste parta skvě-
lých malých, větších i dospělých lidí.

Velký dík patří paní ředitelce Anně 
Martínkové a  celému týmu Gym-
názia Komenského za  podporu 
a přízeň.
Děkuji všem partnerům APDT 
a v neposlední řadě i městu Říčany.

Za Ant Parkour Deadly Team Říčany
Iva Mračková
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minibasketbalistky úspěšně ukončily celoroční soutěže
3 družstva říčanských minibasketba-
listek ukončila sezonu závěrečnými 
zápasy. Družstva absolvovala nároč-
né soutěže Pražského přeboru, mlad-
ší minižákyně kvalifikaci na  MČR, 
starší minižákyně kvalifikaci do  žá-
kovské ligy a  nejmladší minižákyně 
finále Šmoulinky.
V  obou pražských přeborech skon-
čila družstva uprostřed tabulky, kdy 
oběma soutěžím vévodila družstva 
HB Basket a  Basket Slovanka. Účast 
na  mistrovství republiky mladších 
minižákyň nám utekla o  9 bodů, žá-
kovská liga pak pro holky skončila 
v prvním kole, kdy neprošly sítem kva-
lifikace s  družstvy Litoměřic, Hradce 
Králové a Karlových Var. Škoda, přesto 

obě kvalifikace byly velkou zkušeností 
a zápasy s úspěšnějšími celky byly ur-
čitě přínosem. Všechny hráčky proká-
zaly zlepšení a celkový herní projev je 

basketbalově pro danou věkovou kate-
gorii velmi kvalitní. Plány na příští se-
zonu teprve uzrávají, ale určitě chceme 
navázat na tuto relativně úspěšnou se-
zonu a hrát s těmi nejlepšími. Tahouny 
družstev byly Kačka Šrámková, Andy 
Křešťáková, Naty Doskočilová, Sára 
Kočová, Bára Kopecká a  do  svého 
zranění i Kačka Tlustá.
Družstvo nejmladších minižákyň 
obhajovalo loňské vítězství ve Šmou-
lince, ve  finálovém turnaji po  velmi 
těsných výsledcích nakonec vybojova-
lo 3. místo v konkurenci 20 družstev, 
když postupně porazilo týmy BS Spar-
ty, Kladna a  v  boji o  bronz družstvo 
Porg Praha. Na  celkovém úspěchu 
se nejvíce podílely Eliška Hněvsová, 

Anička Alexandrová, Věra Gärtne-
rová a Klárka Odvárková – vyhláše-
ná jako nejlepší střelkyně závěrečného 
turnaje. A protože je povolena i účast 

kluků, tak velkou zásluhu na úspěchu 
měl i Michal Míka, který s námi ab-
solvoval většinu zápasů.
Velký dík za  úspěšnou sezonu pat-
ří také všem rodičům za  maximální 
vstřícnost, trenérům a  organizačním 
pracovníkům, kteří se na přípravě ho-
lek podílejí a většinou bývají v anony-
mitě. Já si je dovolím vyjmenovat: Mi-
chal Doskočil, Romana Cahová, Irena 
Šmolcnopová, Nikola Šmolcnopová, 
Martina Míková a Anička Kudrnová. 
V současné době již probíhá příprava 
na  další sezonu, která bude zakon-
čena letním soustředěním v  srpnu 
na Běstvině.

Jana Machová
SK Slunéčko

Klára Odvárková – nejlepší střelkyně finálového 
turnaje šmoulinka 2013

Nejmladší minižákyně – 3. místo v šmoulince 2012

Úspěšný oddíl rokenrolu hledá 
pro doplnění týmů nové zájem-
ce, a  to i  začátečníky! Samo-
zřejmě otevíráme i  taneční pří-
pravku pro děti od pěti do sedmi 
roků,  startujeme v pátek 13. září 
v ZŠ u Říčanského lesa od 16.00 

hodin. Vyučujeme základy mnoha tanců, včetně rokenro-
lu. Starší děti uvítáme od 18.00 hodin v sokolovně ve Stra-
šínské ulici, ovšem děti se už učí zejména rokenrol.  Nutný 
zájem, chuť něčemu novému se naučit i  chuť poznat nové 
kamarády. Taneční zkušenosti nejsou podmínkou, máme 
různé výkonnostní úrovně! Více na www.tstwist.cz.

TŠ Twist Říčany

Twist hledá další mistry světa
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O jeho sportovní kariéře se rozhodlo 
ještě před tím, než se narodil. Pochá-
zí z Říčan, jeho táta byl dlouholetým 
reprezentantem. A  tak se i  Miroslav 
Němeček mladší „musel“ stát rag-
bistou. Nelituje. Objevil půlku světa, 
již 13 let žije v  zahraničí a  ragby ho 
i  slušně živí. Až skončí s  kariérou, 
vrátí se domů a  pomůže svému ma-
teřskému klubu Mountfield Říčany. 

Co pro vás znamená, že byste se 
měl stát teprve čtvrtým Čechem, 
který si zahraje první francouzskou 
ligu Top 14?
Vůbec si na to nehraji a  je mi jedno, 
jestli jsem první, čtvrtý, nebo desátý.
Když jste v  Říčanech začínal 
s ragby, snil jste o něčem takovém?
Ano, vždy to byl můj sen, ale nikdy 
jsem nepočítal s tím, že bych se tam 
mohl dostat. Když jsem v  Říčanech 
začínal, bylo ragby zcela amatérské. 
Po  roce 1995 se to trochu změni-
lo a  začal jsem uvažovat, že bych to 
chtěl zkusit v  zahraničí profesio-
nálně. Vůbec to nebylo o  penězích. 
V  ragby se to pohybuje na  desetině 
toho, co se dá vydělat ve fotbale.
Vy jste se k naplnění takového snu 
vydal zajímavou cestou přes Nový 
Zéland, Anglii, Austrálii a Francii. 
Nešlo to snadněji?
Teď už vím, že bych šel jen po kariéře, 
volil bych jinou cestu. Šel bych rovnou 
do Francie a začal od třetí ligy. Tam už 
se dá vyžít. Jenže já jsem chtěl vidět svět. 
Na Nový Zéland jsem se dostal vlastně 
náhodou. Táta tam hrál v  roce 1998 
s  Old Boys. Po  turnaji se zpili v  hos-
podě a  on jim vyprávěl, že má doma 
osmnáctiletého ragbistu, který hraje 
za  reprezentaci. A  oni: Tak ho pošli 
na zkoušku. Tak jsem odletěl na Nový 
Zéland. V prvním týmu jsem neuspěl, 
ale když už jsem tam byl, tak jsem bo-
joval. Musel jsem pracovat, takže jsem 
na farmě dojil krávy a při tom zkoušel 
ragby. Zůstal jsem tam dva roky a vrá-
til se do Evropy. A i všechny další štace 
byly jen díky známostem a doporučení. 

Až ve Francii jsem se usadil a v Oyon-
nax začnu šestou sezonu.
Jaké byly začátky v cizině?
Protože jsem samostatný, tak jsem 
ani neměl problémy. Ne, nebrečel 
jsem, že chci domů. Ale občas se mi 
stýskalo. Všechno jsem to vydržel 
a pak si už zvykl. Po sportovní strán-
ce to byl šok. Zcela jiné tréninky, 
výrazně vyšší objem. Ale pokud si to 
člověk „přecvakne“ v  hlavě, tak se 
přizpůsobí. I ragby je o hlavě.
Živí vás ragby?
Teď už ano. Ale dříve to tak nebylo. Pe-
níze jsem začal vydělávat až při angaž-
má ve Francii. Nejprve kolem 1200 eur 
měsíčně, plus byt. Ale až v Oyonnaxu 
to bylo tak, že se z toho dá něco ušet-
řit. Nebojím se mluvit o penězích. Za-
čínal jsem na minimálním platu 2000 
eur, postupem času mi to vystoupalo 
až na  4500 a  po  postupu do  Top  14 
jsem na  6500 eurech, plus bonusy 
a byt. Takže si nestěžuji, přestože jde 
o podprůměrný plat v lize.
Až jednou skončíte s  aktivní karié-
rou, vrátíte se do říčanského klubu?
Mám chuť se vrátit. Přestože jsem 
si v  zahraničí zvykl, vždy se těším 
domů. Rád klubu pomohu a  vrátím 
jim, co do  mě zpočátku investovali 
a  co mě naučili. Předat zkušenosti 

malým ragbistům, aby viděli, že to 
jde i z Říčan, dostat se do zahraničí.
Co chybí českému ragby, aby se po-
sunul výkonnostně výš?
Schopní lidé ve vedení, peníze a kva-
litní trenéři. A systém. Je to začarova-
ný kruh. Bez těch peněz to nepůjde, 
bez nich chybí třeba trenérské akade-
mie. V  žáčcích chodí na  ragby třeba 
200 dětí, v dorostu kolem stovky, ale 
když se to láme mezi juniory a seni-
ory, zůstává jich pět. Tam už totiž 
nejsou tak kvalitní trenéři, kteří by je 
dokázali posunout. A  navíc, když se 
někdo pokusí něco v  českém ragby 
zlepšit, naráží na  ty divné poměry, 
stávající funkcionáři jsou rádi, že se 
roky drží na těch svých pozicích a ne-
chtějí se pohnout dopředu. Protože 
by museli pracovat. Před patnácti 
roky ten český přístup ještě stačil, 
ale nyní to ve světě jede na šestku, ale 
u nás spíš na zpátečku.

(vích)

Říčanský odchovanec miroslav 
Němeček dobývá Francii a říká: 
ragby už mě dobře živí

Miroslav 
Němeček
Narozen 23. května 1980

Výška 198 centimetrů

Váha 112 kilogramů

Manželka Petra

Dítě na cestě

Kluby: Mountfield Říčany, 
Taupiri RFC (Nový Zéland), 
RFC Bracknell (Anglie), 
Bordeaux-Begles (Francie), 
North Eagles (Austrálie), 
Beaurepaire (Francie),  
US Oyonnax (Francie).
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Aktuality z Fuega
Práce na  no-
vém sále už se 
blíží do  finále 
a  během prázd-
nin již budeme 
moci trénovat. 
S  tím souvisí 

i  chystané kurzy, které začnou v  září. 
A na jaké kurzy se můžete těšit? Vezme-
me to popořadě od  těch nejmenších. 
Taneční přípravka bude probíhat vždy 
v  úterý a  ve  středu. V  úterý bude pro-
bíhat v  Městském kulturním středisku 
a bude pro děti od 11 let a pro pokročilé, 
ve středu bude taneční přípravka na zr-
cadlovém sále a rozdělena bude do dvou 
kategorií, pro děti od 4 do 6 let a pro děti 
od  6 do  10 let. Taneční soutěžní páry 
budou mít pravidelné tréninky vždy 2x 
týdně. Začátečníci a  mírně pokročilí 
v pondělí a ve čtvrtek a pokročilé taneč-
ní páry vždy ve čtvrtek a v pátek. Výuka 
bude probíhat též na  zrcadlovém sále 
a v MěKS. Dospělí se můžou těšit hned 
na  dva kurzy. Pro dámy se chystá La-
dies latin – latinsko americké tance pro 
sólo dámy (avšak i pánové jsou vítáni). 
Kurzy budou probíhat vždy ve  čtvrtek 
na  zrcadlovém sále. V  ten samý den 
bude ještě probíhat i kurz salsy pro páry. 
Všechny kurzy začínají v týdnu od 16. 9. 
Více informací se dozvíte na webových 
stránkách Fuega www.fuego.cz nebo 
na našem facebooku. 
Na konci května proběhla v kulturním 

středisku akce s  názvem Desatero 
problémů Říčan. Fuego zde předsta-
vilo svůj projekt a vyhrálo 15.000 Kč, 
které použije na  vzduchotechniku 
na zrcadlový sál. Všem, kteří náš pro-
jekt podpořili, tímto děkujeme. 
3. června proběhla v  MěKS taneč-
ní akademie. Sál byl plný diváků 
a  skvělé atmosféry. Představili se 
téměř všechny taneční 
páry a  k  tomu i  taneční 
přípravky a  další kurzy. 
Bylo to krásné zakonče-
ní taneční sezony. 
A na závěr před prázdni-
nami jsme měli ve Fuegu 
krásnou událost. Naši 
trenéři a  vedoucí klubu 
Honza s  Pájou si dne 8. 
června na  zámku v  Kos-
telci nad Černými lesy 
řekli své ano. Svatba byla 
krásná a  celé Fuego jim 

moc gratuluje a  přeje mnoho štěstí 
nejen ve  společných tanečních kro-
cích. 
A  nyní se už všichni připravujeme 
na  taneční soustředění, které nás 
jako vždy čeká v  Rokytnu, nedaleko 
Nového Města na Moravě, a další let-
ní přípravu na novou taneční sezonu. 

Vaše Fuego

Hned jak slezl 
jarní sníh, zasle-
chl jsem dětský 
smích, za  Jureč-
kem u  Rokytky, 
za  kolečkem 
u  lopat(k)y. 

„Dřív, než můžeš tenis hrát, musíš 
kurty zválcovat“, velí tenisová pří-
ručka na straně 3. A tak během dub-
na promění zpustošený areál desítky 
radošovických nadšenců v  tenisový 
ráj a může se začít hrát. Pár tréninků 
a  soutěžní sezona se během května 
na plno rozbíhá. Letošních mistráků 

se zúčastnilo 11 družstev, v  katego-
riích od  dospělých až po  babytenis 
(nejedná se o  zvláštní ženský tenis, 
ale o  tenis nejmenších prcků), která 
sehrála více než 70 zápasů. 11 druž-
stev, 74 zápasů, 83 aktivních hráčů, 
510 radošovických míčků a  přede-
vším spousty vody a  odložených 
utkáních, to byla naše sezona. Letos 
to nevypadá na nějaký velký postup, 
ale to je zkrátka sport a  postoupí se 
příští rok – ale dříve než-li postoupí-
me, tu jsou letní měsíce. Měsíce plné 
RADOvánek a pohody, a tak vyrazte 
na  tenis i  VY. Tenisový areál u  Ju-

rečku patří mezi nejkrásnější kurty 
široko daleko. Hodinka tenisu vás 
přijde na přijatelných 120 Kč za kurt. 
Po  tenise pivo, limča, páreček, to je 
ale klídeček...slibujeme klid a  slávu, 
tenis u nás má vždy šťávu! Těšíme se 
na vás! 

A  malý tip na  závěr: 31. 8. se usku-
teční (dnes již legendární) tenisový 
turnaj dospělých: „Memoriál Oldy 
Nehasila“. Více info o  turnaji, ale 
i  TK Rado a  provozu kurtů najdete 
na www.tenis-rado.cz. 

Jimmy Kecka

Pohádka o rADOstech aneb TK rADO opět v akci!
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Od  září začínáme v  našem oddíle s  kolektivním gym-
nastických sportem Team Gym (TG). Čím se liší od spor-
tovní gymnastiky (SG)? SG je především individuální 
sport, velmi fyzicky i časově náročný. Výkonnost je v dneš-
ní době tak vysoko, že pokud desetileté dítě neabsolvuje 
každodenní náročný trénink, jeho výkonnost stagnuje. 
Naším cílem ale není dril, chceme, aby děti měly ze cvi-
čení radost, na tréninky se těšily a zároveň měly úspěchy 
na závodech, které by je dále motivovaly. Z tohoto důvodu 
otevíráme TG, kam naše „odrostlé“ gymnastky můžou 

přestoupit, a  tak u  gymnastického sportu zůstat. Více 
o TG se dočtete na našich webových stránkách. 

Kurz minipřípravky od září Na Fialce
Na  závody v  Brně 9. 6. si jely zazávodit Linda Procház-
ková (12. místo z 20, kat. roč. 2008), Adélka Bernardová 
(12. místo), Barča Jechová (13. místo) a Lucka Gaždová 
(17. místo z 20 závodnic kat. roč. 2007). Poslední závody 
v tomto školním roce nás čekají v Praze a zúčastní se jich 
dvě 4členná družstva.
Kromě zázemí tělocvičny I. ZŠ se nám podařilo získat 
prostory v  novém volnočasovém centru Na  Fialce v  zrca-
dlovém sále vybaveném speciálním molitanovým nářa-
dím. Přijímáme 4–5leté děti – děvčata roč. 2008–2009 
a nově i chlapce roč. 2008 do kurzu minipřípravky, kde 
se zábavnou formou seznámí s gymnastikou, naučí základ-
ním pohybovým dovednostem, koordinaci a  správnému 
držení těla. Protože je gymnastika základem všech sportů, 
je absolvování tohoto kurzu dobrým startem pro každého. 
Přihlášky se jménem a datem narození posílejte na náš e-
-mail, který naleznete na webových stránkách www.gym-
nastika-ricany.cz.

Těšíme se na vás. BB a JJ 

Tanečníci z Říčan se zapsali do české knihy rekordů
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zV areálu na Vítězném náměstí v praž-
ských Dejvicích zatančilo nejvíce ta-
nečníků z  jedné skupiny společnou 
choreografii ve stylu streetdance. O po-
dívanou, jejíž výsledek čítal rovných 
232 mladých tanečníků a  tanečnic, 
a  byl tak oficiálně zanesen do  České 
knihy rekordů, se v sobotu 25. května 
postarala největší taneční skupina v re-
publice – Dancing Crackers (zkráceně 
DC). K tomuto úspěchu přispěly i děti 
z Klokánku Hostivice.
Rekordní taneční show podpořila he-
rečka a modelka Alice Bendová. „Jste strašně šikovní. Vážím 
si toho, že jsem tady,“ obrátila se k tanečním rekordmanům 
a popřála jim, aby jim nadšení pro jejich koníček vydrželo 
co nejdéle. „Protože já třeba talent k pohybu a k tanci moc 
nemám,“ myslí si herečka, „ale když vás tady všechny vidím, 
tak asi taky začnu – a mám dvě malé děti, které k tomu určitě 
povedu! Takže: jste fakt dobrý a držím do budoucna palce.“
I přes drobný déšť a chladné počasí se prostranství pod pó-
diem na chvíli prozářilo žlutou barvou společného dresu 
DC. Pulsující hudba, spousta energie, přesvědčivé kreace 
– a rekord byl na světě. Mimochodem, jeho výjimečnost 
spočívala ve způsobu, jakým se společné vystoupení šířilo 
mezi tanečníky. Byli registrovaní v  jedné skupině a cho-
reografii se učili nikoli z  internetu, ale přímo v  daných 

městech, pod vedením lektorů proškolených DC. Pražské 
vystoupení dětí z  různých měst bylo tedy vlastně jejich 
společnou premiérou.
Občanské sdružení Dancing Crackers (DC), což v  pře-
kladu značí „Tančící sušenky“, v roce 2008 odstartovalo 
po  celé České republice projekt s  názvem „Tancuj a  ne-
drob!“. Jeho cílem je ukazovat dětem i jiné možnosti vyu-
žití volného času, než jsou dlouhé hodiny trávené hraním 
her na PC nebo bezduchým bloumáním městem. Trénin-
ky na získání tanečního rekordu a přípravy na každé jejich 
vystoupení jsou důkazem, že takto trávený volný čas má 
smysl a rozhodně není zbytečný.

Denisa Říhová
taneční skupina Dancing Crackers

Gymnastický sport Team Gym nově v Říčanech

Říčanské gymnastky  
– mimi pohár Brno 2013
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Frisbee ultimate
2. ligový turnaj
České týmy podruhé poměřily své 
síly na  turnaji v  Malšicích. Figurky 
slonů měly opět zastoupení jak v ka-
tegorii Open, tak i v kategorii Women 
ve spojení s týmem 3SB.
V  mužské části nastoupilo sice méně 
týmů než minule, v  žádném případě 
to však neovlinilo celkovou kvalitu 
soupeřů. Kluci přijeli ve  velmi silné 
sestavě a  doufali, že by mohli uhrát 
dobrý výsledek. První prohraný zápas 
je dokázal velmi dobře namotivovat 
a  v  těch dalších předváděli skvělé vý-
kony. Ve vypjatých koncovkách udrželi 
chladnou hlavu a nevýhodné skóre do-
kázali obrátit ve svůj prospěch. V roz-
hodujích momentech nezaváhali a do-
kázali se probojovat až do finále. V něm 
sice podlehli týmu FUJ A, ale 2. místo 
je historickým úspechěm!
V ženské kategorii se žádné velké překva-
pení nekonalo. V systému „každý s kaž-
dým“ dokázal tým vyhrát jeden zápas 
a skočil stejně jako na 1. lize na 6. místě.
O celkovém českém vítězi v obou ka-
tegoriích rozhodl finálový turnaj v Pís-
ku, který se uskutečnil 22.–23. června.
I o prázdninách však turnaje pokračují 
– nejdůležitějším z nich bude srpnová 
kvalifikace na MČR v kategorii Mix.

Evropská liga
Kvalifikačního turnaje na konci května 
se hráči Figurek slonů účastnili ve spoje-
ní s pražským týmem FUJ. Dohromady 
dali (s posilou z dalších týmů) dokonce 
dvě družstva. Týmu A se na turnaji daři-
lo skvěle a obsadil 2. místo. Zajistil si tak 
účast na regionální kvalifikaci, která se 
uskuteční na začátku srpna v Mariboru. 
Zde týmy poměří síly i se soupeři z Ra-

kouska a budou bojovat o účast na pod-
zimním finálovém turnaji v Bordeaux.
Pokud byste si také chtěli vyzkoušet 
tento stále poměrně nový a  zajíma-
vý sport, můžete se přijít podívat 
na naše tréninky. Nové hráče i hráč-
ky přijímáme v průběhu celého roku. 
Pro více informací navštivte naše 
stránky: www.figurkyslonu.cz.

Kateřina Šmahelová 

Tip na turistiku 13. července
Pro občany Říčan i okolí je lákavou příležitostí spojit bliž-
ší poznání Ladova kraje s péčí o své zdraví, a to možností 
zúčastnit se 3. ročníku veřejné turistické akce „MNI-

CHOVICKEM – LADOVÝM KRAJEM (Memoriál Fran-
tiška Beránka), která se bude konat v sobotu 13. 7. 2013.
Z hlediska dopravy je vynikající především blízkost startu 
a cíle, čímž je restaurace U nádraží v Mnichovicích. Po-
řadatelé ze Startu Praha a  OGM Promotion mohou ná-
vštěvníkům nabídnout jak toto pohostinné zázemí, tak 
pěší trasy 5, 10, 20, 33, 50 km a cyklotrasu 50 km. 
Start akce je 7.00–10.00, trasy 5 a 10 km do 13.00, cíl 
bude otevřen do 20.00.
Trasy akce jsou koncipovány tak, aby turisté poznali také 
jiné kouty Ladova kraje než při akcích Po stopách kocou-
ra Mikeše aj. Proto jsou krátké trasy vedeny přes Božkov, 
trasa 20 km přes Velké Popovice a Strančice, trasa 33 km 
přes Zvánovice, trasa 50 km přes Černé Voděrady, stejně 
jako cyklotrasa.
Jako pořadatelé bychom si velmi přáli, aby všichni účast-
níci přilnuli k Ladově kraji, stejně jako my a tragicky ze-
snulý činovník Startu František Beránek, na jehož počest 
se akce koná (srov. Říčanský kurýr 7-8/2012, s. 66).

Miloš Hájek
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Za  účasti 57 družstev se konalo v  Seči u  Chrudimi 
ve dnech 1.–2. 6. Mistrovství ČR družstev starších žáků 
v rámci 51. šachových Zaječic. Na Seč se sjela celá česká 
špička, včetně předsedy šachového svazu.

Družstvo tvořilo 6 hráčů s  tím, že za  družstvo musí na-
stoupit povinně jedna dívka a jeden mladší žák. Mistrov-
ství se hrálo na 9 kol, rapidovým tempem 2x25 minut + 
10 vteřin na  tah. Za  vítězství 3 body, remis 1 bod. Klub 
šachistů Říčany 1925 nasadil do soutěže hned 2 družstva 
a  v  soutěži obstála velmi dobře. Obě družstva skončila 
lépe, než měla své ratingové nasazení. A družstvo, pod ve-
dením E. Pospíšila, skončilo na pěkném 17. místě (nasa-
zení 20) se 16 zápasovými body. Relativně ještě lépe skon-
čilo B družstvo, výborně vedené kapitánkou T. Zlámanou, 
když skončilo na 23. místě z nasazením 37. 
A družstvo hrálo ve složení: Vystrčil, Raztočný (H), Más-

lo, Zlámaná, Pastrnek, Chajda. Nejlépe zahrál M. Pastr-
nek, který získal 8,5 bodu (z  9), Za  B družstvo nejvíce 
bodů získal P. Kurek 8(9).

Jaroslav Říha 

POHÁR města ŘÍČANY 2013
11. ročník

Klub šachistů Říčany 1925,  za  nanční podpory města Říčany,  zve přátele šachu na otevřený 
šachový turnaj, který se tentokráte koná v prostorách Základní školy u Říčanského lesa 

– boční vchod k tělocvičnám ve dnech

24. 8. – 31. 8. 2013
VSTUP ZDARMA – Program na:  www.openricany.cz

mistrovství Čr družstev 
do 15 let

Vlevo předseda šSČr Novotný, vpravo kapitán a družstva E. Pospíšil
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ze sportu

V  historickém centru Tábora se o  ví-
kendu 14.–16. 6. konalo MČR druž-
stev do 12 let. Odjížděli jsme  s ambicí 
přeskočit v  pořadí krajského přebor-
níka Vlašim a poprat se o konečné 13. 
místo, zaručující pro náš kraj další po-
stupové místo na rok 2014. Naše  ra-
tingové nasazení bylo přesně 13, takže 
jsme očekávali velké boje.
Výsledek ale předčil veškeré naše 
očekávání. Ještě v posledním, 9. kole,  
jsme bojovali o titul mistra rebupliky! 
Nakonec jsme podlehli tím nejtěs-
nějším poměrem 2,5–,5. Prohra nás 

nakonec sesadila na  bramborovou 
medaili, ale zklamaní vůbec nejsme. 
Jednalo se jednoznačně o největší pře-
kvapení na tomto MČR a o jeden z nej-
větších úspěchů v historii klubu. 
Za naše družstvo nastoupili: J. Havel-
ka 4 body, M. Pastrnek 5,5, D. Žák 
3,5, M Otruba 7, K. Otrubová 6 a M. 
Mačok 6.  Všechny děti, pod trenérem 
Pospíšilem,  dokázaly velkou bojovnost.
Celkové pořadí: 1. KŠ 2222 Polabiny; 
2. BŠŠ Frýdek-Místek; 3. Štefany-
des Polička; 4. Klub šachistů Říčany 
1925; 5. Slavia Orlová  (na první ša-

chovnici nastoupil náš odchovanec 
K. Chwistek); 14. Spartak Vlašim 
(na první šachovnici nastoupila naše 
odchovankyně J. Vilímová)

Jaroslav Říha

Soutěžní sezóna 
ročníku 2012/13 
se uzavřela a my by-
chom se s vámi rádi 
podělili o  její zhod-
nocení. Do  soutěží 

jsme v  září loňského roku nastupo-
vali se třemi týmy: přípravka, mladší 
a starší žáci. Dohromady jsme sehrá-
li téměř stovku soutěžních utkání, 
v nichž se v  jednotlivých kategoriích 
a v různých poměrech střídala radost 
z vítězství se smutkem z porážek. 
Velkou radost jsme měli při pohledu 
na  naši přípravku, jak se  kluci spo-
lečně s  naší dosud jedinou slečnou 
v týmu zlepšují. Jak se učí orientovat 
na  hřišti, vzájemně spolupracovat 
a přihrávat si. 
Do  družstva mladších žáků jsme 
v  průběhu roku zapracovali několik 
nováčků, kteří se  úspěšně začlenili 
do  družstva. Kluci v  průběhu roku 
odehráli některá velmi kvalitní utká-
ní, jindy se nám herně nedařilo podle 
představ. Zapracovat tedy musíme 
hlavně na stabilitě výkonnosti a pro-
měňování šancí. 
Starší žáci měli již většinou zkuše-
nost z  předešlého ročníku, kdy pů-
sobili v soutěži mladších žáků. Kluci 
poznali, že o kategorii výš je to přeci 
jen trochu jiné. Vše se hraje ve vyšším 
tempu, důrazněji, celá hra je rychlej-
ší. Několikrát se  nám stalo, že  jsme 
po obdržené brance ztratili koncent-
raci a dostali další 2 branky v rychlém 

sledu a  tím přišli o  dobře rozehraný 
zápas. To budeme chtít v příštím roce 
odbourat. 

Nová sezóna 2013/2014
Věříme, že po prázdninách se všichni 
sejdeme na  trénincích zdraví a  při-
pravení zúročit nabyté zkušenosti 
v  dalším ročníku. Část z  nás se  po-
slední prázdninový týden zúčast-
ní soustředění v  Nymburce, které 
po  loňské dobré zkušenosti opět po-
řádáme společně se spřáteleným klu-
bem z  Kutné Hory. Zároveň věříme, 
že se naše řady budou stejně rozrůs-
tat tak, aby náš klub mohl poskytnout 
florbalové zázemí pro všechny dětské 

a mládežnické kategorie a i pro starší 
možnost reprezentovat klub v soutě-
žích.
O  přesném začátku tréninků v  nové 
sezóně se  rozhodne v  průběhu 
prázdnin, ale již teď se můžeme těšit 
na  další prostory, které nám umož-
ní kvalitní trénink, a  to v  nové hale 
Na  Fialce. A  protože to bude první 
hala v  Říčanech, která s  florbalem 
skutečně počítá, věříme, že  zde zís-
káme zázemí, kterému budeme moci 
říkat „domácí“. 
Informace najdete v  průběhu prázd-
nin na webových stránkách www.fbcri-
cany.cz. 

Kolektiv trenérů FBC Říčany

Říčanský florbal na konci své třetí sezóny

Starší žáci před přátelským utkáním na Festivalu florbalu v Kutné Hoře, květen 2013

MČr dr. do 12 let – 9. kolo, 1. stůl Polabiny – Kš 
Říčany 1925

Ohromné překvapení v Táboře
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co se děje v kultuře

Květnovým koncertem houslového virtuosa, koncertního 
mistra České filharmonie Josefa Špačka, skončila sezona 
2012/13. V  předchozím ročníku 2011/12 jsme konsta-
tovali, že koncertní sezona byla, co se návštěvnosti týče, 
druhá nejúspěšnější v historii, že se tedy rekord v tomto 
směru nekonal, avšak očekáváme jej v sezoně následující. 
Stalo se, že abonentní vstupenku na celý právě skončený 
cyklus 2012/13 zakoupilo 139 zájemců, což je výsledek 
překonávající stávající rekord o mnoho „koňských délek“. 
Doufáme, že jeho další překonání nebude trvat tak dlou-
ho, jako třeba v případě skoku do dálky Boba Beamona.
Příprava sezony je v plném proudu a již nyní můžeme po-
sluchače seznámit s  tím, co je dojednáno. Jako vždy, ani 
letos nebylo snadné najít vhodné termíny, vyhovující uměl-
cům a zároveň dramaturgii MěKS a KPH. I malé následné 
změny v  již předběžně dohodnutých termínech třeba jen 
u jednoho z interpretů narušují celou dramaturgii a způso-
bí, že celou práci je třeba dělat znovu prakticky od začátku. 
A právě letos k tomu docházelo častěji než jindy, i když z dů-
vodů veskrze pozitivních – někteří z oslovených umělců se 
v poslední době stali vítězi velkých mezinárodních soutěží 
a držiteli významných ocenění, spojených se stážemi, stu-
dijními pobyty a dodatečnými závazky. 
A na jaká jména se posluchači mohou těšit? Po loňských 
zkušenostech nebudeme ještě uvádět přesná data, proto-
že ještě během léta může dojít k menším změnám a mnozí 
zájemci se trvale orientují podle první zveřejněné infor-
mace, i když jsou na možné změny upozorněni. Smlouvy 
s umělci ještě nejsou uzavřeny, vše je zatím ve stadiu do-
mluvy, i když již poměrně závazné.
Cyklus bude zahájen v říjnu koncertem dechového kvinteta 
Belfiato, laureáta mezinárodní soutěže dechových kvintetů 
6th Henri Tomasi International Woodwind Quintet Com-
petition v Marseille. Členové mladého ansámblu jsou také 
držiteli cen z různých soutěží, mimo jiné z Pražského jara, 
Concertino Praga, Concorso internazionale Frederico II. di 
Svevia, Yamaha Foundation, ze soutěže v Lodži apod.
V listopadu vystoupí Josef Suk ensemble, složený z reno-
movaných hráčů dobře známých v muzikantském světě: 
Jan Adamus – hoboj, anglický roh, Jan Opšitoš – housle, 
Marie Fuxová – housle, Zbyněk Paďourek – viola, Jitka 
Vlašánková – violoncello, Jiří Valenta – kontrabas a Květa 
Novotná – cembalo. 
Festival Podblanický podzim přísně vzato do cyklu KPH 
nespadá, stalo se však již zvykem, že držitelé abonen-
tek KPH mají vstup na říčanský festivalový koncert buď 
zcela zdarma, nebo s výraznou slevou. Proto se zmíníme 
i o něm. Uskuteční se koncem listopadu a vystoupí známé 
a atraktivní komorní trio Artemiss.
V lednu mírně žánrově odbočíme a poslechneme si špičko-
vý jazz v podání orchestru Czech Philharmonic Jazz Band. 
Ansámbl vznikl na půdě České filharmonie z podnětu ně-

kolika hudebníků tohoto světově uznávaného symfonic-
kého orchestru, kteří si přáli vyjádřit se interpretačně také 
jazzovou hudbou a  zároveň se odreagovat od  tzv. hudby 
vážné. Základní repertoár souboru tvoří melodicky bohatá 
témata z období zlaté éry jazzové hudby.
Mezinárodní rozměr získává náš cyklus účastí předního 
ruského smyčcového kvarteta Tchaikovsky string quar-
tett, které k nám zavítá v únoru.
Uplynulá sezona byla obzvláště silná, co se týče inter-
pretace houslové tvorby. Ani v  nadcházející sezoně ne-
přijdeme o vynikajícího houslového virtuosa. Tento žánr 
obstará na  svém březnovém koncertu Bohuslav Matou-
šek. Partnerem mu bude jeden z  nejlepších současných 
klasických kytaristů Petr Saidl, hrající jako jeden z mála 
na 8strunnou kytaru.
Dubnový koncert bude věnován klavíru a  klarinetu. Klari-
netistku Ludmilu Peterkovou není třeba blíže představovat, 
rovněž klavíristka Jaroslava Vernerová, známější pod svým 
dívčím jménem Pěchočová, patří bezesporu k nejlepším u nás. 
Na  první polovinu koncertu je naplánován klavírní recital, 
po přestávce klavíristka doprovodí Ludmilu Peterkovou.
Závěrečný květnový koncert sezony obstará trio Musica 
dolce vita v obsazení Žofie Vokálková – flétna, Daniela De-
muthová – mezzosoprán a Zbyňka Šolcová – harfa. Vystou-
pí se zajímavým programem „Hudba královen“, ve kterém 
významné místo dostávají ženy – skladatelky od středověku 
přes (např.) Marii Antoinettu až po Sylvii Bodorovou. 
Cena předplatného na  celý uvedený cyklus (včetně kon-
certu festivalu Podblanický podzim) činí 750 Kč, což 
vychází na  neuvěřitelných 93 Kč na  každý z  uvedených 
atraktivních koncertů. Majitel abonentní vstupenky se 
tak stává členem Kruhu přátel hudby s dalšími výhodami, 
jakými jsou např. stálé místo v sále, přednostní informo-
vání o akcích MěKS, slevy na vybrané akce a v neposlední 
řadě značné cenové zvýhodnění oproti nákupu vstupenek 
na každý koncert zvlášť (to je samozřejmě také možné). 
Bližší informace o programu a také o možnosti zakoupení 
vstupenek rádi poskytnou zaměstnanci MěKS. 

Nová sezona koncertů Kruhu přátel hudby
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LADŮv KRAJ A OKOLÍ...
KuLTuRNÍ A SPORTOVNÍ KALeNDÁŘ 
www.laduv–kraj.cz
změna programu vyhrazena
Vstupenky na veškeré akce získají zájemci u pořadatelů

Informační centrum
Masarykovo nám. 83
251 01 Říčany
tel.:  323 618 169

do 12.7. Říčany Martin Salajka – obrazy – Prodejní výstava Martina Salajky, vítěze ceny 
Arskontakt 2004, absolventa pražské akademie výtvarných umění. Galerie 
Kotelna.

do 28.7. Říčany Laskání života – Výstava Václava Kalaše – obrazy, plastiky, užitková keramika. 
Muzeum.

do 31.8. Český Brod Zmizelé Českobrodsko – Výstava lidová architektura našeho kraje. 
Podlipanské muzeum.

do 1.9. Kostelec 
n/Č.L.

Doteky křídel – Výstava v Galerii Jan Svatoš

11.7. Sázava 19.00 Fagoty v letní Sázavě – Koncert v rámci Letní fagotové akademie na rajské 
zahradě sázavského kláštera – v případě deště barokní refektář. Koncert trvá 90 
minut.

20.7. Kunice Rytířské slavnosti – Zámek Berchtold

20.7. Stříbrná 
Skalice

19.00 Olympic 50 let – Koncert na náměstí. Předkapely: Dáwej bacha! A Karel 
Kahovec + George & Beatovens.

27.7. Struhařov Anenská zábava – Pořádají Baráčníci.

10.8. Říčany 8.10 Volejbalový turnaj „O babiččin mazanec“ – 3. ročník volejbalového turnaje 
pro padesátileté a starší. Přihlašují se jednotlivci (muži i ženy), smíšená 
družstva budou vylosována. Přihlášky na tel: 603 531 125. Startovné 70 Kč, 
přihlášeni po termínu 100 Kč. Sokolské hřiště.

10.8.–
11.8.

Velké 
Popovice

Velkopopovická pouť

16.8.–
18.8.

Mukařov Mukařovská pouť – Tradiční pouť s mnoha atrakcemi pro děti.

17.–18.8 Brdečný 
u Neveklova

Bitva Rogar – Naděje – Raně středověk bitva, akce se koná za každého počasí, 
vstupné 120 Kč, děti 70 Kč, parkování zdarma.

21.8. Říčany Jana Koubková – Zahajovací koncert Týdne Jazzu v Říčanech. Hotel Pavilon.

24.8. Modletice Modletické zvonění – 4. ročník hudebního festivalu na nádvoří zámku.

24.8.–
31.8.

Říčany Pohár města Říčany – 11. ročník šachového turnaje OPEN Říčany. ZŠ 
u Říčanského lesa.

25.8.–
31.8.

Říčany Týden Jazzu – Koncerty, které budou probíhat každý den ve vybrané restauraci. 
Vystoupí např. JaZZ Mazec, Sax & Rythm, Jitka Vrbová, Jiří Suchý, Invicta Jazz 
Stars a další. Vstup zdarma.

31.8. Kunice Vidovický havran – Loučení s prázdninami s KČT, country festival. Zámek 
Berchtold.

31.8. Hrusice Loučení s prázdninami – Památníkem Josefa Lady budou provázet pohádkové 
postavy. V případě hezkého počasí bude možné si pohrát v areálu zahrady.

co se děje v kultuře

69



Letos jsme uspořádali výstavy „Ne-
známý svět drobných savců“ a  „Re-
start: Druhý život věcí“, dosud je k vi-
dění výstava „Laskání života – Václav 
Kalaš, plastiky, obrazy a  užitková 
keramika“. Od  srpna můžete zhléd-
nout fotografickou výstavu „Za stro-
my roku“. Na  podzim připravujeme 
autorskou výstavu „Říčany – výlet 
do  první republiky“. K  výstavám je 
vždy připraven doprovodný program 
pro školy i veřejnost. 

S  mnohými z  vás jsme se setkali 
na  „Dni Země“ u  Říčanské hájovny 
a při oslavách „Dne fascinace rostli-
nami“. V září proběhne ve spoluprá-
ci s  městem Říčany „Týden volného 

času a sportu“. Během tohoto týdne 
veřejnosti představíme mimo jiné 
některé aktivity z  projektu Řemes-
lo má zlaté dno, který je financován 
ESF z OP VK a státního rozpočtu ČR. 
Přijďte sami nebo se svými dětmi za-
žít radost z vlastní tvorby! V říjnu vás 
pozveme spolu s Ekocentrem Říčany 
na Den stromů u Říčanské hájovny. 

Večery v  muzeu jsme strávili s  ces-
topisným promítáním z  Ekvádoru, 
USA, Filipín, Grónska i  Albánie, 
na  rukodělných dílnách jsme drá-
tovali, vyráběli hračky z  ponožek 
a  panenky ze šustí. Děti i  dospělí 
si vyzkoušeli moderní deskové hry 
v  herním klubu, pro zájemce pátrá-
ní z  oblasti historie jsme realizovali 
cyklus tvorby rodokmenu, čtení sta-
rých textů a  seminář o  archivnictví. 
Na podzim se můžete těšit mimo jiné 
opět na  cestopisné večery, rukoděl-
né dílny, cyklus tvorby rodokmenu 
a herní klub. 

co se děje v kultuřeco se děje v kultuře

INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ          

mUZeUm ŘíČANy V rOCe 2013
muzeum Říčany pro obyvatele Říčan a okolí realizovalo od začátku 
roku vedle výstav i řadu akcí v muzeu, ve městě a u Říčanské 
hájovny. Chtěli bychom je na začátku prázdnin připomenout 
a pozvat vás na výstavy a akce, které chystáme.

Pro děti z  Říčan a  okolí proběhne 
v  červenci přírodovědný příměstský 
tábor na  Říčanské hájovně. Od  září 
můžete děti opět přihlašovat na  pří-
rodovědné kroužky pro předškoláky, 
mladší i starší školáky. Kroužky pro-
bíhají v terénu, v muzeu a na Říčan-
ské hájovně. 

Těšil nás zájem škol a školek o výsta-
vy, výukové programy i  dílny. Díky 
projektu Řemeslo má zlaté dno s námi 
stovky dětí tkaly, pekly perníky i  do-
mácí chléb, šily a  potiskávaly tašky, 
navrhovaly vlastní nízkoenergetické 
domy nebo vyráběly dřevěné šperky či 
šachovnici. Na  další školní rok chys-
táme aktualizovanou nabídku výuko-
vých programů environmentálních, 
historických a řemeslných, doprovod-
né programy výstav a vánoční dílny.

Edita Ježková  
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K Říčanům dnes neodmyslitelně pa-
tří železnice, kterou místní využívají 
již od 70. let 19. století. Možná i ces-
tující a výletníci směřující do Říčan 
slyšeli zvuk těchto trumpetek, ty to-
tiž pocházejí z železničářské rodiny 
z Mnichovic. Říčanskému muzeu je 
nyní daroval pan Luboš Hendrych, 
za což mu vřele děkujeme. 
Již za  Rakouska-Uherska fungoval 
relativně propracovaný systém vizu-
ální a akustické signalizace. Kromě 
zde uvedených trumpetek, kterými 
se pyšnili zejména vlakvedoucí, sta-
niční mistři a drážní hlídači, se pro 

zvukovou signalizaci uží-
vali taktéž dnes známější 

ruční píšťalky vlakových 
průvodčích, posunovačů 

a dalšího personálu. 
Ve  větších stanicích bývaly umís-
těny staniční zvony, své pronikavé 
píšťaly mívaly parní lokomotivy 
a na koleje při mlze, kdy byla sníže-
na schopnost strojvůdců rozeznat 
návěstidlo v poloze „Stůj!“, poklá-
dala drážní obsluha tzv. třaskavky, 
které po  najetí vlaku explodovaly, 
čímž upozornily strojvůdce.

Martin Hůrka

Z PŘírŮSTKŮ mUZeA
Signální drážní trumpetky

co se děje v kultuře

Výstava: LASKáNí 
ŽIVOTA
1. června až 28. července 2013

Výstava představuje současnou tvor-
bu říčanského umělce Václava Kala-
še. Prezentovány jsou jeho plastiky, 
obrazy a užitková keramika.

 

Výstava: ZA STrOmy 
rOKU
Velkoformátové fotografie 
a příběhy stromů
1. srpna až 6. října 2013

Díky této výstavě máte jedinečnou 
možnost spatřit krásu stromů – ví-
tězů ankety Strom roku. Anketu po-
řádá Nadace Partnerství a  již deset 
let v ní po celé České republice hledá 
nejsympatičtější stromy. 
Velkoformátové snímky vítězných stro-
mů pocházejí z  fotoaparátu známého 
brněnského fotografa Petra Francána.

Fotografujte stromy! 
Fotografujte stromy na  Říčansku, bě-
hem Dne stromů 20. 10. 2013 bude 
vyhlášen nejzdařilejší říčanský snímek.
Své fotografie ve  formátu min. 
13x18 cm noste do Muzea Říčany!

Koncem června došlo v muzeu k umís-
tění historické vitríny, ve které budeme 
chtít prezentovat význačné sbírkové 
předměty, zajímavá historická i přírodo-
vědná témata či osobnosti regionu. Vit-
rína bude stabilně umístěna v místnosti 
s  pokladnou vedle kachlových kamen. 
Její obsah se však bude čas od času mě-
nit – často v závislosti na aktuální situa-
ci, výročí té které události apod.
Prvé téma, které prezentujeme, jsou 
mincovní poklady (tzv. mincovní 
depoty) na  Říčansku. Většina lidí 
(dokud ještě nedůvěřovali bankám) 
své úspory porůznu schovávala v pří-
hodných skrýších – tu pod prahem, 
v podzemním lochu, pod dubem i jin-
de. Často, když pak přišla nenadálá 
pohroma, ať v podobě války, vyvraž-
dění rodiny nebo jiného nečekaného 
úmrtí, zůstal poklad nevyzvednut. 
Tyto poklady jsou od nepaměti nalé-
zány například při kopání na  zahra-
dě, přestavbě domu, po  záplavách, 
při vývratu stromu či dnes bohužel 

při nelegální 
činnosti de-
tektorářů. 
Ze starších 
dob se nám 
zpráv mnoho 
nezachovalo – 
jedná se spíše o ná-
hodné zmínky (ač poklady jistě bývaly 
i tehdy hojně nacházeny), jiná je situace 
za  posledních cca 300 let. Z  této doby 
jen z  území Čech víme o  několika tisí-
cích nálezech (ne vždy se jednalo o min-
ce, ty ovšem jednoznačně převažují). 
V  muzeích se většinou nalézají de-
poty z doby před II. světovou válkou, 
z  druhé poloviny 20. století jich je 
znatelně méně – je to způsobeno 
skutečně menším počtem nálezů, po-
litikou státu, která příliš nemotivuje 
nálezce k  odevzdání nálezu (i  když 
jeho zatajení je nezákonné!) nebo 
menší poctivostí nálezců?

Martin Hůrka
Muzeum Říčany

Historická vitrína muzea Říčany
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ODDěLeNí PrO DOSPěLÉ 
Masarykovo nám. 83 
Tel. 323 602 654 
Email: dospele.odd@knihovna.ricany.cz

Výpůjční hodiny: PráZDNINOVý PrOVOZ

ODDěLeNí PrO DěTI 
Komenského nám. 1910 
Tel. 323 605 920 
Email: dětské.odd@knihovna.ricany.cz

Výpůjční hodiny: PráZDNINOVý PrOVOZ

http://knihovna.ricany.cz

Letní provoz v knihovně – otevírací doba
Husova knihovna se snaží vyjít vstříc zájmu čtenářů a ne-
bude svůj provoz výrazně omezovat. V  žádném letním 
týdnu nebude trvale uzavřena.

Oddělení pro dospělé:
od 1. 7. do 21. 7.: pondělí až pátek 8.30 – 18.00
nebude otevřeno 5. července (státní svátek)
od 22. 7. do 11. 8.: pondělí 8.30 – 18.00 
a středa 8.30 – 18.00
od 12. 8. do 31. 8.: pondělí až pátek 8.30 – 18.00

Oddělení pro děti:
Celé prázdniny je otevřeno v  úterý a  ve  čtvrtek od  8.30 
do 17 hodin. 

Aktuální výstava: 
Jaroslav Vrchlický 1853–1912

K letošnímu 160. výročí narození 
a  nedávnému 100. výročí úmr-
tí Jaroslava Vrchlického jsme 
v knihovně na Masarykově náměs-
tí nainstalovali 15 panelů výstavy 
věnované autorově životu a  dílu. 
Výstava je připravená ve spoluprá-
ci s Ústavem pro českou literaturu, 
Literárním archivem Památníku 
národního písemnictví a Literární 
akademií – Soukromou vysokou 
školou Josefa Škvoreckého.

Ráda bych poděkovala všem svým dětem z  pěveckého 
sboru a žákům sólového zpěvu za jejich pilnou a svědomi-
tou práci, kterou plnili s nadšením a neutuchajícím nasa-
zením po celý školní rok, a moje práce tak pro mě mohla 
být opět velmi radostnou a naplňující. 
Máme za sebou krásná a emotivní vystoupení, mnoho vese-
lých okamžiků z  našich  pravidelných zkoušek a  hodin, ale 
také nemálo úspěchů v pěveckých soutěžích. Nejenom tam 
se vždy prosazují holky, které vedu na jejich cestě dráhou só-
lového zpěvu. Velice si vážím toho, že ve sboru mezi dětmi 
už od jeho počátku stále panuje kamarádská atmosféra, děti 
s radostí přijímají novou práci a jejich vztah k hudbě je tak 
pevný. Mnoho z nich našlo ve zpěvu velký smysl a zalíbení. 
Dětem, jejich rodičům a  všem, kteří nás v  této aktivitě 
podporují, musím vyjádřit velké poděkování za  finanční 
prostředky, které se nám doposud od března podařilo na-
shromáždit na výcvik asistenčního pejska pro nemocnou 
Denisku Jancurovou. Sbor, společně s TS Dance EB, se 
do projektu opravdu zakousnul, a proto věřím, že ho brzy 
a s úspěchem dotáhneme do zdárného konce. 

Pokud jste náš sbor či naše sólisty zahlédli na některém 
z  představení a  děti vás svou prezentací, repertoárem 
nebo svými dovednostmi okouzlily, budeme velice rádi, 
když se k  nám od  nového školního roku přidáte a  sbor 
tak rozšíří noví členové a kamarádi. V září opět začínáme 
v  prostorách ZŠ u  Říčanského lesa, kde budou hodiny 
probíhat opět ve více věkových kategoriích. Veškeré infor-
mace k zahájení nového školního roku, den a časy pěvec-
kých hodin budou v prvním zářijovém týdnu zveřejněny 
na našich stránkách www.peveckysbor.cz.
Na novou práci se svými zpěváky, na nové děti a hlavně 
na  nové zážitky se už nyní velmi těším a  i  když letošní 
školní rok teprve skončil, už teď můžu říct, že v hlavě no-
sím moře nápadů, jak si naše zpívání oživit a posunout ho 
třeba i někam dál. 
Závěrem už snad jen mohu říci, že tento školní rok ve mně 
opět zanechal neskrývaný pocit štěstí a radosti.
Krásné a slunné prázdniny.

Eliška Erlichová 

báječný školní rok zpěváků elišky erlichové 

co se děje v kultuře
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Zlatý oříšek Středočeského 
kraje už zase klepe na dveře

Jsi šikovný sportovec, zpěvák, výtvarník nebo vědec? Kupí 
se ti doma diplomy z různých soutěží a olympiád? Nebo si 
naopak myslíš, že tvůj talent ještě nikdo neobjevil? Teď 
máš příležitost všem ukázat, co v tobě vězí. Město Říčany 
již třetím rokem připravuje soutěž pro všechny talentova-
né děti ve věku 6 až 14 let, které vynikají ve všech mož-
ných i nemožných oborech. Vyhlášena bude 2. září 2013, 
přihlásit se budeš moct na webu do konce září, slavnostní 
večer, kde soutěžící předvedou své schopnosti, proběhne 
6. října. Sleduj proto stránky Zlatého oříšku Středočeské-
ho kraje, dolaď formu a v září se neváhej přihlásit. Čeká 
na tebe finanční odměna a originální soška pro vítěze.

Jitka Wohlgemuthová a Jitka Bahenská
organizátorky soutěže

mArTIN SALAJKA – ObrAZy 
Termín: 7. 6. – 12. 7. 2013 
Kde: Galerie Kotelna, Ply-
nární 1, 251 01 Říčany 
Martin Salajka se ve své tvor-
bě dlouhodobě zabývá tématy 
a  náznaky příběhů, které nej-
sou v současném umění příliš 
hojně zastoupené. Odkazují 
k  tradici romantizujícího pří-
stupu k přírodě jako k tajem-
né síle, která člověka spojuje 
s přítomností magična a mys-
ticismu, která obnovuje smys-
lový a pudový vztah k základ-

ním živlům. Častými výjevy jsou zvířata, jako například 
sova, vlk nebo noční motýl, které si běžně spojujeme se 
symbolickými významy moudrosti, odvahy, samotářství 
nebo smrti. Salajka tak nemaluje nic, co by nebylo skry-
to v podvědomí každého jedince. Co je na jeho obrazech 
odzbrojující, je ona přesvědčivost a bezelstnost, se kterou 
tak činí. Těžkost, která na nás padá při prvním pohledu 

na jeho díla, je tak brzy vystřídána imaginativní kontem-
plací stojící mimo racionalitu a intelekt. Salajkova tvorba 
tak představuje druh prostoru za zrcadlem, cestu do pod-
vědomí, při které není čas na sebeklam. 

L. Zavadilová 

Základní kurzy tance 
a společenského chování

budou zahájeny v sobotu  
14. září 2013 v 17.00 a ve 20.00 hodin  

v sále Městského kulturního střediska v Říčanech. 
Přihlásit se můžete v kanceláři MěKS nebo 

prostřednictvím webových stránek. Kurz vede 
taneční mistr Ivan Vít s manželkou. 

Taneční kurzy pro dospělé
Taneční kurzy pro dospělé začínají v pátek  

4. října 2013, konají se vždy jednou za 14 dní.  
Jsou rozděleny na začátečníky a mírné pokročilé 

od 19.00 a pokročilé od 21.00.

Zápisy do kurzů:
výuka hry na kytaru  

a pěvecký sbor Bardáček proběhnou:
12. září od 14.00 do 17.00 hodin. (učebna č. 2)

výuka hry na klavír proběhne:
11. září od 13.00 do 17.00 hodin. (učebna č. 3)

výuka hry na bicí nástroje proběhne:
11. září od 13.00 do 17.00 hodin.  

(učebna bicích – zadní vchod)
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Říčaňák Jan Vlček (20) pochází z hudební rodiny, hra-
je na klavír i trubku. Letos úspěšně maturoval a plánu-
je studovat v zahraničí. Také je skvělý šachista a zahrál 
si jednu z  hlavních rolí ve  filmu Občanský průkaz. 
Navíc v červnu spolu se svými bratry uspořádal bene-
fiční koncert na podporu výstavby denního stacionáře 
OLGA v Říčanech. 

Pocházíte z hudebně založené rodiny, hrajete na trub-
ku a klavír, bratr Josef na housle a bratr Vilém na vi-
oloncello. Na co hrají rodiče a další dva sourozenci?
Tatínek hrál na  housle, které studoval jako hlavní obor 
na konzervatoři, a maminka hrála na klavír. Oba potom 
vystudovali hudební vědu, kde se seznámili. Dnes už ak-
tivně nehrají a namísto toho cvičí právě s Eliškou na klavír 
a s Toninkou na housle.

To u vás musí být docela veselo, když chtějí všichni za-
čít cvičit. Proč jste si vybral zrovna trubku a klavír? 
Myslím si, že u  trubky se mi líbil její vznešený zvuk 
a na klavír doma hrával tatínek, takže proto. S cvičením 
je občas legrace. Všichni chtějí cvičit v obýváku, proto-
že je to největší místnost s nejlepší akustikou a ten, kdo 
chce cvičit na  klavír, navíc ani nemá jinou možnost. 
Takže máme propracovaný systém, kdo na  jaký nástroj 
a  za  jakých podmínek má před kým přednost. Naštěstí 
bydlíme v  domě, takže alespoň nemáme problémy se 
sousedy.

Na jaký z těchto nástrojů hrajete raději?
Na to nedokážu odpovědět. Každý je úplně jiný a oba mají 
své kouzlo. 

Jaký je zatím váš největší hudební zážitek nebo 
úspěch?
S úspěchy se chlubit nebudu, protože v porovnání s mými 
bratry, kteří pravidelně vyhrávají všemožné mezinárodní 
soutěže, by působily jaksi mdle. Hudba mi ale přinesla 
velkou spoustu zážitků. Jezdil jsem různě po světě a hrál 
na  zajímavých místech. Mezi největší hudební zážitky 
řadím, když jsem mohl hrát v našem školním orchestru, 
který doprovázel Beethovenův trojkoncert v  provedení 
bratrů Josefa a Petra Špačkových a Ivo Kahánka. Ze vše-
ho nejraději ale vzpomínám na  muzikál Fantom opery 
v jednom z newyorských divadel na Broadwayi a na sva-
továclavský chorál ve srubu uprostřed lesů ve východních 
Čechách v podání asi čtyřiceti mužských hlasů.

S bratry jste v červnu vystupoval na již druhém bene-
fičním koncertě pro stacionář OLGA. Čí to byl nápad?
Pro naše přátele a známé jsme pořádali každoroční „sa-

lóny u Vlčků“, což byly takové malé koncerty. Postupem 
času se ovšem počet zúčastněných zvyšoval, až náš dům 
přestal být vyhovujícím prostorem. Hledali jsme nové 
místo a  první, co nás napadlo, byla Labuť. Pak přišla 
myšlenka využít koncert pro podporu stacionáře OLGA 
a vznikly naše benefiční koncerty.

Jak se vám v  bratrském triu hraje, vystupujete spolu 
často? Fungujete jako profesionální kapela?
Hrávali jsme spolu hodně a s velkým úspěchem. Napří-
klad v  Itálii jsme vyhráli mezinárodní soutěž Citta di 
Barletta. Pak jsme však na několik let přestali. Chyběla 
chuť a motivace. Díky koncertu pro stacionář jsme opět 
měli důvod hrát a já si to velice užil. Hudba je krásná, 
obzvlášť, když ji s někým sdílíte. Jako bratři si na pódiu 
rozumíme asi víc než většina ostatních souborů. Pokud 
je skladba perfektně technicky dotažená, prožíváme ji 

JAN VLČeK:  
Říčany mám opravdu rád
Hudebník, šachista a herec
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velice podobně. Ale jako profesionální kapela nefun-
gujeme. Společně hrajeme pro radost a  naše profesní 
dráhy se nejspíš rozejdou. 

Letos jste maturoval na Gymnáziu a Hudební škole hl. 
města Prahy. Jaké máte studijní plány, zvítězí hudba, 
nebo jiný obor?
Hudbu dál studovat nechci. Myslím si, že kdybych se jí 
měl živit, ztratila by pro mne své kouzlo. Také jsem před 
každým koncertem neuvěřitelně nervózní. Proto jsem se 
rozhodl studovat psychologii a management.

Také chcete odjet studovat do Skotska. Proč jste si zvo-
lil právě tuto zemi?
Do Skotska jsem se hlásil z velice prozaického důvodu – 
jako občan členského státu EU mám nárok na proplacení 
školného od  skotské vládní agentury. Jediný cizí jazyk, 
který pořádně umím, je angličtina, takže jsem zase tolik 
na výběr neměl. Hlásil jsem se také do Ameriky, protože 
studovat tam byl můj sen. Dostal jsem se na  různé uni-
verzity, ale nakonec zvítězila finanční jistota společně 
s  neomezenými možnostmi pracovat, což je v  Americe 
problém.

Jak náročné byly přijímací zkoušky?
Přijímací řízení je úplně jiné než v  Čechách. Univerzity 
ve Skotsku se stejně jako ty v USA snaží o celkové hod-
nocení uchazeče. Neskládají se přijímací zkoušky. Na-
místo toho student vypracuje všechny možné dokumenty, 
od motivačního dopisu, až po souhrn mimoškolních akti-
vit. Na tomto základě si univerzity vybírají. 

Máte za  sebou také zkušenost s  herectvím. Hrál jste 
ve filmu Občanský průkaz, který se natáčel v Říčanech. 
Jak jste se k filmu dostal?
Na  casting jsem se dostal vlastně přes hudbu, protože 
k nám do školy přišel email, že shánějí klavíristu do filmu. 
Šlo nás tam ze školy několik a Libor, který byl o dva roky 
výš než já, sice nedostal roli klavíristy, ale rovnou hlav-
ní roli Petra. A také Jenovéfa, která hrála Hanku, chodi-
la k nám. Takže to byl nakonec v podstatě takový školní 
projekt.

Jak vzpomínáte na roli Míti? 
S Míťou jsme si sedli, ale rozdíly se samozřejmě najdou. 
Hudební talent mám, ale génius rozhodně nejsem a nikdy 
bych nedokázal napsat žádnou symfonii. Jinak jsme si ale 
různými vlastnostmi hodně podobní. Myslím si, že to byl 
také důvod, proč si Ondřej Trojan vybral právě mne.

Jak se vám tato zkušenost líbila? 
Svět filmu a  filmařů byl něco úplně jiného, než co jsem 
do  té doby zažil. Všude je neustále shon, pořád někdo 
něco hledá, ale všichni se snaží, aby byli ti správní lidé 
a  ty správné věci na place v  tu správnou chvíli. Všechno 
se neustále točí kolem režiséra a herců. Dokud herci ne-
předvedou to, co režisér chce, tak se dál nejde, i kdyby se 
u toho měl strávit celý den. 

Nechtěl byste si ještě zahrát i  v  dalších filmech nebo 
na divadle?
Hereckou kariéru neplánuji. Velice obdivuji lidi, kteří 
umějí hrát v  divadle a  které to baví. Jak z  natáčení, tak 
z hudby vím, jak snadno a rychle často opakovaná situace 
nebo skladba zevšední. Odehrát všechny zkoušky a  po-
tom opakovat v divadle to samé představení každý večer 
a stále z  toho mít radost je podle mne vskutku heroický 
výkon. Kdybych dostal příležitost zahrát si v  dalších fil-
mech, využil bych ji, ale aktivně ji nevyhledávám. 

Stejně tak jste výborným šachistou. Jste stále aktiv-
ním hráčem?
Šachy hraju rád, ale na turnaji jsem nehrál už dlouho. 
Spíš si doma občas zahraju s Vilémem, který je na po-
dobné úrovni jako já, a  těším se, že se k  hraní někdy 
vrátím. Stejně jako hudba mi i šachy umožnily získat 
mnoho zkušeností a poznat zajímavé lidi. Skvělé pod-
pory se mi dostalo obzvlášť od  mojí trenérky Martiny 
Kořenové a  Jaroslava Říhy. Šachy jsou v  Říčanech 
na výborné úrovni.

Zapomněla jsem ještě na nějaké vaše jiné oblíbené ak-
tivity? 
Ze všeho nejraději jsem, když můžu být s přáteli. Občas 
si také rád zahraju fotbal, squash nebo jiné sporty, ale nic 
z toho nedělám soustavně.

Žijete s rodinou v Říčanech. Jaký k městu máte vztah 
a jaká místa zde máte nejradši? 
Bydlíme tu už přes dvanáct let a  Říčany mám opravdu 
rád. Ať už se jedná o bruslení na Mlýňáku a na Marvánku, 
procházku kolem zříceniny nebo posezení v kavárně. Rád 
bych vyzdvihnul Japonskou zahradu v Thomayerově ulici, 
která je od jara do podzimu volně přístupná pro veřejnost. 
Velmi si cením toho, že se zde lidé aktivně zapojují do ve-
řejného života a snaží se jej zlepšit, jak pro sebe, tak pro 
druhé. 

Co se vám zde naopak nelíbí, co byste v  Říčanech 
vylepšil?  
Říčany tradičně bojují s obtížnou dopravní situací a ne-
dostatkem míst ve školách a školkách, ale já osobně se 
ani s jedním z těchto problémů příliš do styku nedostá-
vám. Když musím jet do Prahy, tak si občas zastesknu 
po  kinu nebo plaveckém bazénu, ale to už by se snad 
také mohlo brzy změnit, takže mne nic podstatného 
nenapadá.

A na závěr pohled do budoucnosti. Kde se vidíte za 10 
let, máte nějaké životní cíle a nesplněné sny?
Přiznám se, že pro mne je dlouhá doba i  jeden rok, na-
tožpak let deset. Chystám se poměrně dlouho studovat 
a možná i pracovat v cizině, ale za deset let bych chtěl být 
natrvalo zpátky v Čechách. Mým životním cílem je podílet 
se na budování české společnosti, která by byla plně de-
mokratická a občansky angažovaná.

Adéla Michalová
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Závěr letních prázdnin v Říčanech zpříjemní již tradičně 
jazzový festival Pohoda Džez. Po celý týden od 26. do 31. 
srpna se v místních restauracích vystřídá několik jazzo-
vých a swingových kapel. Mezi nimi vystoupí například 
Jiří Suchý nebo jazzmani z anglického města Whitstable.
Třetí ročník festivalu Pohoda Džez se uskuteční opět po-
slední srpnový týden. Hudební skupiny zahrají každý ve-
čer v restauracích Pavilon, U Kozlů, v Anežce, U Labutě, 
v Čajovně, na Rychtě a poslední den v sobotu na Jurečku.
Zahajovací koncert proběhne už ve středu 21. srpna večer 
pod taktovkou zpěvačky Jany Koubkové v hotelu Pavilon. 
Během jazzového týdne zahrají české i zahraniční kapely, 
festivalové stálice i zcela noví hosté. 
„Představí se oblíbené říčanské kapely, jako je Sax & Rhy-
thm, Jazz mazec či hudební skupina pana Mužíka s  ná-
zvem Jazzové sdružení MDDH. V rámci festivalu vystoupí 
také zahraniční jazzová kapela Invicta Jazz Stars z part-
nerského města – anglického Whitstable – která zahraje 
v neděli 25. srpna u kiosku na Jurečku,“ vyjmenovává hos-
ty Jitka Bahenská, spoluorganizátorka akce. 

Letošním lákadlem je spoluzakladatel divadla Semafor 
Významnými hosty letošního ročníku jsou Jitka Vrbová, 
která zakončí festival na Jurečku, a Jiří Suchý, který vystou-
pí v Čajovně. Akce se sice orientuje na jazz a swing, výběr 
skupin a jejich repertoáru je však určitě odlišný a unikátní. 
Festival již od  svého vzniku zaznamenává obrovský 
úspěch, loni ho navštívilo více než 800 lidí. Návštěvnost 
jazzových večerů je ale vždy velmi závislá na počasí. V pří-
padě pěkného počasí totiž probíhají koncerty pod širým 
nebem a  posluchačů je výrazně více, protože se nemusí 
tísnit pouze uvnitř restaurace.

„Loňský ročník se velmi vydařil. Až na  jeden deštivý den 
nám přálo počasí a výběr kapel byl výborný. Všechny kon-
certy měly svou jedinečnou a  nenapodobitelnou atmo-
sféru, každý koncert byl hudebně odlišný,“ rekapituluje 
loňský ročník Hana Špačková, místostarostka Říčan, 
a dodává: „Doufám, že letos se festival také povede a při-
láká k návštěvě v hojném počtu nejen opravdové fanoušky 
jazzu, ale také všechny příznivce příjemné hudby a poho-
dové atmosféry.“
Oblibu si získal nejen u řady návštěvníků, ale také u vystu-
pujících muzikantů. Ti chválí nejen říčanské obecenstvo, 
ale i  zázemí pořádajících restaurací. „Publikum v  Říča-
nech vytvořilo skvělou atmosféru, pro takové publikum je 
radost vystupovat,“ hodnotila loňskou akci zpěvačka Eva 
Pilarová. „To, že se v Říčanech realizuje jazzový festival, je 
nesmírně záslužné,“ dodala zpěvačka Jana Koubková.
Festival pořádaný městem slaví rok od roku větší úspěch. 
Ačkoli by diváci určitě uvítali přehlídku více kapel, veli-
kost akce se zatím nemění. „Festival bychom rozšířili vel-
mi rádi. Hlásí se nám stále další kapely, ovšem narážíme 
na všeobecně známý problém, kterým je nedostatek finanč-
ních prostředků. Město Říčany hradí náklady na koncerty 
z 50 %, druhá polovina je placena restauracemi, ve kterých 
koncerty probíhají,“ upřesňuje Jitka Bahenská.
Realizace festivalu ze strany města je zcela podmíněna 
sponzorskými dary. Mezi nejvýznamnější sponzory dlou-
hodobě patří firma Zoeller systems, s. r. o., 1.SčV, PENTA 
trading, spol. s  r. o., TONI CAR TRANSPORT, s. r. o., 
MaFiPo, s. r. o., LANGFOR CZ, s. r. o., Lékárna U Bílého 
lva a BENO Říčany, s. r. o. 

Adéla Michalová
tisková zpráva města Říčany

Konec léta v Říčanech ovládne již třetím rokem 
jazzový festival Pohoda Džez

co se děje v kultuře
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Historie v obrázcích

Kam
enná hráz se stavidlem

 během
 stavby koupaliště u radošovic, dnes znám

ého jako Jureček, stavěného v letech 1928–1929, 
a plocha koupaliště před zatopením

. 
Foto: z archivu M

uzea Říčany

chtěli bychom požádat případné vlastníky historických fotografií, které dokumentují zašlé i relativně živé časy v Říčanech 
a okolních vsích (od konce 19. století do doby po listopadu 1989), o poskytnutí těchto fotografií muzeu k okopírování (veškeré 

fotografie budou po naskenování v pořádku majiteli vráceny). Přispějete tím k obrazové dokumentaci podoby města a jeho okolí.


